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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

These instructions shall also be available on website: www.hotpoint.eu

YOUR SAFETY AND THAT OF OTHERS IS VERY IMPORTANT
This manual and the appliance itself provide important safety messages, to be read and always observed.

A This is the danger symbol, regarding safety, warning of potential risks to users and others.
&R \ll safety messages will be preceded by the danger symbol and the following words:

VAN 2o\ (€111 S Indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result in serious injury.
VAN Za\31) 1)\ [CIl Indicates a hazardous situation which, if not avoided, could cause serious injury.

All messages relevant to safety specify the potential risk to which they refer and indicate how to reduce the risk of injury, damage

and electric shocks due to incorrect use of the appliance. Make sure to comply with the following:

- Use protective gloves to perform all unpacking and installation operations.

- The appliance must be disconnected from the power supply before carrying out any installation operation.

- Installation and maintenance must be carried out by a specialised technician, in compliance with the manufacturer’s instructions

and the local safety requlations in force. Do not repair or replace any part of the appliance unless specifically stated in the user

manual.

The appliance must be earthed.

The power cable must be long enough for connecting the appliance, fitted in the cabinet, to the power supply.

For installation to comply with the current safety regulations, an omnipolar switch with minimum contact gap of 3mm is

required.

Do not use multi-sockets or extension cords.

Do not pull the appliance’s power cable.

The electrical parts must not be accessible to the user after installation.

The appliance is designed solely for domestic use for cooking food. No other use is permitted (e.g. heating rooms). The

Manufacturer declines any liability for inappropriate use or incorrect setting of the controls.

- Theappliance and its accessible parts become hot during use. Care should be taken to avoid touching heating elements. Very
young (0-3 years) and young children (3-8 years) shall be kept away unless continuously supervised.

- (hildren from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge can use this appliance only if they are supervised or have been given instructions on safe appliance use and if they
understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

- Do not touch the appliance heating elements during and after use. Do not allow the appliance to come into contact with
cloths or other flammable materials until all the components have cooled down completely.

- Do not place flammable materials on or near the appliance.

- Overheated oils and fats catch fire easily. Pay attention when cooking food products rich in fat and oil.

- Aseparator panel (not supplied) must be installed in the compartment under the appliance.

- Ifthe surface is cracked, switch off the appliance to avoid the possibility of electric shock (only for appliances with glass
surface).

- The appliance is not intended to be operated by means of an external timer or separate remote control system.

- Unattended cooking on a hob with fat or il can be dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

Danger of fire: do not store items on the cooking surfaces.

- Do not use steam cleaners.

- Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should not be placed on the hob surface since they can get hot.

- After use, switch off the hob element by its control and do not rely on the pan detector (only for induction appliances).
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SAFEGUARDING THE ENVIRONMENT @

Disposal of packing

The packing material is 100% recyclable and marked with the recycling symbol ((_’:3). The various parts of the packing must not be dispersed in the environment, but
disposed of in compliance with local regulations.

Disposal

This appliance is marked in conformity with European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring that this appliance is correctly disposed of, the user can help prevent potentially negative consequences for the environment and the health of people.

The symbol E on the appliance or the accompanying documentation indicates that this product should not be treated as domestic waste but must be taken to an
appropriate collection point for recycling WEEE.
Energy saving tips
For optimum results, it is advisable to:
Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.
When possible, keep pot lids on during cooking.
Use a pressure cooker to to save even more energy and time.
«  Place the pot in the middle of the cooking zone marked on the hob.

DECLARATION OF CONFORMITY ( €

- This appliance has been designed, manufactured and marketed in conformity with the safety requirements of “Low Voltage” Directive 2006/95/EC (replacing 73/
23/EEC as amended) and protection requirements of “EMC” Directive 2004/108/EC.
- This appliance meets the eco design requirements of european regulation N. 66/2014, in conformity to the european standard EN 60350-2.

BEFORE USE

IMPORTANT: The cooking zones will not switch on if pots are not the right size. Only use pots bearing the symbol “INDUCTION SYSTEM” (Figure
opposite). Place the pot on the required cooking zone before switching the hob on.
Using suitable pots, the cooking zones cannot be used at temperatures below 10°C.

EXISTING POTS AND PANS

& PRI P

Use a magnet to check if the bottom of the pot is suitable for the induction hob: bottom of the pots and pans are unsuitable if not magnetically detectable.
- Make sure pots have a smooth bottom, otherwise they could scratch the hob. Check dishes.
- Never place hot pots or pans on the surface of the hob’s control panel. This could result in damage.

RECOMMENDED POT BOTTOM WIDTHS

Place the pot on the required cooking zone before switching the hob on.
For good cooking results, the diameter of the base of the pot should match the size of the hotplate.

Diameter (cm) Max (cm) Min (cm) Diameter (cm) Max (cm) Min (cm)
14.5 14.5 10 28 28 17
18 18 12 30 30 17
21 21 15 FLEXI/CONNEXION 39-18 12
24 24 15
26 26 17
Pansize

To determine the size of the pot please measure the base of the pot (see picture) and refer to recommended pots bottom width table,
reported below, for perfect usage and correct pan detection. Each cooking zone has a minimum limit of detecting pans, which varies
depending on the material of the pan being used. You should therefore use the cooking zone that is most suitable for the diameter of
your pan.
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RECOMMENDED POT POSITION

For best performance, when you use two pots simultaneously, put them according to the pictures below:

o |
SR N |

) O
O O

POWER LEVEL TABLE

Power level Type of cooking

Level use
(indicating cooking experience and habits)

Boost Fast heating

Ideal for rapidly increasing the temperature of food to fast boiling in the case of water or rapidly heating
cooking liquids

Frying - boiling

Ideal for browning, starting to cook, frying frozen products, fast boiling

97 Browning - slow frying - boiling
- grilling

Ideal for slow frying, maintaining a high boil, cooking and grilling (short duration, 5-10 minutes)

thickening - creaming pasta

High power
L Browning - cooking - stewing - |ldeal for slow frying, maintaining a low boil, cooking and grilling (medium duration, 10-20 minutes),
75 slow frying - grilling preheating
(ookmg i stew!ng ) Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking and grilling (long duration).
slow frying - grilling
Medium power . . . Ideal ff)r prolonged cooking (rice, sauces, roasts, fish) with liquids (e.g. water, wine, broth, milk),
43 Cooking - simmering - reaming pasta.

Ideal for prolonged cooking (volumes of less than a litre: rice, sauces, roasts, fish) with liquids
(e.g. water, wine, broth, milk)

Melting - defrosting -
Low power 21 keeping food hot -
creaming risottos

Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small products and keeping just-cooked
food hot (e.g. sauces, soups, minestrone)

Ideal for keeping just-cooked food hot, creaming risottos and keeping serving dishes warm
(with induction-suitable accessory),

OFF Lero Support surface
power

Hob in standby mode or off (possible end-of-cooking residual heat, indicated by “H")

NOTE:

When making quick-cook foods that require perfect heat distribution (e.g. pancakes) on the 28 cm double cooking zone (where present), use pans no greater than
24 cm in diameter. For delicate cooking (for example, melting chocolate or butter) use the smaller diameter single zones.

INSTALLATION

After unpacking the product, check for any damage during transport. In case of problems, contact the dealer or the After-Sales Service.
For built-in dimensions and installation instruction, see the pictures in page 2.

PREPARING THE CABINET FOR FITTING

- Install a separator panel under the hob.
The lower part of the product must not
be accessible after installation.

Do not fit the separator panel if an
undertop oven is installed.

fé 57 —

=75 <80

min. 5 mm

The distance between the underside of the appliance and the separator panel must respect the dimensions given in the figure.

In order to ensure the correct operation of the product, do not obstruct the minimum required clearance between the hob and the top of the unit (min. 5 mm).
« Ifan undertop oven is installed, make sure the oven is equipped with a cooling system.

Do notinstall the hob above a dishwasher or washing-machine, so that the electronic circuits do not come into contact with steam or moisture which could damage them.

To remove the hob, use a screwdriver (not provided) to prise off the perimeter clips on the underside of the appliance.
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ELECTRICAL CONNECTION

- Disconnect the appliance from the power supply.
& WARNING - Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and
installation regulations.
- The manufacturer dedines all liability for injury to persons or animals and for damage to property resulting from failure to observe the regulations
provided in this chapter.
- The power cable must be long enough to allow the hob to be removed from the worktop.

- Make sure the voltage specified on the dataplate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

o S

blue/grey
black/brown
yellow/green

"

1. Remove the terminal cover (A) by unscrewing the screw and insert the cover into the hinge (B) of the terminal.

2. Plug the power cord into the clamp and connect the wires to the terminal block as shown in the wiring diagram located near the terminal.
3. Secure the power cable with the cable clamp.

4, Close the cover (C) and screw on the terminal with the screw removed.

For each connection to the network, the hob automatically checks for a few seconds.

Connection to main power

3B0415VaN"L 220-240V "
380415V 2N v 220-240V A, AU and UK 220-240V3nu 230V 2 phase 2N A,
black o ONLY FOR BELGIUM ONLY FORNL
@ L black ___ i black P
brown ___ @ L2 black } @ @ L
P L brown J — brown | 1 brown —|@2 12
blue 4 yellow/green  — |7 blue} i yellow/green
blue (grey)}‘=' & r\ " blue (grey) § — & blue
ellow/green = | () (& ey 1@ m yellow/green — |7 @& —|» @
yellow/g = blue (grey) } / ® blue (grey) @ w
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INSTRUCTIONS FOR USE

Control Panel Description

Control panel
Power management step 1 On/0ff Timer Control panel lock/Special function/ Power management step 1
Power management step 2 and 4
——  FLEXI — ——
TIMER
JL - o -
Ry o - C - =
[ | |
T
Cooking zone controls and corresponding display
Power management step 1 On/0ff Timer Control panel lock/Special function/ Power management step 1
Power management step 2 and 4
- —_— — == FLEXI —_—
TIMER
— - I -  —
B o - o - = 3

Cooking zone controls and corresponding display

Switching the hob ON/OFF

To switch the hob on, press the @ button for approx. 2 seconds until the cooking zone displays light up. To switch off, press the same button until the displays switch
off. All the cooking zones are deactivated.

If the hob has been in use, the residual heat indicator “H” remains lit until the cooking zones have cooled down.

If within 10 seconds of switching on, no function is selected, the hob switches off automatically.

Switching on and adjusting cooking zones

I—i I Power indicator display

Selected cooking zone indication

- —— —— (ooking zone positioning

Place the pot on the cooking zone, switching the hob on, activate the required cooking zone by pressing the corresponding “+" button “0” appears on the display. It is
possible to select the required power level, from min. 0 to max. 9, or booster “P” if available. To increase the power level, push the “+” button. To decrease the power
level push the “-" button.

Deactivation of cooking zones
To switch off the cooking zone, press the corresponding “+" and “-" button for more than 3 seconds.
The cooking zone switches off and, if still hot, the letter “H" appears on the zone display.

Control panel lock

This function locks the controls to prevent accidental activation of the hob. To activate the control panel lock, switch the hob on and press the Lock function button for three seconds;
an acoustic signal and a luminous indicator near the padlock symbol signal activation. The control panel is locked except for the switching off function. To deactivate the control
lock, repeat the activation procedure. The luminous dot goes off and the hob is active again.

The presence of water, liquid spilled from pots or any objects resting on the button below the symbol can accidentally activate or deactivate the control panel lock.

Timer
_"'™E" The timer can be used to set the cooking time for a maximum of 99 minutes (1 hour and 39 minutes) for all the cooking zones.
. Selectthe cooking zone to be used with the timer, press the timer (see figure) and a beep signals the function. The display shows “00” and the LED indication

comes on. The Timer value can be decreased and increased by keeping the slider function “+" and “-" buttons pressed. When the set time has elapsed, an acoustic signal
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sounds and the cooking zone switches off automatically. To deactivate the timer, keep the Timer button pressed for at least 3 seconds.
To set the timer for another zone, repeat the above steps. The timer display always shows the timer for the selected zone or the shortest timer.
To modify or deactivate the timer, press the cooking zone selection button for the timer in question.

Control panel warnings

Residual heat indicator.
The hobis fitte  ith a residual heat indicator for each cooking zone. These indicators alert the user when cooking zones are still hot.

'-' If the display shows H, the cooking zone is still hot. If the residual heat indicator of a given cooking zone is lit, that zone can be used, for example, to keep

a dish warm or to melt butter.
When the cooking zone cools down, the display goes off.

Incorrect or missing pot indicator.
If you are using a pot that is not suitable, not correctly positioned or not of the correct dimensions for your induction hob, the message “no pot” will
—' W appear in the display (see figure at side). In these situations it is recommended to reposition the pot on the hob surface until you find the position of
== ‘==’ operation. If no pot is detected within 60 seconds, the hob switches off.

Fast boil function (Booster where it is available)
This function, only present on some cooking zones, makes it possible to exploit the hob’s maximum power (for example to bring water to the boil very quickly).
To activate the function, press the “+" button until “P” appears on the display. After 5 minutes’ use of the booster function, the appliance automatically sets the zone

tolevel 9.

FLEXI

This function is used in case of big pots that the single zone can not satisfied, ex, fish, big pot for meat.
In order to active the FLEXI/CONNEXTION ZONE, please press on + and - buttons simultaneously as shown in the picture below.

E— FLEXI —

“Power management” (Function where it is available)
Thanks to the “Power management” function, the user can set the maximum power the hob can reach, as required.

This setting is possible at any time and is maintained until the next change.

By setting the required maximum power, the hob automatically adjusts distribution in the various cooking zones, ensuring that this limit is never exceeded; with the
advantage of also being able to manage all the zones simultaneously, but without overload problems.

4 maximum power levels are available and showed on display: 2.5 — 4.0 — 6.0 — 7.2 kW (7.2 kW is considered as max power of cooktop)

At the time of purchase, the hob is set to maximum power

After plugging the appliance into the electrical socket, in the first 60 seconds it is possible to set the required power level by running the following points:

Step Control panel Display
1 Press for approximately
3 seconds both Power
management button (step
1)
2 Press the Power
Management button (step A -
2) to confirm the previous | e display shows
step
3 Presstosetthe chosen level | The light comes on together with the in-use
=7 %7 amongst the different lights for the individual cooking zones
7 optionsavailable
4 Press the Power The display shows the set level which flashes
Management button (step | for approximately 2 seconds; after which the
4) to confirm the previous | hob emits an acoustic signal and then turns
step itself off; it is now ready for use

In case of an error when setting the power, the symbol - appears in the middle and an acoustic signal sounds for about 5 seconds. In this case repeat the
configuration procedure from the beginning. If the error occurs again, contact the After-Sales Service.
During normal use, if the user tries to increase the maximum available power level when reached, the level of the zone in use flashes twice and an acoustic signal sounds.
To obtain a higher power in that zone, it is necessary to manually decrease the power level of one or more already active cooking zones.
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Activation/deactivation of the acoustic signal

After switching the hob on, press and hold the “+" button and the outermost button on the right simultaneously for at least three seconds (“control panel lock”).

TIMER

—

@ —

~

5 Sec

CLEANING

i wanne ]

Do not use steam cleaners.

is not displayed.

FLEXI

IMPORTANT: Do not use abrasive sponges or scouring pads. Their use could eventually ruin the glass.

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any deposits and stains

due to food residuals.

Sugar or foods with a high sugar content damage the hob and must be immediately removed.

Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a specific hob cleaner (follow the Manufacturer’s instructions).

Liquid spillages on the cooking zones may make pans vibrate or move.

TROUBLESHOOTING GUIDE

« Read and follow the instructions given in the section “Instructions for use”.
Check that the electricity supply has not been shut off.
Dry the hob thoroughly after cleaning it.
If, when the hob is switched on, alphanumeric codes appear on the display, cons

ult the following table for instructions.

Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that the residual heat indicator (“H")

If the hob cannot be switched off after using it, disconnect it from the power supply.

ERROR CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES ERROR ELIMINATION
The control panel sywtche.s off The internal temperature of electronic |  Wait for the hob to cool down
(81,082 because of excessively high . . Lo
parts is too high before using it again.
temperatures
Th | panel indi h
¢ control pane |nd|catest. eerror Cooktop has been supplied with over | Cooktop may be still used but call
(83 code hob off because of an issue on )
- voltage the After-Sales Service
electronic circuit
(85 Hobs not at;lheetsogtlve powerto Pot is not suitable to the induction hob Use another induction pot
The connection voltage is wrond or The sensor detects a discrepancy Disconnect the hob from the
F02 or FO4 or (84 ) 9 9 between the appliance voltage and mains and check the electrical
issue to the power supply ) )
that of the mains supply connection
FO1, F05, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Disconnect the hob from the power supply.
F36, F37, F46, F47, FA8, F49, F58, F61, F62, Wait a few seconds and plug it again.
F63,F72, F74,F77 If the problem persists, call the After-Sales Service and specify the error code
NOISES MADE BY THE HOB

The induction cooktops can generate a set of noise and vibration during normal operation, depending on the type of material and the processing of the food, such as

those described below:

Noise contact: this type of vibration is due to the use of pots made of different materials superimposed.
Sounds click at mid-lower power: this noise is produced in order to achieve the low-mid power required.

+ Sounds like rhythmic click: this noise is produced when operating several areas of cooking and / or high performance.
Hissing weak: this noise is due to the type of container used and the quantity of food contained.
Background noise: the induction cooker is equipped with a fan aimed at cooling the electronic components and for this reason during operation and also for a
few minutes after switching off the hob you hear the noise of the fan. Increase / decrease the cooking zones activated, the background noise of the fan may

increase or decrease.

These conditions are normal and essential for the proper functioning of the induction system, they are not indication of failure or damage.

ENT1




AFTER-SALES SERVICE

Before contacting the After-sales Service:
1. Seeif you can solve the problem yourself with the help of the “Troubleshooting guide”.

2. Switch the appliance off and then on again it to see if the problem has been eliminated.
If the problem persists after the above checks, contact the nearest After-Sales Service.
Always specify:
«  abrief description of the fault;
«the product type and exact model;
«  the Service number (the number after the word Service on the rating plate), located under the appliance (on the metal plate).
« your full address;
your telephone number.

S =i avAKefq 0000 000 00000

If any repairs are required, contact an authorised After-Sales Service Centre (to ensure the use of original spare parts and correct repairs). Spare parts are available
for 10 years.

Product Guarantee and Repair Information Guarantee

12 Months Parts and Labour Guarantee
Your appliance has benefit of our manufacturer’s guarantee, which coversthe  costofbreakdownrepairsfortwelve monthsfromthedate of purchase.
This gives you the reassurance that if, with in that time, your appliance is proven to be defective because of either workmanship or materials, we will, a tour discretion,
eitherrepairorreplacetheapplianceat nocosttoyou:
This guarantee is subject to the following conditions:
- The appliance has been installed and operated correctly and in accordance with our operating and maintenance instructions.
- The appliance is used only on the electricity or gas supply printed on the rating plate.
- Theappliancehasbeenusedfornormal domesticpurposesonly.
- The appliance has not been altered, serviced, maintained, dismantled, or otherwiseinterferedwithbyanypersonnotauthorisedbyus.
- Anyrepairworkmust be undertakenbyus orourappointedagent.
- Any parts removed during repair work or any appliance that is replaced become our property.
- Theapplianceis usedinthe United Kingdom or Republic of Ireland.
The guarantee does not cover:
- Damage resulting from transportation, improper use, neglect or interference orasa result of improper installation.
- Replacement of any consumable item or accessory. These include but are not  limited to: plugs, cables, batteries, light bulbs, fluorescent tubes and starters, covers
and filters.
- Replacementofanyremovable partsmadeofglassorplastic.
THIS GUARANTEE WILL NOTAPPLY IFTHE APPLIANCE HASBEEN USED IN. COMMERCIAL OR NON_DOMESTIC PREMISES.
Recycling and Disposal Information
As part of Hotpoint’s continued commitment to helping the environment, Hotpoint reserves the right to use quality, recycled components to keep down customer
costs and minimise material wastage.
Please dispose of packaging and old appliances carefully. To minimise the risk of injury to children, remove the door, plug, and cut the mains cable off flush with the
appliance. Dispose of these parts separately to ensure that the appliance can no longer be plugged into mains socket, and the door cannot be locked shut.

Repairs and After Sales

Forproducthelpandadvice, repairs, spare partsoraccessories, we'rehere tohelp.

For local repair engineers- 03448111606

ROI-0818313413

UKstandardlocalrateapplies ROllocallrishrateapplies

For Parts and Accessories visit:

parts.hotpoint.co.uk/shop

Please remember to register your appliance at www.hotpoitservice.co.uk toactivateyour10yearpartsguarantee.
Please note, our advisors will require the following information:

Model number | |

Serial number | |
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ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA

Queste istruzioni sono disponibili anche sul sito web: www.hotpoint.eu

LA SICUREZZA VOSTRA E DEGLI ALTRI E MOLTO IMPORTANTE

Il presente manuale e I'apparecchio stesso sono corredati da importanti messaqgi relativi alla sicurezza, da leggere
ed osservare sempre.

0’ \  Questo e il simbolo di pericolo, relativo alla sicurezza, il quale avverte dei potenziali rischi per I'utilizzatore
&R e per glialtri.
Tutti i messaqggi relativi alla sicurezza saranno preceduti dal simbolo di pericolo e dai sequenti termini:

Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, provoca lesioni
A\ PERICOLO Py

Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, potrebbe
& AVVERTENZA provocare lesioni gravi.

Tutti i messaggi relativi alla sicurezza specificano il potenziale pericolo a cui si riferiscono ed indicano come ridurre
il rischio di lesioni, danni e scosse elettriche conseguenti ad un non corretto uso dell’apparecchio. Attenersi
scrupolosamente alle sequenti istruzioni:

- Utilizzare quanti protettivi durante tutte le operazioni di imballaggio e disimballaggio.

- L'apparecchio deve essere scollegato dalla rete elettrica prima di effettuare qualunque intervento

d'installazione.

L'installazione o la manutenzione deve essere esequita da un tecnico specializzato, in conformita alle istruzioni

del fabbricante e nel rispetto delle norme locali vigenti in materia di sicurezza. Non riparare o sostituire

qualsiasi parte dell'apparecchio se non specificamente richiesto nel manuale d'uso.

La messa a terra dell'apparecchio & obbligatoria.

I cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permettere il collegamento dell'apparecchio,

incassato nel mobile, alla rete elettrica.

Affinché l'installazione sia conforme alle norme di sicurezza vigenti, occorre un interruttore onnipolare avente

una distanza minima di 3 mm tra i contatti.

Non utilizzare prese multiple o prolunghe.

Non tirare il cavo di alimentazione dell'apparecchio.

Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici non dovranno piu essere accessibili dallutilizzatore.

L'apparecchio & destinato esclusivamente ad uso domestico per la cottura di alimenti. Non sono consentiti altri

usi (es. riscaldare ambienti). Il fabbricante declina ogni responsabilita per usi non appropriati o per errate

impostazioni dei comandi.

- Lapparecchiatura e le parti accessibili diventano roventi durante I'utilizzo. Fare attenzione a non toccare gli
elementi riscaldanti. Tenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni, a meno che non siano costantemente
sorvegliati.

- Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o con esperienza e conoscenza inadeguate solo se sorvegliati o se hanno
ricevuto istruzioni sull'utilizzo sicuro dell'apparecchio e ne comprendono i rischi.

- Durante e dopo I'uso non toccare gli elementi riscaldanti dell’apparecchio. Evitare il contatto con panni o altro
materiale infiammabile fino a che tutti i componenti dell'apparecchio non si siano sufficientemente raffreddati.

- Non riporre materiale infiammabile sull'apparecchio o nelle sue vicinanze.

- | grassi e gli oli surriscaldati prendono facilmente fuoco. Sorvegliare la cottura di alimenti ricchi di grasso e di olio.

- Non porre sulla zona di cottura oggetti metallici, quali utensili da cucina (coltelli, forchette, cucchiai, coperchi,
etc.) perche potrebbero scaldarsi.

- Eobbligatoria I'installazione di un pannello separatore, non fornito a corredo, nel vano sotto I'apparecchio.
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- Sela superficie € incrinata, spegnere 'apparecchio per evitare la possibilita di scossa elettrica (solo per
apparecchi con superficie in vetro).

- L'apparecchio non é destinato ad essere messo in funzione per mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

- La cottura non sorvegliata su un piano cottura con olio 0 grasso puo essere pericolosa e generare incendi. Non
tentare MAI di spegnere le fiamme con acqua. Al contrario, spegnere I'apparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta antincendio.

Pericolo di incendio: non poggiare oggetti sulle superfici di cottura.

- Non usare pulitrici a vapore.

- Non appoggiare oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai e coperchi sulla superficie del piano di
cottura perché potrebbero surriscaldarsi.

- Dopo I'uso, spegnere I'elemento riscaldante con la manopola e non affidarsi al rilevatore di presenza della
casseruola (solo per apparecchi a induzione).

CONSIGLI PER LA SALVAGUARDIA DELLAMBIENTE @

Smaltimento del materiale di imballaggio

Il materiale da imballo & interamente riciclabile ed € contrassegnato dal simbolo diriciclaggio (a) Le diverse parti dell'imballaggio non devono quindi essere disperse
nell'ambiente, ma smaltite in conformita alle norme stabilite dalle autorita locali.

Smaltimento

Questo apparecchio & contrassegnato in conformita alla Direttiva Europea 2012/19/EC, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente contribuisce a prevenire le potenziali conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

IIsimbolo \/g sull'apparecchio, o sulla documentazione di accompagnamento, indica che questo apparecchio non deve essere trattato come rifiuto domestico ma deve
essere consegnato presso l'idoneo punto di raccolta per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Risparmio energetico

Per ottenere risultati ottimali, attenersi ai sequenti suggerimenti:

« IlIfondo delle pentole deve avere un diametro uguale a quello della zona di cottura.

«  Utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti.

« Sepossibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

«» Utilizzare la pentola a pressione, riduce ulteriormente il consumo di energia e il tempo di cottura.

«+  Posizionare la pentola nel centro della zona di cottura indicata sul piano.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA C €

- L'apparecchio & stato progettato, fabbricato e commercializzato in conformita ai requisiti di sicurezza della direttiva “Bassa Tensione” 2006/95/CE (che sostituisce
|a direttiva 73/23/CEE e successivi emendamenti), nonché ai requisiti di protezione della direttiva “EMC" 2004/108/CE.

- Questo apparecchio soddisfa i requisiti dei regolamenti europei n. 66/2014 in materia di progettazione ecocompatibile, in conformita con la norma europea
EN 60350-2.

PRIMA DELL'UTILIZZO

IMPORTANTE: Le zone di cottura non si accendono se la pentola non & delle dimensioni corrette. Utilizzare solo pentole che riportano il simbolo
“SISTEMA A INDUZIONE” (Figura a lato). Posizionare la pentola sulla zona di cottura prima di accendere il piano.
Utilizzando pentole adatta, non & possibile utilizzare le zone di cottura a temperature inferiori ai 10°C.

RECIPIENTI PREESISTENTI

Yo 2 S 5 7

Per verificare che il fondo del recipiente sia adatto al piano di cottura ad induzione, servirsi di una calamita: pentole e padelle non sono adatte se non sono rilevabili
magneticamente.

- Assicurarsi che il fondo delle pentole non sia ruvido perché potrebbe graffiare la superficie del piano di cottura. Controllare le stoviglie.

- Non appoggiare mai le pentole e le padelle calde sulla superficie del pannello comandi del piano. Potrebbero derivarne danni.
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DIAMETRI FONDO PENTOLA CONSIGLIATI

Prima di accendere il piano di cottura, posizionare la pentola sulla zona di cottura desiderata.
Per un risultato ottimale, il diametro della base della pentola dovrebbe corrispondere alla misura della piastra.

14,5 14,5 10
18 18 12
21 21 15
24 24 15
26 26 17

Dimensione della pentola

28 28 17
30 30 17
FLEXI/RACCORDO 39-18 12

Per determinare la dimensione della pentola, misurare il diametro della base (vedere la figura) e fare riferimento alla tabella delle larghezze
consigliate qui sotto. Ogni zona di cottura prevede un limite minimo per il rilevamento delle pentole, che varia a seconda del materiale della
pentola. Si consiglia percio di utilizzare la zona di cottura pil adatta per il diametro della pentola.

POSIZIONAMENTO DELLE PENTOLE CONSIGLIATO

Per ottenere le prestazioni migliori quando si utilizzano due pentole contemporaneamente, collocare le pentole nelle posizioni illustrate di sequito:

Qo
O O

O O

Oa@a

O

TABELLA POTENZE
Livello di potenza Tipologia di cottura Utilizzo livello
(l'indicazione affianca I'esperienza e le abitudini di cottura)
Boost . . . AT .
Riscald id Ideale per innalzare in breve tempo la temperatura del cibo fino a veloce ebollizione in caso di
(tempe'ratura iscaldare rapidamente acqua o riscaldare velocemente liquidi di cottura
massima)
Friggere - bollire Ideale per rosolare, iniziare una cottura, friggere prodotti congelati, bollire rapidamente
9-7 —eoffri hollire-
Rosolare soffn?gere bolire Ideale per soffriggere, mantenere un bollore alto, cuocere e grigliare (durata breve, 5-10 minuti)
grigliare
Alta potenza
Rosolare - cuocere - stufare - | Ideale per soffriggere, mantenere un bollore basso, cuocere e grigliare (durata media,
Soffriggere - grig"are 10-20 minuti), preriscaldare
7-5
Cuocere- stuffarle. -soffriggere - Ideale per stufare, mantenere un bollore delicato, cuocere e grigliare (durata lunga).
grigliare
Media potenza Ideale per cotture prolungate (riso, §ugh|, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
Cuocere - sobbollire - accompagnamento (ad es. acqua, vino, brodo, latte), mantecare pasta.
4-3
addensare - mantecare pasta | Ideale per cotture prolungate (volumi inferiori a 1 litro: riso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di
liquidi di accompagnamento (ad es. acqua, vino, brodo, latte)
Ideale perammorbidire il burro, fondere delicatamente il cioccolato, scongelare prodotti di piccole
Fondere - scongelare - dimensioni e mantenere in caldo cibi appena cucinati (ad es. salse, minestre, minestrone)
Bassa potenza 2-1 mantenere in caldo - - - - — - — -
— Ideale per il mantenimento in caldo di cibo appena cucinato, mantecare risotti e tenere in
mantecare risotti e ; PR
temperatura piatti di portata (con accessorio adatto all'induzione)
Piano di cottura in modalita standby o spento (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
SPEGNIMENTO | Potenzazero Superficie di appoggio segnalato con H) yospento (p P
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NOTA:
Quando si cuociono cibi a cottura rapida che richiedono una perfetta distribuzione del calore (ad es. i pancake) sulla zona di cottura doppia di 28 cm (dove presente),
utilizzare pentole di diametro non superiore a 24 cm. Per una cottura delicata (ad esempio, sciogliere cioccolato o burro) utilizzare le zone singole con diametro inferiore.

INSTALLAZIONE

Dopo avere disimballato il prodotto, controllare se vi sono danni procurati durante il trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza.
Per istruzioni e dimensioni per l'installazione a incasso, fare riferimento alle figure a pagina 2.

PREDISPOSIZIONE DEL MOBILE PER INCASSO

/N AVVERTENZA 5\ o
, . ~= 75 ~~
- Installare un pannello separatore sotto il .
h 75 80 6-7(m

piano di cottura.
—— [

min. 5 mm

- Laparteinferiore del prodotto non deve
essere accessibile dopo l'installazione.

- Non montare il pannello separatore se &
installato un forno sottopiano.

- ladistanza tra parte inferiore dell'apparecchio e il pannello separatore deve rispettare le dimensioni riportate in figura.

- Perun corretto funzionamento del prodotto non ostruire I'apertura minima tra piano di lavoro e il lato superiore del piano del mobile (min. 5 mm).

+ Nel caso di installazione di un forno sottopiano, accertarsi che il forno sia dotato di sistema di raffreddamento.

« Noninstallare il piano di cottura sopra la lavastoviglie o la lavatrice, affinché i circuiti elettronici non vengano a contatto con vapore ed umidita e quindi si danneggino.
« Incaso diinstallazione a incasso, chiamare il Servizio Assistenza per richiedere il kit viti 4801 211 00112.

- Perrimuovere il piano di cottura, utilizzare un cacciavite (non fornito) per rimuovere i fermi perimetrali sul lato inferiore dell'apparecchio.

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

- Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica.
A AVVERTENZA - Linstallazione deve essere eseguita da personale qualificato a conoscenza delle norme vigenti in

materia di sicurezza e installazione.
- lifabbricante declina ogni responsabilita per eventuali lesioni a persone o animali e per danni alla proprieta derivanti dalla mancata osservanza delle
normeindicate in questa sezione.
- Il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da consentire la rimozione del piano di cottura dal piano di lavoro.
- Controllare che la tensione indicata sulla targhetta matricola nella parte inferiore dell'apparecchio sia la stessa della rete elettrica domestica.

B Y

\ 0 blu/grigio
nero/marrone
giallo/verde

1. Rimuovere il coperchio della morsettiera (A) svitando la vite e inserendo il coperchio nella cerniera (B) della morsettiera.

2. Inserire il cavo di alimentazione nel morsetto e collegare i cavi alla morsettiera come illustrato nello schema situato accanto alla morsettiera stessa.
3. Fissare il cavo di alimentazione con il morsetto.

4. Chiudere il coperchio (C) e awvitarlo sulla morsettiera utilizzando la vite precedentemente rimossa.
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Per ogni collegamento alla rete, il piano di cottura esegue un controllo automatico per alcuni secondi.

Collegamento
all'alimentazone di rete

380-415V3N"w 220-240V o
380-415V 2N v 220-240V "L Australia e Regno Unito 220-240V3 " 230V 2fase2N
nero » SOLO PER IL BELGIO SOLO PER | PAESI BASSI
p \\(_/, L nero o nero I g
marone  — |2 19 nero Z) LA @ L
e w marrone == |# 14
‘::/‘ La marrone marrone __ lf‘ 2 ) \/: Il.i‘
blu = giallo/verde — blu} o giallo/verde — |z @)
qu(grigio)}'=' <€ ﬁ ! blu (grigio) § = | & blu —|@ &
f — | (7 A i — |2 L. Vo
giallo/verde @ qu(grigiol; }—|@® giallo/verde A blu (grigio) — |@ ®
ISTRUZIONI PER L'USO €
Descrizione pannello comandi
Pannello comandi
Accensione/
Gestione potenza fase 1 Spegnimento Timer Blocco pannello comandi/funzione speciale/ Gestione potenza fase 1
Gestione potenza fase 2e 4
e — ——
TIMER
JL B .
E o - C - %
| | |
I
Comandi regolazione zone di cottura e relativo display
. Accensione/ ) ) ) . :
Gestione potenza fase 1 Spegnimento Timer Blocco pannello comandi/funzione speciale/ Gestione potenza fase 1
Gestione potenza fase 2 e 4
J— FimeR —— FLEXI | ——
—— B _ e
— — — — 6 — —_— — — — — —

Accensione/Spegnimento piano di cottura

Comandi regolazione zone di cottura e relativo display

Per accendere il piano premere per circa 2 secondi il tasto.©. finché non si illuminano i display delle zone di cottura. Per spegnere toccare lo stesso tasto fino allo
spegnimento dei display. Tutte le zone di cottura vengono disattivate.

Qualora il piano fosse gia stato utilizzato I'indicatore del calore residuo “H” resta attivo fino a raffreddamento delle zone di cottura.
Se entro 10 secondi dopo I'accensione del piano di cottura non si seleziona nessuna funzione, il piano cotture si disattiva automaticamente.
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Attivazione e regolazione zone di cottura

R Display dell'indicatore di potenza

Indicazione della zona di cottura selezionata

— - Posizionamento della zona di cottura

Posizionare la pentola sulla zona di cottura accendendo il piano di cottura, quindi attivare la zona di cottura richiesta premendo il tasto “+"; sul display viene
visualizzato “0”. E possibile selezionare il livello di potenza richiesto, da un minimo di 0 a un massimo di 9, oppure continuare a premere fino a visualizzare “P” per
attivare la funzione booster, se disponibile. Per aumentare il livello di potenza, premere il tasto “+”. Per diminuire il livello di potenza, premere il tasto “-".

Disattivazione delle zone di cottura.
Per spegnere la zona di cottura, premere i corrispondenti tasti “+" e “-" per pill di 3 secondi.
La zona di cottura si spegne e, se ancora calda, sul display viene visualizzata la lettera “H”.

u_n

Blocco pannello comandi

Lafunzione blocca i comandi per prevenire |'attivazione accidentale del piano di cottura. Per attivare il blocco del pannello comandi, accendere il piano di cottura e premere il tasto
funzione blocco: un segnale acustico e una spia luminosa accanto al simbolo del lucchetto segnalano I'avvenuta attivazione. Il pannello comandi & bloccato a eccezione della
funzione di spegnimento. Per disattivare il blocco comandi ripetere la procedura di attivazione. Il puntino luminoso si spegne el piano di cottura & nuovamente attivo.

La presenza di acqua di pulizia, liquido fuoriuscito dalle pentole o oggetti di qualsiasi genere posati sul tasto sotto il simbolo possono provocare |'attivazione o la
disattivazione involontaria della funzione di blocco pannello comandi.

Timer
_"'™ERlltimer & uninterruttore orario che offre la possibilita di impostare una durata di cottura per un tempo massimo di 99 minuti (1 ora e 39 minuti) per tutte le
—. *. zonedicottura.
Selezionare la zona di cottura a cui si intende associare il timer e premere il timer (vedere figura): il segnale acustico indica la funzione. Il display visualizza “00" la spia
LED siaccende. Il valore del timer puo essere aumentato e diminuito premendo i tasti “+” e “-” della funzione dispositivo di scorrimento. Allo scadere del tempo si attiva
un segnale acustico e la zona di cottura si spegne automaticamente. Per disattivare il timer, tenere premuto il tasto Timer per almeno 3 secondi.
Perimpostare il timer per un'altra zona, ripetere la suddetta procedura. Il display del timer mostra sempre il timer per la zona selezionata o il timer piti breve.
Per modificare o disattivare il timer, premere il tasto di selezione della zona di cottura per il timer in questione.

Avvisi del pannello comandi

Spia di calore residuo.
' Il piano di cottura é dotato di un indicatore di calore residuo per ogni zona di cottura. Tale indicatore segnala quali sono le zone di cottura ancora a temperatura
am? Clevata.

' Se il display visualizza H la zona di cottura € ancora calda. Se la zona presenta questa segnalazione & possibile, per esempio, mantenere calda una pietanza
o fare sciogliere il burro.
Con il raffreddamento della zona di cottura, il display si spegne.
Indicatore di pentola non corretta o assente.
Qualora la pentola non fosse compatibile con il piano di cottura, fosse mal posizionata oppure non fosse delle dimensioni adatte, l'indicazione di “pentola
.—| ) assente” compare nel display (figura a lato). In queste situazioni, si consiglia di continuare a riposizionare la pentola sulla superficie del piano fino a
== ‘==' quando non sitrova la posizione di funzionamento. Se, entro 60 secondi, non viene rilevata nessuna pentola, il piano di cottura si spegne.

Funzione Fast boil (ebollizione rapida) (Booster (temperatura massima) se disponibile)

Funzione presente solo su alcune zone di cottura che permette di sfruttare al massimo la potenza del piano (ad esempio per portare ad ebollizione rapidamente I'acqua).
Per attivare la funzione, premere il tasto “+" fino a quando “P” appare sul display. Dopo 5 minuti di utilizzo della funzione Booster (temperatura massima),
I'apparecchio imposta automaticamente la zona al livello 9.
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FLEXI /RACCORDO
Questa funzione & utile per le pentole di grandi dimensioni che superano I'area di una singola zona, ad esempio le pesciere o le grandi casseruole per la carne.
Per attivare lazona FLEXI/ RACCORDO, premere simultaneamente i tasti + e - come illustrato nella figura qui sotto.

E— FLEXI —

“Power management” (Gestione potenza) (Funzione dove disponibile)

Grazie alla funzione “Power management” (Gestione potenza), |'utente pud impostare a scelta la potenza massima raggiungibile dal piano di cottura.

Tale impostazione puo essere esequita in qualunque momento e viene mantenuta fino alla successiva modifica.

Impostando la potenza massima desiderata, il piano di cottura ne regola automaticamente la distribuzione nelle varie zone di cottura in modo che tale limite non venga
mai superato; con I'ulteriore vantaggio di poter gestire contemporaneamente tutte le zone senza problemi di sovraccarico.

Sono disponibili 4 livelli di potenza massima visualizzati sul display: 2,5 — 4,0 — 6,0 — 7,2 kW (7,2 kW & considerata la potenza massima del piano di cottura)

Al momento dell'acquisto, il piano di cottura & impostato sulla potenza massima.

Dopo aver collegato I'apparecchio alla presa elettrica, entro 60 secondi & possibile impostare il livello di potenza sulla base dei punti indicati di sequito:

Fase Pannello comandi Display
1 . Premere per circa 3 secondi
entrambi i tasti Gestione
potenza (fase 1)
2 Premere il tasto Gestione
otenza (fase 2) per ) L
?onfermére la f;spe Sul display viene visualizzato -
precedente
3 Premere perimpostareil | La spia si accende insieme alle spie di utilizzo
— 5 livellopresceltotrale relative alle singole zone di cottura
— —— diverse opzioni disponibili
4 Premere il tasto Gestione | Sul display viene visualizzato il livello
potenza (fase 4) per impostato che lampeggia per circa 2 secondi;
confermare la fase dopodiché il piano di cottura emette un
precedente segnale acustico e quindi si spegne; é ora
pronto per I'uso

In caso di errore durante |'impostazione della potenza, il simbolo - appare al centro del display e viene emesso un segnale acustico per circa 5 secondi. In tal caso,
ripetere la procedura di configurazione dall'inizio. Se I'errore si verifica nuovamente, contattare il Servizio Assistenza.

Durante il normale utilizzo, se I'utente prova ad aumentare il livello di potenza massimo disponibile dopo averlo raggiunto, il livello della zona in uso lampeggia due
volte e viene emesso un segnale acustico.

Per ottenere una potenza pil elevata in quella zona, & necessario ridurre manualmente il livello di potenza di una o piti zone di cottura gia attive.

Attivazione/disattivazione del segnale acustico
Dopo aver acceso il piano di cottura, tenere premuti contemporaneamente il tasto “-” della prima zona di cottura e il tasto esterno sulla destra per almeno 5 secondi
(“come illustrato di sequito”).

TIMER

5 Sec
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OPERAZIONI DI PULIZIA

- Non utilizzare pulitrici a vapore.
& AVVERTENZA - Prima di procedere alle operazioni di pulizia, assicurarsi che le zone di cottura siano spente e che

l'indicazione di calore residuo (“H”) sia scomparsa.

Se sul vetro & presente il logo iXelium™, i piano di cottura é stato trattato con la tecnologia iXelium™, una finitura esclusiva di Whirlpool che garantisce una perfetta
pulizia e preserva a lungo la brillantezza della superficie. Per la pulizia dei piani di cottura IXELIUM, attenersi alle seguenti raccomandazioni:
« Usare un panno morbido (meglio se in microfibra) inumidito con acqua o con un detergente per vetri di uso quotidiano.

«  Perunrisultato migliore, lasciare il vetro a contatto con un panno umido per un paio di minuti.

IMPORTANTE: Non utilizzare spugne abrasive o pagliette. in quanto possono rovinare il vetro.

+ Dopo ciascun utilizzo, pulire il piano di cottura (una volta raffreddato) per rimuovere eventuali depositi e macchie dovuti a residui di cibo.

+  Lozucchero e gli alimenti ad elevato contenuto di zuccheri danneggiano il piano di cottura e devono essere immediatamente rimossi.

« Sale, zucchero e sabbia possono graffiare la superficie in vetro.

« Utilizzare un panno morbido, carta assorbente da cucina o uno specifico detergente per piani di cottura (sequire le istruzioni del produttore).

«  Lefuoriuscite di liquidi sulle zone di cottura possono causare spostamenti o vibrazioni delle pentole.

« Dopo avere pulito il piano di cottura, asciugarlo accuratamente.

GUIDA RICERCA GUASTI

+  Leggere e sequire le istruzioni della sezione “Istruzioni per 'uso”.

« (Controllare che non vi siano interruzioni nell'alimentazione.

« Asciugare bene la superficie del piano dopo averlo pulito.

« Se,accendendo il piano di cottura, il display visualizza codici alfanumerici procedere secondo la seguente tabella.
« Senonssiriesce a spegnere il piano di cottura dopo averlo utilizzato, scollegarlo dall'alimentazione.

CODICE ERRORE DESCRIZIONE POSSIBILI CAUSE ELIMINAZIONE ERRORE
81 (82 Il pannello comandi si spegne per la La temperatura interna delle parti Aspettare quindi che il piano si
! temperatura troppo elevata. elettroniche é troppo alta. raffreddi prima di riutilizzarlo.

I pannello comandi indica il codice Il piano di cottura pud essere

Il piano di cottura é stato alimentato

83 errore di piano spento perché vié un ) ) ancora utilizzato ma & opportuno
- ) con una tensione eccessiva ) G
problema del circuito elettronico chiamare il Servizio Assistenza
I piano di cottura non trasferisce La pentola non é adatta al piano di -
(85 P ) ) P o P Utilizzare una pentola adeguata
alimentazione alla pentola cottura a induzione

La tensione di collegamento & errata

F02 oppure FO4 oppure C84 oppure problema I sensore rileva una tensione differente |  Scollegare il piano dalla rete e

dellalimentazione da quella di collegamento. controllare il collegamento.
F01, FO5, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Scollegare il piano di cottura dalla rete elettrica.
F36, F37, F46, F47, FA8, F49, F58, F61, F62, Attendere alcuni secondi e collegarlo nuovamente.
F63,F72, F74,F77 Se il problema persiste, chiamare il Servizio Assistenza e comunicare il codice errore.

RUMOROSITA DEL PIANO DI COTTURA

| piani di cottura a induzione possono generare rumorosita e vibrazioni durante il normale funzionamento, in base al tipo di materiale e alla cottura del cibo, come

descritto di sequito:

- Rumorosita da contatto: questo tipo di vibrazione & dovuto all'utilizzo di pentole realizzate mediante differenti materiali sovrapposti.

+  Suono di clica un livello di potenza medio-basso: questo rumore & prodotto al fine di raggiungere il livello di potenza medio-basso richiesto.

+ Suono di clic ritmato: questo rumore & prodotto quando sono in funzione diverse zone di cottura e/o sono attivate prestazioni di cottura elevate.

+  Debolesibilo: questo rumore & dovuto al tipo di contenitore utilizzato e alla quantita di cibo contenuta.

+  Rumore difondo: il piano di cottura a induzione & dotato di una ventola per il raffreddamento dei componenti elettronici e per questo motivo durante il
funzionamento e anche per alcuni minuti dopo lo spegnimento si avverte questo rumore di fondo. Aumentando / diminuendo le zone di cottura attivate, il
rumore di fondo della ventola pud aumentare o diminuire.

Queste condizioni sono normali ed essenziali per il corretto funzionamento del sistema a induzione e non indicano eventuali guasti o danni.
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SERVIZIO ASSISTENZA

Prima di chiamare il Servizio Assistenza:

1. Verificare se non sia possibile eliminare da soli i guasti (vedere “Guida ricerca guasti”).

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente sia stato eliminato.

Se dopo i suddetti controlli il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza piu vicino.

Indicare sempre:

« unabreve descrizione del guasto;

« iltipo eil modello esatti del prodotto;

il numero Assistenza (& il numero che si trova dopo la parola Service sulla targhetta matricola), posto sotto I'apparecchio (sulla piastra metallica).
il proprio indirizzo completo;

« il proprio numero di telefono.

N RAvAKeES 0000 000 00000

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione). | pezzi di ricambio sono disponibili per 10 anni.
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Ces instructions sont également disponibles sur le site Web : www.hotpoint.eu
VOTRE SECURITE ET CELLE DE VOTRE ENTOURAGE MERITENT TOUTE VOTRE ATTENTION

Le présent manuel contient des messages de sécurité importants qui figurent également sur I'appareil. Nous vous
invitons a les lire soigneusement et a les respecter en toute circonstance.

/ g Ceci est un symbole d'avertissement concernant la sécurité, il attire I'attention des utilisateurs sur les
/ dangers auxquels eux-mémes ou d'autres personnes peuvent étre exposeés.
Tous les messages de sécurité sont précédés du symbole de danger et des termes suivants :

/\ DANGER Situation dangereuse pouvant entrainer des lésions graves.
/\ AVERTISSEMENT Situation dangereuse pouvant entrainer des lésions graves.

Tous les messages relatifs a la sécurité spécifient le risque potentiel auquel ils se référent et indiquent comment
réduire le risque de blessures, de dommages et de chocs électriques résultant d’une utilisation non réglementaire
de I'appareil. Assurez-vous de respecter ce qui suit :

- Utilisez des gants de protection pour procéder a toutes les opérations de déballage et d'installation.

- Débranchez I'appareil avant de procéder aux opérations d'installation.

- Lesopérations d'installation et d'entretien sont du ressort exclusif d’un technicien spécialisé. Celui-ci est tenu de

respecter les instructions du fabricant et les normes locales en vigueur en matiére de sécurité. Ne procédez a

aucune réparation ni a aucun remplacement de piece sur I'appareil autres que ceux spécifiquement indiqués

dans le manuel d'utilisation.

L'appareil doit étre mis a la masse.

Le cordon dalimentation doit étre suffisamment long pour permettre le branchement de I'appareil une fois

installé dans son logement.

Pour que l'installation soit conforme aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité, I'appareil doit étre

branché au moyen d'un interrupteur omnipolaire avec une distance d'ouverture des contacts d’au moins 3 mm.

Nutilisez ni rallonge, ni adaptateur multiple.

Ne tirez pas sur le cordon d’alimentation de I'appareil.

Une fois l'installation terminée, I'utilisateur ne doit plus pouvoir accéder aux composants électriques.

L'appareil a été concu uniquement comme appareil ménager destiné a la cuisson des aliments. Aucune autre

utilisation n'est autorisée (par ex. chauffer des locaux). Le fabricant décline toute responsabilité en cas

d'utilisation incorrecte ou de mauvais réglages des commandes.

L'appareil, ainsi que ses parties accessibles, peuvent atteindre une température trés élevée en cours

d'utilisation. Veillez a ne pas toucher les résistances chauffantes. Les enfants en bas dge (0-3 ans) et les jeunes

enfants (3-8 ans) doivent étre tenus a I'écart de 'appareil sauf sils se trouvent sous surveillance constante.

- Les enfants agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni 'expérience ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil
sous la surveillance ou les instructions d'une personne responsable leur ayant expliqué Iutilisation de I'appareil
en toute sécurité, ainsi que les dangers potentiels. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Ils ne doivent
pas le nettoyer, ni procéder a son entretien sans surveillance.

- Veillez a ne pas toucher les résistances chauffantes de I'appareil pendant et aprés I'utilisation. Ne touchez pas le
four avec des chiffons ou autres matériaux inflammables avant que tous les composants n‘aient entiérement
refroidi.

- Ne placez jamais des produits inflammables sur ou a proximité de I'appareil.

- Lorsqu'elles atteignent une température trop élevée, les huiles et les matiéres grasses peuvent senflammer
facilement. Prenez garde lors de la cuisson d'aliments riches en graisse et en huile.

- Un panneau de séparation (non fourni) doit étre installé dans le compartiment sous l'appareil.
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- Silasurface est fissurée, éteignez I'appareil pour éviter tout risque de choc électrique (uniquement pour les
appareils avec surface en verre).

- Lappareil n'est pas congu pour étre utilisé a I'aide d'une minuterie externe ou d’un dispositif de commande a
distance séparé.

- Lacuisson sans surveillance d’un plat contenant de la graisse ou de I'huile sur une plaque chauffante peut
s'avérer dangereuse et provoquer un incendie. N'essayez JAMAIS d'éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez
I'appareil puis couvrez les flammes a I'aide d’un couvercle par ex. ou d’une couverture anti feu.

Risque d'incendie : ne stockez pas d'objets sur les surfaces de cuisson.

- Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

- Les objets métalliques tels que les couteaux, fourchettes, cuilléres et couvercles ne doivent pas étre placés sur la
surface de la table de cuisson car ils peuvent devenir trés chauds.

- Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a l'aide de sa commande et ne vous fiez pas au détecteur de
casserole (uniquement pour les appareils a induction).

CONSEILS POUR LA PROTECTION DE LENVIRONNEMENT Eﬁj

Elimination des emballages

Les matériaux d’emballage sont entierement recyclables comme I'indique le symbole (¢_’:3). Ne les jetez pas dans la nature et respectez les réglementations locales en
vigueur en matiére d'élimination des déchets.

Mise au rebut de I'appareil

Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne 2012/19/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE).
En mettant correctement cet appareil au rebut, I'utilisateur contribue a prévenir les nuisances pour I'environnement et la santé.

Le symbole E sur I'appareil et sur la documentation quil'accompagne indique qu'il ne peut en aucun cas étre traité comme un déchet ménager et qu'il doit étre remis

a un centre de collecte agréé pour le recyclage des équipements électriques et électroniques.

Conseils pour économiser I'énergie

Pour obtenir les meilleurs résultats, nous vous conseillons en outre :
d'utiliser des ustensiles de cuisson et des casseroles d'un diamétre identique a celui du foyer ;
d'utiliser exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat ;
dans la mesure du possible, de laisser le couvercle sur la casserole pendant la cuisson ;
d'utiliser un autocuiseur pour économiser encore plus d'‘énergie et de temps ;
de placer la casserole au centre du foyer dessiné sur la table de cuisson.

DECLARATION DE CONFORMITE C €

(et appareil a été conqu, fabriqué et commercialisé conformément aux normes de sécurité de la directive « Basse tension » 2006/95/CE (en remplacement de la
directive 73/23/CEE telle qu'amendée) et aux exigences de protection de la directive « CEM » 2004/108/CE.
(et appareil satisfait aux exigences d'éco-conception des réglementations européennes n. 66/2014 conformément a la norme européenne en 60350-2.

AVANT D’UTILISER LAPPAREIL

Si la taille des casseroles ne convient pas, les foyers ne s'allument pas. Utilisez exclusivement des casseroles compatibles induction, portant le
symbole correspondant (voir la figure ci-contre). Avant dallumer la table de cuisson, posez la casserole sur le foyer désiré.
Avec les casseroles adéquates, les zones de cuisson sont activées dés que la température ambiante est supérieure a 10 °C.

ANCIENS RECIPIENTS

Yo 2 foolf 7=

Pour vérifier sila casserole est compatible avec la table a induction, utilisez un aimant : s'il n’y a pas attraction, cela signifie que la casserole ou la poéle n’est pas
compatible.

N'utilisez pas les casseroles ayant un fond rugueux susceptible de rayer la surface de la table de cuisson. Contrdlez les récipients.

Ne posez jamais les casseroles ou les poéles chaudes sur le bandeau de commande de la table de cuisson. Vous risqueriez de I'endommager.
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DIAMETRE CONSEILLE POUR LE FOND DES CASSEROLES

Placez le plat de cuisson sur la zone de cuisson requise avant d'allumer la table de cuisson.
Pour une bonne cuisson, le diamétre de la base du plat de cuisson devrait étre le méme que celui de la plaque chauffante.

Diamétre (cm) Max (cm) Min (cm) Diameétre (cm) Max (cm) Min (cm)
14,5 14,5 10 28 28 17
18 18 12 30 30 17
21 21 15 FLEXI /CONNEXION 39-18 12
24 24 15
26 26 17

Grosseur du plat de cuisson
Pour déterminer la grosseur du plat de cuisson, mesurez la base du plat (voir la photo) et reportez-vous au tableau pour les largeurs

recommandées pour les bases de plats de cuisson, disponible plus bas, pour une utilisation efficace et optimale du systeme de détection.
Chaque zone de cuisson a une limite de détection de plat de cuisson minimum, qui varie selon le matériau utilisé dans la fabrication du plat.
Vous devriez utiliser la zone de cuisson la plus adaptée pour le diamétre de votre plat de cuisson.

POSITION CONSEILLEE DES CASSEROLES

Pour obtenir des performances optimales, lorsque vous utilisez deux casseroles simultanément, placez-les selon les illustrations ci-dessous :

TABLE DES PUISSANCES
Niveau de puissance Type de cuisson Utilisation des puissances
(valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de l'expérience et des hahitudes de chacun)
Boost (hauffage rapide Augmentation rapide de la température de cuisson jusqu'a ébullition de l'eau ou chauffage rapide des liquides.
Frire - bouillir Faire rissoler, débuter une cuisson, frire des aliments surgelés, porter rapidement a ébullition
9_7 " _fai o il
Risoler-fare rﬁlvenlr boulir Faire revenir, maintenir a ébullition, cuire et griller (cuisson de courte durée, 5-10 minutes).
. griller
Puissance forte — -
Rissoler - cuire - cuire a [étouffée - | Faire revenir, maintenir a légére ébullition, cuire et griller (cuisson de durée moyenne,
faire revenir - griller 10-20 minutes), préchauffer
75
Cire-quire Ietot.llil‘fee ~fairerevenic Cuire a Iétouffée, maintenir une Iégére ébullition, cuire et faire griller (cuisson de longue durée).
-griller
Puissance moyenne (u!ssons.longues (le, sauces, viandes, poisson) d'aliments baignant dans un liquide (ex. eau, vin, bouillon, lait) et
4 Cuire - mitonner - épaissir - préparation des pates.
mélanger les pétes Cuissonslongues (volumes inférieurs a 1 litre : iz, sauces, viandes, poisson) d‘aliments baignant dans un liquide (ex. eau,
vin, bouillon, lait)
Ramollir le beurre, faire fondre délicatement le chocolat, décongeler des aliments peu volumineux et maintenir a
Faire fondre - décongeler - maintenir | température des aliments qui viennent detre cuits (par ex. sauces, soupes, potages)
Puissance faible 21 . . - — - y - - -
au chaud - mélangerlesrisottos | Garder au chaud de petites portions a peine cuisinées ou des plats de service et mélanger des risottos (avec 'accessoire
approprié pour la plaque a induction).
Puissance Table de cuisson en veille ou éteinte (chaleur résiduelle aprés la fin de la cuisson, signalée parla
OFF * Surface delatable ( P gnacep
zéro lettre H)
REMARQUE

Pour les préparations courtes nécessitant une parfaite répartition de la chaleur (crépes, par exemple), il est conseillé d'utiliser des ustensiles inférieurs a 24 cm de
diametre sur le double foyer de 28 cm (selon le modeéle). Pour les cuissons délicates (par exemple, pour faire fondre du chocolat ou du beurre), il est conseillé d'utiliser
les foyers simples plus petits.

FR24



INSTALLATION

Aprés avoir déballé I'appareil, vérifiez qu'il n’a pas été endommagé pendant le transport. En cas de probléme, contactez le revendeur ou le Service Aprés-Vente.
Concernant les dimensions de I'encastrement et les consignes d'installation, référez-vous aux images de la page 2.

PREPARATION DU MEUBLE POUR UNE INSTALLATION ENCASTREE

@ AVERTISSEMENT N
Installez une doison de séparation Bﬂ? @
‘ 75 : 80 6-7 cm

sous la table de cuisson.
7 [

min.5mm

- Lapartie inférieure de 'appareil
ne doit pas étre accessible apres
l'installation.

- Silatable de cuisson est installée
au-dessus d'un four, il est inutile
d'utiliser la cloison de séparation.

+  Respectez les cotes indiquées sur la figure pour la distance entre le fond de Ia table de cuisson et la cloison de séparation.

« Pour unbon fonctionnement de la table de cuisson, veillez a ne pas obstruer l'espace minimum entre le plan de travail et la surface supérieure du meuble (min. 5 mm).

« Sivous installez un four sous la table de cuisson, vérifiez qu'il est équipé d'un systéme de refroidissement.

+ Ninstallez pas la table de cuisson au-dessus d'un lave-vaisselle ou d'un lave-linge pour pas exposer les circuits électroniques a la vapeur ou a I'humidité qui risqueraient de les
détériorer.

« Sivous souhaitez réaliser une installation bord & bord, appelez le service aprés-vente et demandez le montage du kit vis 4801211 00112.

« Pourenlever la table de cuisson, utilisez un tournevis (non livré en série) et intervenez sur les ressorts du pourtour inférieur de I'appareil.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

- Débranchez I'appareil de I'alimentation électrique.
&AVERTIS SEMENT - Linstallation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations

actuelles relatives a la sécurité et a I'installation.
- Lefabricant dédine toute responsabilité en cas de blessure causée a des personnes ou des animaux et en cas de dommage matériel résultant du non-
respect des consignes contenues dans ce chapitre.
- Le cordon d'alimentation doit étre assez long pour permettre a la table de cuisson d'étre retirée du plan de travail.
- Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

o TS

N
W\\:‘\ noir/brun
\\ “ A jaune/vert

T =i

1. Retirez le cache-borne (A) en dévissant la vis et insérez le couvercle dans la charniére (B) du bloc de jonction.

2. Branchez le cordon d'alimentation dans la bride et reliez les cables au bloc de jonction comme indiqué sur le schéma de cablage situé prés du bloc de jonction.
3. Fixez le cable d'alimentation a I'aide du serre-cable.

4. Fermez le couvercle (C) et vissez-le sur le bloc de jonction avec la vis retirée précédemment.

Pour chaque raccordement au réseau, la table de cuisson effectue automatiquement des vérifications pendant quelques secondes.

Branchement a la prise secteur
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MODE D’EMPLOI €
Description du bandeau de commande
Bandeau de commandes Verrouillage du bandeau de commandes/Fonction spéciale/
Gestion d'énergie étapes 2 et 4
Gestion d'énergie étape 1 Marche/Arét  Minyterie Gestion d'énergie étape 1
—— FLEX! ‘ ——
TIMER
JL - aa"
R o - CE - %
| | : |
Commandes de la zone de cuisson et affichage correspondant
Verrouillage du bandeau de commandes/Fonction spéciale/
Gestion d'énergie étape 1 Marche/Arrét  Minuterie Gestion d'énergie étapes 2 et 4 Gestion d'énergie étape 1
—_— imes —— FLEXI
—— B -
- = = o - R - T %

[ [E R —"

T
Commandes de la zone de cuisson et affichage correspondant

Marche/arrét de la table de cuisson

Pour allumer la table, appuyez 2 secondes sur la touche ‘@ jusqu'a ce que les afficheurs des foyers s'éclairent. Pour éteindre, appuyez sur cette méme touche jusqu’a
I'extinction des afficheurs. Tous les foyers sont désactivés.

Si la table de cuisson a déja été utilisée, 'indicateur de chaleur résiduelle « H » reste actif jusqu‘au refroidissement des foyers.
Si on ne sélectionne aucune fonction dans les 10 secondes qui suivent la mise en marche de la table de cuisson, elle se désactive automatiquement

Activation et réglage des foyers

Indicateur de puissance

Indication de la zone de cuisson sélectionnée

+' —— Positionnement de la zone de cuisson
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Placez une casserole sur la zone de cuisson, allumez la table de cuisson, puis activez la zone de cuisson requise en appuyant sur la touche « + » correspondante ; « 0 »
apparait a I'écran. Il est possible de sélectionner le niveau de puissance requis, de 0 min. a 9 max., ou le booster « P » si disponible. Pour augmenter le niveau de
puissance, appuyez sur la touche « + ». Pour diminuer le niveau de puissance, appuyez sur la touche « - ».

Désactivation des foyers de cuisson
Pour désactiver la zone de cuisson, appuyez sur les touches « + » et « - » correspondantes pendant plus de 3 secondes.
La zone de cuisson s'éteint ; si elle est encore chaude, la lettre « H » est visible sur I'afficheur.

Verrouillage du bandeau de commande

Cette fonction verrouille les commandes pour éviter I'activation accidentelle de la table de cuisson. Pour activer le verrouillage du bandeau de commande, activez la
plaque de cuisson et appuyez sur la touche de fonction de verrouillage pendant trois secondes ; un signal sonore ainsi qu’un témoin lumineux prés du symbole de
cadenas indiquent I'activation de la fonction. Le bandeau de commande est verrouillé, a I'exception de la fonction Arrét. Pour déverrouiller les commandes, répétez ces
opérations. Le point lumineux s'éteint et |a table est a nouveau active.

L'eau, le liquide ayant débordé des casseroles et les objets posés sur la touche, sous le symbole, peuvent provoquer I'activation ou la désactivation involontaires de la
fonction Sécurité Enfants.

Minuterie
_"'™E" Laminuterie permet de programmer le temps de cuisson, au maximum 99 minutes (1 heure et 39 minute) pour tous les foyers.
=, _t. Sélectionnez la zone de cuisson a utiliser avec le minuteur, appuyez sur le minuteur (reportez-vous au dessin) et un bip indique la fonction (voir figure).
L'afficheur indique 00 et Ia LED s'allume. Vous pouvez réduire ou augmenter la valeur programmée sur la minuterie en maintenant la pression sur les touches + et - de
|a fonction slider. Quand le temps sélectionné est écoulé, un signal sonore vous avertit et le foyer s'éteint automatiquement. Pour désactiver la minuterie, maintenez
|a pression sur la touche Timer au moins trois secondes.
Pour programmer la minuterie d’un autre foyer répétez les points ci-dessus. L'afficheur de la minuterie correspond toujours au foyer sélectionné ou a la programmation
la plus courte.
Pour modifier ou désactiver la minuterie, appuyez sur le bouton du foyer correspondant.

Avis du bandeau de commande

Voyant de chaleur résiduelle
La table est équipée d'un indicateur de chaleur résiduelle pour chague foyer. Cet indicateur signale les foyers dont la température est encore élevée.

e | afficheur indique H si le foyer est encore chaud. Quand le foyer présente cette signalisation, il est possible, par exemple, de maintenir un plat au chaud ou
l l de faire fondre du beurre.
Lorsque le foyer a refroidi, I'afficheur s'éteint.
Détection des casseroles
Sila casserole n'est pas compatible avec votre table a induction, si elle est mal positionnée ou que sa taille estinadaptée, le message « casserole absente »
.—' ) s'affiche (figure ci-contre). Dans de telles situations, il est recommandé de repositionner la casserole sur la surface de la table de cuisson jusqu'a trouver
== ‘==’ |3 position de fonctionnement. Si la casserole n’est pas détectée dans un délai de 60 secondes, la table de cuisson s'éteint.

Fonction Booster (Booster si disponible)

Cette fonction associée a certains foyers permet d’exploiter au maximum la puissance de la table de cuisson (par exemple, pour faire bouillir de I'eau rapidement). Pour
activer cette fonction, appuyez sur la touche « + » jusqu’a ce que I'afficheur indique « P ». Cing minutes apres I'activation de la fonction Booster, I'appareil regle
automatiquement la puissance du foyer sur 9.

FLEXI /CONNEXION

Cette fonction est utilisée pour les gros plats de cuisson, trop gros pour une seule zone de cuisson (p. ex. poisson, gros plat pour la viande).

Pour activer la FLEXI /CONNEXION, veuillez appuyer sur lestouches + et - en méme temps comme indiqué sur la photo ci-dessous.

FLEXI —

— -

« Power management » (Fonction si disponible)

Grace a la fonction « Power management » vous pouvez programmer la puissance maximale de la table comme vous le souhaitez.

Vous pouvez effectuer a tout moment ce réglage qui reste actif jusqu’a la modification suivante.

Si vous programmez la puissance maximale, la table regle automatiquement la répartition de la chaleur entre les différents foyers de cuisson et garantit que ce seuil
n'est jamais dépassé, ce qui permet de gérer tous les foyers en méme temps sans risque de surcharge.
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4 niveaux de puissance maximale sont disponibles et apparaissent sur I'affichage : 2,5 — 4,0 — 6,0 — 7,2 kW (7,2 kW est considéré comme la puissance max. de la table
de cuisson).

Au moment de I'achat, la table est réglée sur la puissance maximale.

Apres avoir branché I'appareil dans la prise électrique, il est possible de régler la puissance requise pendant les 60 premiéres secondes en suivant les points ci-dessous :

Etape Bandeau de commandes Affichage
1 . Appuyez sur les deux
touches de gestion
d’énergie pendant environ
3 secondes (étape 1).
2 Appuyez sur la touche de
gestion d'énergie (étape2) | , . -
pour confirmer I'étape Laffichage indique
précédente
3 Appuyez pour définir e Le voyant s'allume avec les voyants d'activité
— — niveau choisi parmi les pour les zones de cuisson individuelles
. _*. différentes options
disponibles
4 Appuyez sur la touche de | L'affichage indique le niveau défini qui
gestion d'énergie (étape 4) | clignote pendant environ 2 secondes, aprés
pour confirmer |'étape quoi la table de cuisson émet un signal sonore
précédente puis s'éteint ; elle est maintenant préte a étre
utilisée.

Si une erreur survient pendant le réglage de la puissance, le symbole - s'affiche au centre, associé a un signal sonore continu d’environ 5 secondes. Dans ce cas,
refaites la configuration depuis le début. Si I'erreur se répéte, contactez le service aprés-vente.

Quand la puissance maximale disponible est atteinte pendant I'utilisation, le niveau du foyer clignote deux fois et émet un signal sonore si on tente de I'augmenter.
Pour obtenir une puissance supérieure sur ce foyer, diminuez manuellement la puissance d'un ou plusieurs foyers actifs.

Activation/désactivation du signal sonore
Aprés avoir activé la table de cuisson, appuyez longuement sur la touche « - » de la premiére zone de cuisson et sur la touche externe sur la droite simultanément
pendant au moins cing secondes (« comme indiqué ci-dessous »).

— . TIMER @3 . :
g = = = o= = = = 4
5secondes
NETTOYAGE
- Nutilisez jamais d’appareil a vapeur pour nettoyer la table de cuisson.
& AVERTISSEMENT - Avant le nettoyage, vérifiez que les foyers sont éteints et que l'indicateur de chaleur résiduelle (« H »)

adisparu.

Sila surface affiche le logo iXeliumMP votre cuisiniére est traitée avec iXelium™P. iXelium™® est un fini exclusif a Whirlpool qui garantit un nettoyage parfait et un éclat
durable. Don, si vous avez une cuisiniére IXELIUM, nous vous recommandons fortement de suivre les consignes de nettoyage suivantes :
« Utilisez un chiffon doux (en microfibre, de préférence) imbibé d'eau ou d'un produit de nettoyage courant pour vitres.

« Pour augmenter I'efficacité et améliorer les résultats du nettoyage, passez le chiffon humide sur la surface de verre quelques minutes.

IMPORTANT : N'utilisez pas d'éponges abrasives ni d’éponges a récurer, elles pourraient endommager la surface en verre.

+ Aprés chaque utilisation, laissez refroidir Ia table de cuisson et nettoyez la cuisiniére de fagon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.
+  Lesucre et les aliments a haute teneur en sucre peuvent endommager la cuisiniére et doivent étre enlevés immédiatement.

«  Lesel, le sucre et le sable peuvent égratigner la surface en verre.

« Utilisez un chiffon doux, une lingette pour la cuisine absorbante, ou un nettoyant pour cuisiniére (suivre les directives du fabricant).

+ Des déversements de liquide sur la surface de cuisson peuvent faire vibrer ou déplacer les casseroles.

« Essuyez soigneusement la cuisiniére aprés I'avoir nettoyée.
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DIAGNOSTIC DES PANNES

Lisez et suivez les instructions de la section « Mode d'emploi ».
Vérifiez quil 'y a pas de coupure de courant.

Essuyez soigneusement la table de cuisson aprés I'avoir nettoyée.
Si des codes alphanumériques s‘affichent quand vous allumez la table de cuisson, suivez les indications du tableau ci-dessous.

Sivous n'arrivez pas a éteindre la table de cuisson aprés I'avoir utilisée, débranchez-la.

CODE D’ERREUR DESCRIPTION CAUSES PROBABLES ERREUR ELIMINEE
81 (82 Le bandeau de commande s'éteinta | Latempérature interne des composants | Attendez que la table refroidisse
! cause d'une température trop élevée électroniques est trop élevée avant de I'utiliser a nouveau
Le bandeau de commande indique le . .
) . . o ) La plaque de cuisson peut toujours
code d'erreur de table éteinte en La plaque de cuisson a été fournie avec . I
(83 o, ; L A étre utilisée mais appelez le
raison d’un probléme dans le circuit une surtension ) A
i . service apres-vente
électronique
La table ne fourni issancea | L role ne convient pas a la tabl )
85 a table ne fournit pas de puissancea | La casserole .e co ‘ .e tpa's alatable Utilisez une autre casserole
la casserole de cuisson a induction
La tension de connexion est erronée ) . ]
. . . Le capteur détecte une tension Débranchez la table du secteur et
F02 ou FO4 ou (84 ouily aun probléme avec le systéme

d'alimentation

différente de la tension d'alimentation

contrdlez le branchement

FO1, F05, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34,
F36, F37, F46, F47, F48, F49, F58, F61, F62,
F63,F72,F74,F77

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes puis rebranchez-la.
Si le probleme persiste, contactez le Service Aprés-vente et communiquez le code d'erreur.

LA TABLE DE CUISSON EST BRUYANTE

Les plaques de cuisson a induction peuvent produire un ensemble de bruits et vibrations durant le fonctionnement normal, selon le type de substance et la
transformation des aliments, tels que ceux décrits ci-dessous :
Bruit de contact : ce type de vibrations est dii a I'utilisation de casseroles recouvertes de différents matériaux.
Clic émis en puissance mi-basse : ce bruit se produit pour atteindre la puissance mi-basse requise.

Bruit ressemblant a un clic rythmique : ce bruit se produit lorsque plusieurs zones de cuisson sont activées et/ou a forte puissance.
Faible sifflement : ce bruit est dii au type de conteneur utilisé et a la quantité de nourriture qu'il contient.
Bruit de fond : |a plaque de cuisson a induction est munie d'un ventilateur chargé de refroidir les composants électroniques ; ainsi, le bruit du ventilateur se fait
entendre durant le fonctionnement et pendant quelques minutes aprés la désactivation de la plague de cuisson. En augmentant/diminuant les zones de cuisson
activées, le bruit du ventilateur peut augmenter ou diminuer.
Ces conditions sont normales et essentielles au bon fonctionnement du systéme a induction ; elles n'indiquent donc pas de défaut ni de dommage.

SERVICE APRES-VENTE

Avant de contacter le Service Aprés-vente

1.
2.

Si le probléme persiste aprés ces contréles, adressez-vous au Service Aprés-Vente Whirlpool le plus proche.
Pensez a donner :

une courte description de la panne ;

le type et le modéle exacts de la table de cuisson ;
le code service - numéro qui suit le mot Service sur la plaque signalétique, sous I'appareil (sur la plaque métallique),

votre adresse compléte ;
votre numéro de téléphone.

S =AYAKelS 0000 000 00000

Consultez le chapitre « Diagnostic des pannes » et assurez-vous que vous ne pouvez pas remédier au probléme par vous-méme.
Eteignez et rallumez la table de cuisson pour voir si le probleme a été éliminé.

Si une réparation est nécessaire, veuillez contactez un Service Aprés-vente agréé (qui vous garantira 'emploi de piéces détachées d'origine et une réparation correcte).
Les pieces détachées sont disponibles pendant 10 ans.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES PARA LA SEGURIDAD

Estas instrucciones también estaran disponibles en el sitio web: www.hotpoint.eu

SU SEGURIDAD Y LA DE LOS DEMAS SON SUMAMENTE IMPORTANTES
Tanto el manual como el aparato tienen importantes mensajes de sequridad que hay que leer y respetar siempre.

A Simbolo de pellgro que advierte sobre riesqos posibles para el usuario y las demés personas.
Todos los mensajes de sequridad estan precedidos del simbolo de peligro y de los siguientes términos:

Indica una situacion peligrosa que, en caso de no evitarse, provoca
& PELIGRO lesiones graves.

Indica una situacion peligrosa que, en caso de no evitarse, podria
& ADVERTENCIA provocar lesiones graves.

Todos los mensajes de sequridad especifican el peligro al que se refieren e indican cémo reducir el riesgo de lesiones, dafos
ydescargas eléctricas resultantes de un uso no correcto del aparato. Atenerse estrictamente a |as siguientes instrucciones:
Utilice guantes de proteccion para realizar todas las operaciones de desembalaje e instalacion.

El aparato se debe desconectar de la red eléctrica antes de efectuar cualquier trabajo de instalacion.

La instalacion y el mantenimiento deben ser ejecutados por un técnico especializado sequn las instrucciones del

fabricante y de conformidad con las normas locales vigentes en materia de sequridad. No realizar reparaciones o

sustituciones de partes del aparato no indicadas especificamente en el manual de uso.

La puesta a tierra del aparato es obligatoria.

El cable de alimentacidn debe ser suficientemente largo para permitir la conexion del aparato, empotrado en el

mueble, a la red eléctrica.

Para que la instalacion sea conforme a las normas de sequridad vigentes, es necesario un interruptor omnipolar

con una distancia minima de 3 mm entre los contactos.

No utilizar tomas mdltiples ni prolongadores.

No tirar del cable de alimentacion del aparato.

Una vez terminada la instalacion, los componentes eléctricos no deberan quedar accesibles para el usuario.

El aparato estd destinado exclusivamente al uso doméstico para la coccién de alimentos. No se admite ningin

otro uso (ej. calentar ambientes). El fabricante declina cualquier responsabilidad por los dafios producidos por

un mal uso del aparato.

- Elaparatoy sus piezas accesibles se calientan durante el uso. Hay que tener cuidado para no tocar los elementos
que generan calor. Los nifios entre 0'y 3 afios y entre 3 y 8 aios deben mantenerse alejados, a menos que estén
bajo vigilancia constante.

- Tanto los nifios a partir de 8 afios como las personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales estén
disminuidas o que carezcan de la experiencia y conocimientos necesarios pueden utilizar este electrodoméstico
si reciben la supervision o las instrucciones necesarias respecto al uso del mismo de forma seqgura y comprenden
los riesgos a que se exponen.

- Durante y después del uso no tocar las resistencias del aparato. Evitar el contacto con pafios u otros materiales
inflamables hasta que todos los componentes del aparato se hayan enfriado lo suficiente.

- No apoyar material inflamable sobre el aparato o cerca de él.

- Elaceite y la grasa recalentados pueden arder con facilidad. Vigilar la coccion de los alimentos ricos en grasa y aceite.

- No apoyar en la zona de coccion objetos metdlicos como utensilios de cocina (cuchillos, tenedores, cucharas,
tapas, etc.), ya que podrian recalentarse.

- Esobligatorio instalar un panel separador (no incluido en el suministro) debajo del aparato.

- Sila superficie esta agrietada, apague el aparato para evitar una posible descarga eléctrica (solamente para
electrodomésticos con superficie de cristal).
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- Elaparato no esta destinado a ponerse en funcionamiento por medio de un temporizador externo o de un
sistema de mando a distancia por separado.

- Sidejaen la placa comida con grasa o aceite, puede ser peligroso y puede provocar un incendio. NUNCA intente
apagar un fuego con agua. Apague el aparato y luego cubra la llama, por ejemplo con una tapa o una manta
ignifuga.

Peligro de incendio: no almacene cosas en las superficies de coccidn.

- No utilice limpiadores a vapor.

- Nose debe colocar en la superficie de la placa objetos metélicos como cuchillos, tenedores, cucharas y tapas, ya
que pueden calentarse.

- Después de usarla, apague la placa con el mando y no se base en el detector de sartenes (solamente para placas
de induccion).

CONSEJOS PARA PROTEGER EL MEDIO AMBIENTE E@
Eliminacion del embalaje

El material de embalaje es 100% reciclable y estd marcado con el simbolo de reciclado (a). Elimine los distintos tipos de material del embalaje conforme a la
normativa local sobre eliminacion de desechos.

Eliminacién del producto
Este aparato lleva la marca CE de conformidad con la Directiva 2012/19/EC del Parlamento Europeo y del Consejo sobre desechos de aparatos eléctricos y electronicos

(RAEE).
La correcta eliminacidn de este producto evita consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud.

El simbolo g en el aparato o en la documentacion que lo acompafia indica que no se puede tratar como desecho doméstico, sino que debe entregarse en un punto
de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electrdnicos.

Ahorro de energia
Para obtener los mejores resultados:

« Utilice ollas y sartenes cuyo didmetro de fondo sea igual al de la zona de coccién.
Utilice exclusivamente ollas y sartenes con fondo plano.
Si es posible, mantenga la olla tapada durante la coccién.
Las ollas a presion permiten ahorrar tiempo y energia.
Coloque la olla en el centro de la zona de coccion sefialada en la placa.

DECLARACION DE CONFORMIDAD ( €

- Este electrodoméstico ha sido disefiado, fabricado y puesto a la venta de acuerdo con las normas de seguridad de la Directiva sobre “Baja Tensién” 2006/95/CE
(que sustituye a 73/23/CEE de acuerdo con las modificaciones) y las normas de proteccion de la Directiva “EMC” 2004/108/CE.
- Este aparato cumple los requisitos de disefio ecolégico de los reglamentos europeos n. 66/2014 de conformidad con la norma europea EN 60350-2.

ANTES DEL USO

IMPORTANTE: si las ollas no son de la dimensién adecuada, las zonas de coccién no se encenderan. Utilice sélo ollas que tengan el simbolo de
“SISTEMA POR INDUCCION” (figura al lado). Antes de encender la placa de coccidn, cologue la olla sobre la zona de coccion deseada.
Con las ollas adecuadas, las zonas de coccion no pueden utilizarse a temperaturas inferiores a 10 °C.

RECIPIENTES PREEXISTENTES

& PR P

Para comprobar si el recipiente es compatible con la placa de coccién por induccién, utilice un imdn: los recipientes que no son compatibles no son detectables
magnéticamente.

- Asegirese de que el fondo de las ollas no sea rugoso ya que podria dafar la superficie de coccién. Compruebe la vajilla.

- Noapoye las ollas ni las sartenes calientes sobre la superficie del panel de mandos de la placa. Podrian causar dafios materiales.
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DIAMETROS RECOMENDADOS PARA EL FONDO DE LA OLLA

Coloque la olla en la zona de coccion correcta antes de encender la placa.
Para obtener unos buenos resultados en la coccién, el didmetro de la base del recipiente utilizado deberia ser igual al de la placa.

14,5
18
21
24
26

Tamaiio del recipiente

14,5 10
18 12
21 15
24 15
26 17

28 28 17
30 30 17
FLEXI/CONEXION 39-18 12

Para determinar el tamafio del recipiente, mida la base del recipiente (ver dibujo) y consulte la siguiente tabla de anchura recomendada para
la base de los recipientes. De este modo, conseguira un uso perfecto y podra detectar cudl es el recipiente mds adecuado. Cada zona de coccion
tiene un limite minimo para detectar los recipientes, que varia en funcion del material del recipiente utilizado. Por ello, deberia utilizar la zona

de coccion que mejor se ajuste al didmetro del recipiente utilizado.

POSICION RECOMENDADA DE LA OLLA

Para obtener el méximo rendimiento, si utiliza dos ollas a la vez, coldquelas segtin se indica en las siguientes imagenes:

O
O O

O O
K

O
O

O
O

TABLA DE POTENCIAS
Nivel de potencia Tipo de coccion Nivel
(laindicacion complementa la experiencia y los habitos de coccion)
. Ideal para aumentar en breve tiempo la temperatura de la comida, hervir agua o calentar répidamente
Boost (alentar rapidamente

liquidos de coccion

Freir - hervir

Ideal para dorar, comenzar una coccidn, freir productos congelados, hervir rapidamente

9-7
Dorar - sofreir - hervir - asar | Ideal para sofreir, mantener vivo el hervor, cocinar y asar (5-10 minutos)
Alta potencia D ;
orar - cocinar - estofar - . I . . )
i Ideal para sofreir, mantener un hervor ligero, cocinar y asar (10-20 minutos), precalentar accesorios
7-5 sofreir - asar
Cocinar - estofar - sofreir - asar | Ideal para estofar, mantener un hervor delicado, cocinar y asar (durante mucho tiempo)
Mediana Ideal para cocciones prolongadas (arroz, salsas, carne, pescado) con liquidos de acompafiamiento
. i ; ; (ej. agua, vino, caldo, leche) y para mantecar pasta
potencia 43 | Codnar-dejar hervir- espesar )- agua, vino, €aldo, feche) y p P
- mantecar pasta Ideal para cocciones prolongadas (volimenes inferiores a un litro: arroz, salsas, carne, pescado) con
liquidos de acompaiamiento (e]. agua, vino, caldo, leche)
) Ideal para ablandar mantequilla, derretir chocolate delicadamente, descongelar productos pequefios y
Derretir - descongelar - mantener calientes comidas recién cocidas (ej. salsas, sopas, potajes)
Baja potencia 2-1 mantener caliente - mantecar - - — -
arroz Ideal para mantener calientes alimentos recién cocidos, mantecar arroz y mantener fuentes de comida
calientes (con accesorio para la induccion)
OFF Potencia Superficie d Placa de coccién en posicion de stand-by o apagada (posible presencia de calor residual de fin de
cero upericie de apoyo coccion, sealizado con H)
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NOTA:

En caso de preparaciones breves que requieren una distribucién perfecta del calor (por ejemplo, para las crepes) en la zona doble de 28 cm de didmetro, se recomienda
utilizar recipientes de no més de 24 cm de didmetro. Para las cocciones delicadas (por ejemplo, para derretir chocolate o mantequilla) se recomienda utilizar las zonas
simples, de menor didmetro.

INSTALACION

Desembalar el producto y comprobar que no se haya dafiado durante el transporte. En caso de problemas, contactar con el revendedor o el Servicio de Asistencia al Cliente.
Ver las medidas de empotrado y las instrucciones de instalacion en las imégenes de la pagina 2.

PREPARACION DEL MUEBLE PARA EL EMPOTRADO

e
~ s =

Instalar un panel separador
debajo de la placa de coccion.

- Laparteinferior del producto no
debe quedar accesible después de
lainstalacion.

- Encasodeinstalar un horno abajo,
no interponer el panel separador.

min.5mm

=75 <80

+ ladistancia entre la cara inferior de la placa y el panel separador debe respetar las dimensiones indicadas en la figura.

- Paraasegurar el funcionamiento correcto del aparato, la abertura minima (min. 5 mm) necesaria entre la superficie de apoyo y el lado superior del plano del
mueble no debe estar obstruida.

+  Sidebajo de la placa de coccién se instala un horno, hay que asegurarse de que esté provisto de sistema de enfriamiento.

« Noinstalela placa de coccion cerca del lavavajillas ni de la lavadora, para evitar la exposicién de los circuitos electrénicos a vapor o humedad que podrian dafarlos.

«  Encaso de instalacién al ras, llamar al servicio de asistencia para pedir el montaje del kit de tornillos 4801 211 00112.

-+ Paradesmontar la placa aplicar un destornillador (no suministrado) a los muelles del perimetro de la parte inferior del aparato.

CONEXION ELECTRICA

- Desconecte el aparato de la red eléctrica.
& ADVERTENCIA - Lainstalacion la debe realizar personal cualificado que conozca la normativa vigente sobre

seguridad e instalacion.
- Elfabricante dedlina toda responsabilidad por daiios a personas o animales o dafios a la propiedad derivados del incumplimiento de las precauciones
indicadas en este documento.
- El cable de alimentacion debe ser suficientemente largo para permitir desmontar la placa de la encimera.
- Compruebe que el voltaje especificado en la placa de datos situada en la parte inferior del electrodoméstico es el mismo que parala vivienda.

S TN

0
/ azul/gris
negro/marron
/ amarillo/verde

oL W%1

1. Retire la tapa del blogue de conexiones (A) desenroscando el tornillo e introduciendo la tapa en la bisagra (B) del bloque.

2. Introduzca el cable de alimentacion en la abrazadera y conecte los cables al bloque de conexiones tal como se muestra en el diagrama de cableado situado junto al
terminal.

3. Sujete el cable de alimentacién con la pinza para cables.

4. Cierre la tapa (C) y atornillela al blogue de conexiones con el tornillo que se ha retirado anteriormente.
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(Cada vez que se conecta a la red, la placa realiza automaticamente una comprobacién durante unos pocos segundos.

Conexion a alimentacion
principal

380-415V3N"U 220-240V ~o
380415V 2N v 220-240V ~ Australia y Reino Unido 220-240V3 70 230Vhbifasica2N
negro SOLO PARA BELGICA SOLO PARA PAISES BAJOS
negro oo =
marron P L2 negro } 0 — @ L1 negro — | L1
: marrén § = marén | . maron =\ Lz
@12 . = illonverde —|c @)
azul}= o W amarilloiverde  — [ @& a;ul} — @ amarillo/verde — /@?
azul (gris) ) W azul (gris) S anl — |2 W
amariloveree. —|@ @ - (g‘;lrlllsl)I }.=. amarillo/verde —| @ anl (gris) — |2 &
INSTRUCCIONES DE USO (€
Descripcion del panel de mandos
Panel de mandos Bloqueo del panel de control/Funcién especial/
Encendido/ Control de la potencia pasos 2 y 4
Control de la potencia paso 1 Apagado  Temporizador Control de la potencia paso 1
—— FLEX! ———
TIMER
JL . B .
e o - C S

Mandos de la zona de coccién y pantalla correspondiente

. Encendido/ Bloqueo del panel de control/Funcién especial/
Control de la potencia paso 1 Apagado Temporizador Control de la potencia pasos 2y 4 Control de la potencia paso 1

TIMER

— — — — — — — — — —

- + - + o - + - +

[E— [E—" [a— [E— ~ [ R S— [a— [E— [E— [E—

I
Mandos de la zona de coccion y pantalla correspondiente

Encendido/apagado de la placa de coccion

Para encender la placa de coccion, mantener pulsada 2 sequndos la tecla @ hasta que se iluminen las pantallas de las zonas de coccion. Para apagarla, volver a
presionar la tecla hasta que las pantallas se apaguen. Se desactivan todas las zonas de coccion.

Si la placa de coccidn se ha utilizado, el indicador de calor residual “H” permanecera encendido hasta que las zonas de coccion se enfrien.

Sialos 10 sequndos de encender la placa de coccion no se ha seleccionado una funcién, la placa se apaga automdticamente.
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Activacion y regulacion de las zonas de coccion

— Pantalla del indicador de alimentacion

Indicacion de la zona de coccion seleccionada

—— Posicionamiento de la zona de coccion

Coloque la olla en la zona de coccidn, encienda la placa y active la zona de coccidn correcta pulsando el botdn “+” correspondiente. Aparecerd “0” en la pantalla. Es
posible seleccionar el nivel de potencia necesario, desde un min. de 0.a un max. de 9, o reforzar la potencia con la funcién “P” si esta esta disponible. Para aumentar el
nivel de potencia, pulse el botdn “+”. Para reducir el nivel de potencia, pulse el botdn “-".

Desactivacion de las zonas de coccion
Para apagar la zona de coccidn, pulse los botones correspondientes “+" y “-” durante més de 3 segundos.
La zona de coccidn se apagard y, si continda estando caliente, aparecerd la letra “H” en la pantalla de la zona.

Bloqueo del panel de mandos

Esta funcién bloquea los mandos para prevenir la activacién accidental de la placa de coccién. Para activar el bloqueo del panel de control, encienda la placa y pulse el
botdn de la funcién de bloqueo durante tres sequndos; una sefial actistica y un indicador luminoso cerca del simbolo del candado indican la activacion. Se bloquean
todas las funciones del panel de mandos, excepto la de apagado. Para desactivar el panel de mandos, repetir la secuencia de activacion. El punto luminoso se apagara
y las funciones de la placa volveran a activarse.

El agua, los liquidos deshordados de las ollas o los objetos depositados sobre la tecla debajo del simbolo pueden activar o desactivar accidentalmente el blogueo del
panel de mandos.

Temporizador (Timer)
mimer  Eltemporizador permite programar un tiempo de coccién méximo de 99 minutos (1 hora y 39 minutos) asociable a todas las zonas de coccién.

Z E Seleccione la zona de coccién que se va a utilizar con el temporizador y pulselo (véase laimagen). Sonard una sefial acistica. La pantalla indica “00” y el LED
se enciende. Es posible aumentar y reducir el valor Timer manteniendo pulsadas las teclas “+"y “-” de la funcidn slider. Al cumplirse el tiempo programado, suena una
sefial actistica y la zona de coccidn se apaga automdticamente. Para desactivar el temporizador, pulsar la tecla Timer al menos 3 sequndos.

Para programar el temporizador en otra zona, repetir los puntos anteriores. La pantalla del temporizador siempre muestra el temporizador asociado a la zona
seleccionada o el temporizador més breve.

Para modificar o desactivar el temporizador, pulsar la tecla de seleccion de la zona de coccion del temporizador en cuestion.

Avisos del panel de mandos

Indicador de calor residual.
La placa posee un indicador de calor residual para cada zona de coccion. Este indicador muestra las zonas de coccién que todavia estan excesivamente calientes.

"9 Sien lapantalla se visualiza H quiere decir que la zona de coccién todavia estd caliente Si el indicador de una zona estd encendido, ésta se podra utilizar para
l l mantener caliente un alimento o derretir mantequilla.
Al enfriarse la zona de coccidn, la pantalla se apaga.
Indicador de olla inadecuada o ausente.
Sila olla no es compatible con la placa, si estd mal colocada o si no es de las dimensiones adecuadas, aparece la indicacién de “olla ausente” (figura al
.—| ) lado). En estas situaciones, se recomienda recolocar la olla en la superficie de la placa hasta encontrar la posicion que permita el funcionamiento. Sien
= ‘==’ 60 seqgundos no se detecta ninguna olla, la placa se apaga.

Funcion de ebullicion rapida (Booster si esta disponible)

Funcidn disponible sélo en algunas zonas de coccién que permite aprovechar al méximo la potencia de la placa (por ejemplo, para hacer hervir el agua rapidamente).
Para activar la funcidn, pulsar la tecla “+” hasta que la pantalla indique “P”. A los 5 minutos de uso de la funcién booster, el aparato pone la zona automadticamente en
el nivel 9.
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FLEXI /ZONA DE CONEXION
Esta funcion se utiliza en caso de recipientes grandes que no caben en una sola zona, como el caso del pescado o cazuelas grandes para carne.
Para activar el FELEXI /ZONA DE CONEXION, pulse los botones + y - de forma simultanea, tal como se muestra en el siguiente dibujo.

FLEXI

—

—

“Power management” (si esta disponible)

Gracias a la funcién “Power management” el usuario tiene la posibilidad de ajustar la potencia méxima de la placa segtin sus necesidades.

Esta regulacion se puede efectuar en cualquier momento y se mantiene hasta la modificacion siguiente.

Una vez ajustada la potencia méxima deseada, la placa regulard automaticamente la distribucion en las distintas zonas de coccion sin superar el umbral establecido,
con la ventaja de poder gestionar incluso todas las zonas simultdneamente, sin problemas de sobrecarga.

Estan disponibles 4 niveles de potencia que se muestran en la pantalla: 2,5 — 4,0 - 6,0 — 7,2 kW (7,2 kW se considera la méxima potencia de la placa de coccion)

La placa se suministra ajustada en el valor més alto.

Después de enchufar el aparato a la toma eléctrica, durante los primeros 60 segundos es posible ajustar el nivel de potencia requerido siguiendo las instrucciones
siguientes:

Paso Panel de control Pantalla
1 . Pulsar durante
aproximadamente
3 segundos ambos botones
de control de potencia
(paso 1)
2 Pulsar el botdn de control
de potencia (paso 2) para -
confirmar el paso anterior | L@ Pantalla muestra
3 Pulsar para ajustar el nivel | La luz se enciende junto con las luces de las
— —— elegidoentre las diferentes | zonas de coccion en uso
—. ", opciones disponibles
4 Pulsar el botdn de control | La pantalla muestra el nivel ajustado, que
de potencia (paso 4) para | parpadea durante aproximadamente 2
confirmar el paso anterior | segundos; tras los cuales la placa emite una
sefial acdstica y se apaga la pantalla. Ahora
estd lista para su uso

En caso de error al ajustar la potencia, aparece el simbolo - en el centro, asociado a una sefial actstica continua que dura 5 sequndos. En tal caso, repetir el

procedimiento de configuracién desde el comienzo. Si vuelve a presentarse el error, contactar con el servicio de asistencia.

Durante el uso normal, una vez alcanzado el nivel de potencia maximo disponible, si el usuario trata de aumentarlo, el nivel de la zona en uso parpadea dos veces y

suena una sefal acdstica.

Si es necesaria una potencia superior en esa zona, se debe reducir manualmente el nivel de potencia de una o mds zonas de coccién ya activas.

Activacion/desactivacion de la sefial acustica

Tras encender la placa, pulse y mantenga pulsado el botdn “-” de la primera zona de coccion y el botdn externo de la derecha simultaneamente durante al menos cinco

segundos (“seguin se muestra a continuacién”).

TIMER

—

o - = - =

5seq
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LIMPIEZA

- Noutilizar nunca limpiadoras de vapor.
& ADVERTENCIA - Antes de limpiar la placa, asegurarse de que las zonas de coccion y el indicador de calor residual (“H")

estén apagados.

Siel cristal tiene el logotipo iXelium™ significa que su placa ha sido tratada con iXelium™ . iXelium™ es el acabado exclusivo de Whirlpool que garantiza una limpieza
perfecta y un brillo duradero. Por tanto, si tiene una placa IXELIUM, le recomendamos encarecidamente que cumpla las siguientes recomendaciones de
limpieza:

«  Utilice un trapo suave (lo mejor es la microfibra) humedecido con agua o con un limpiacristales comadn.

«  Sidesea mejorar el resultado de la limpieza, deje el cristal en contacto con un pafio himedo durante un par de minutos.

IMPORTANTE: No utilice abrasivos, esponjas ni estropajos. Su uso podria estropear el cristal.

« Después de cada uso, limpie la placa (cuando esté fria) para eliminar los restos incrustados y las manchas de comida.

« Elazicar o los alimentos con un alto contenido de aztcar podrian dafiar la placa, por lo que deben retirarse inmediatamente.

«  lasal, el azlcary la arena podrian rayar la superficie de cristal.

«  Utilice un pafio suave, papel absorbente de cocina o un limpiador especifico para placas (segun las indicaciones del fabricante).

« Elderramamiento de liquido en la zona de coccién puede hacer que las sartenes vibren o se muevan.

« Seque completamente la placa después de limpiarla.

GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS

«  Leerysequir las instrucciones de la seccion “Instrucciones de uso”.

« Comprobar que no haya interrupciones de suministro de corriente eléctrica.

« Secar bien la superficie de la placa después de limpiarla.

- Sialencender la placa en la pantalla se visualiza un cddigo alfanumérico, sequir las instrucciones de la tabla.
« Después de utilizar la placa de coccién, si no es posible pagarla, desconectarla de la red eléctrica.

CODIGO DE ERROR DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES ELIMINACION DEL ERROR
81 (82 El panel de mandos se apaga La temperatura interior de los circuitos |  Espere a que la placa se enfrie
' porque la temperatura es excesiva. electronicos es excesiva. antes de volver a utilizarla.
El panel de mandos indica el cddigo La placa se puede sequir
de error “hob off” (placa apagada) La placa ha recibido un exceso de . P P 9 -
(83 ) i ) utilizando, pero llame al Servicio
debido a un problema en el circuito voltaje. R,
. de Asistencia Técnica.
electronico.
85 La placa no suministra calor al El recipiente no es adecuado para la Utilice otro recipiente adecuado
recipiente. placa de induccion. para induccion.
El voltaje de conexidn es incorrecto . Desconecte la placa de la red de
. El sensor detecta un voltaje o .
F02 0 F04 0 (84 o problema relativo a la red . ) - suministro eléctrico y controle la
L incompatible con el de conexidn. -
eléctrica. conexion.
F01, F05, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Desconecte la placa de la red eléctrica.
F36, F37, F46, F47, F48, F49, F58, F61, F62, Espere unos segundos y vuelva a conectarla.
F63, F72,F74,F77 Si el problema continda, llame al Servicio de Asistencia Técnica e indique el cédigo de error.

RUIDO GENERADO POR LA PLACA DE COCCION

Las placas de induccién pueden producir una serie de ruidos y vibraciones durante su normal funcionamiento, en funcién del tipo de material y de cémo se procesan los

alimentos, como los que se describen a continuacion:

+  Ruido de contacto: este tipo de vibracién se debe al uso de recipientes revestidos de distintos materiales.

«  Sonido de clica nivel de potencia medio/bajo: este ruido se produce para conseguir el nivel de potencia medio/bajo requerido.

« Sonido tipo clic ritmico: este ruido se produce cuando se ponen en funcionamiento varias zonas de coccion y/o la placa funciona a alto rendimiento.

+  Ruido de silbido: este ruido depende del tipo de recipiente utilizado y la cantidad de comida que contiene.

+  Ruido de fondo: la placa de induccidn esta equipada con un ventilador destinado a enftiar los componentes electrénicos; esta es la razon por la que se oye el
ruido del ventilador durante el funcionamiento y también durante unos minutos después del apagado de la placa. El ruido de fondo del ventilador puede
aumentar o disminuir conforme aumente o disminuya el nimero de zonas de coccién activadas.

Estas situaciones son normales e imprescindibles para el correcto funcionamiento del sistema de induccién; no indican dafios ni anomalias.
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SERVICIO DE ASISTENCIA TECNICA

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica

1. Intentar resolver el problema consultando el apartado “Guia para la solucién de problemas”.

2. Apagary volver a encender el aparato para comprobar si se ha solucionado el problema.

Si el fallo persiste, contactar con el Servicio de Asistencia mas cercano.

Indicar:

+ unabreve descripcién del problema;

+ eltipode placay el modelo exactos;

el ndmero de asistencia (que sigue a la palabra Service en la placa de identificacion), situado debajo del aparato (en la placa metlica).
« sudireccion completa;

+ suntmero de teléfono.

S =iaYAKeS 0000 000 00000

Si fuera necesaria una reparacion, dirigirse a un Centro de Asistencia Técnica autorizado (que garantiza la utilizacién de piezas de recambio originales y una
correcta reparacion). Las piezas de recambio estan disponibles por 10 afios.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES
Estas instrugdes estdo também disponiveis no website: www.hotpoint.eu

A SUA SEGURANCA E A DE TERCEIROS E MUITO IMPORTANTE

Este manual e o proprio aparelho possuem mensagens importantes relativas a sequranga, que deve ler e respeitar sempre.

g \  Esteéosimbolo de perigo, relativo a sequranga, que alerta para potenciais riscos para o operador ou para terceiros.
4&&3A Todas as mensagens relativas a sequranca sao precedidas do simbolo de perigo e dos termos sequintes:

/\ PERI GO Indica uma situacdo perigosa que, se nao for evitada, provoca lesdes graves.

& AVISO ;nrg:,c::ma situacao perigosa que, se nao for evitada, pode provocar lesées

Todas as mensagens relativas a sequranca especificam o potencial perigo a que se referem e indicam a forma de
reduzir o risco de les6es, danos e choques eléctricos provenientes de uma utilizacao incorrecta do aparelho. Tenha
em atencao as instru¢oes sequintes:

- Utilize luvas de protecao para realizar todas as operacoes de desembalagem e instalacao.

- Deve desligar o aparelho da rede eléctrica antes de efectuar qualquer intervencao de instalacao.

- Ainstalacao e a manutencao devem ser efectuadas por um técnico especializado, de acordo com as instrugdes

do fabricante e respeitando as normas locais em vigor em matéria de sequranca. Nao repare nem substitua

nenhuma peca do aparelho a nao ser que especificamente indicado no manual de utilizacdo.

A ligacdo do aparelho a terra é obrigatéria.

0 cabo de alimentagdo deverd ter um comprimento suficiente para permitir a ligacao do aparelho, encastrado

no mével, a rede eléctrica.

Para que a instalacao esteja em conformidade com as normas de sequranca actuais, deverd utilizar um disjuntor

multipolar com uma distancia minima entre os contactos de 3 mm.

Nao utilize tomadas multiplas nem extensoes.

- Nao puxe o cabo de alimentacdo do aparelho.

- Apds a instalacdo do aparelho, os componentes eléctricos devem estar inacessiveis ao utilizador.

-0 aparelho destina-se apenas a uso doméstico para a cozedura de alimentos. Estao proibidos outros tipos de
utilizacao (por ex.: aquecer divisoes). O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por uma utilizacao
inadequada ou por uma regulacdo errada dos comandos.

- Oaparelho e os componentes acessiveis ficam quentes durante o funcionamento. Seja cuidadoso e evite tocar
nos elementos de aquecimento. Bébés e criancas entre os 0 e os 8 anos de idade, devem ser mantidos afastados
excepto se forem constantemente vigiados.

- Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento, se tiverem supervisao ou
instrucbes relativamente ao uso deste aparelho de uma forma segura e se compreenderem os perigos
envolvidos.

- Durante e ap6s a utilizacao, nao toque nas resisténcias do aparelho. Evite o contacto com panos ou outros
materiais inflaméveis até que todos os componentes do aparelho arrefecam suficientemente.

- Nao coloque materiais inflamaveis no aparelho ou perto dele.

- Asgorduras e 6leos aquecidos incendeiam-se facilmente. Vigie a cozedura dos alimentos ricos em gordura e 6leo.

- Nao coloque na zona de cozedura objectos metdlicos, como utensilios de cozinha (facas, garfos, colheres,
tampas, etc.), pois podem ficar quentes.

- Eobrigatdria a instalacao de um painel de separacao, nao fornecido com o equipamento, no compartimento por
baixo do aparelho.
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- Seasuperficie partir, desligue o aparelho para evitar a ocorréncia de eventuais choques eléctricos (apenas para
aparelhos com superficie em vidro).

- Oaparelho ndo deve ser activado através de um temporizador externo ou de um sistema de comando a
distancia separado.

- Acozedura com gordura ou 6leo numa placa sem vigilancia € perigosa e poderd resultar em incéndio. NUNCA tente
apagar um incéndio com qua; desligue o aparelho e tape a chama com uma tampa ou um cobertor anti-fogo.
Perigo de incéndio: ndo guarde objectos nas superficies de cozedura.

- Nao utilize produtos de limpeza a vapor.

- Nao coloque objectos metalicos tais como facas, garfos, colheres e tampas sobre a superficie da placa pois
poderao ficar quentes.

- Apds a utilizacao, desligue o elemento de aquecimento da placa no respectivo comando e ndo confie no
detector de panelas (apenas para aparelhos de inducdo).

CONSELHOS PARA A PROTEC(;i\O DO AMBIENTE E@
Eliminacao da embalagem

0 material daembalagem é 100% reciclavel, conforme confirmado pelo simbolo de reciclagem (L’.\.))‘ 0s diversos materiais da embalagem ndo devem ser abandonados
no meio ambiente, mas sim eliminados em conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

Eliminacao do produto

Este aparelho estd classificado de acordo com a Directiva Europeia 2012/19/EC sobre Residuos de equipamento eléctrico e electrénico (REEE).

Ao assegurar a eliminagdo correcta deste produto, estamos a proteger o ambiente e a saide humana contra riscos potencialmente negativos.

0 simboloﬁ no produto, ou na documentacéo que acompanha o produto, indica que este produto néo deve ser tratado como residuo doméstico, devendo ser

entregue num centro de recolha que proceda a reciclagem de equipamentos eléctricos e electrénicos.

Poupanca de energia
Para obter melhores resultados, recomendamos que:

« Use panelas e frigideiras com um didmetro de base igual ao da zona de cozedura.

« Utilize apenas panelas e frigideiras com fundo plano.

«  Sepossivel, mantenha as panelas tapadas durante a cozedura.

+  Autilizacdo da panela de pressao reduz significativamente o consumo de energia e o tempo de cozedura.
» Coloque a panela no centro da zona de cozedura desenhada na placa.

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE ( €

- Este aparelho foi desenhado, fabricado e comercializado em conformidade com as normas de seguranca da Diretiva 2006/95/EC relativa a "Baixa Voltagem"
(que substitui a 73/23/EEC) e normas de protecdo da Diretiva 2004/108/EC relativa a "EMC".
- Este aparelho cumpre os requisitos de concecdo eco dos regulamentos europeus n.° 66/2014, em conformidade com a norma europeia EN 60350-2.

ANTES DA UTILIZACAO

IMPORTANTE: se as panelas ndo tiverem as dimensdes correctas, as zonas de cozedura ndo se acendem. Utilize apenas panelas que possuam o simbolo
de "SISTEMA DE INDUCAQ" (Figura ao lado). Antes de ligar a placa, cologue a panela na zona de cozedura pretendida.
Utilizando os tachos adequados, as zonas de cozedura ndo podem ser usadas a temperaturas abaixo de10 °C.

RECIPIENTES PRE-EXISTENTES

F

Utilize um iman para verificar se o fundo do recipiente é apropriado para a placa de indugdo: o fundo dos recipientes ndo séo apropriados se ndo forem detectdveis
magneticamente.

- Certifique-se de que o fundo das panelas nao esté dspero, pois poderia riscar a superficie da placa. Verifique a loica.

- Ndo apoie os tachos e as frigideiras quentes na superficie do painel de comando da placa. Pode provocar danos.
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DIAMETROS ACONSELHADOS DO FUNDO DAS PANELAS

Coloque a panela na zona de cozedura desejada antes de ligar a placa.
Para obter bons resultados de cozedura, o didmetro da base da panela devera corresponder ao didmetro da placa do fogdo.

Diametro (cm) Max. (cm) Min. (cm)
14,5 14,5 10
18 18 12
21 21 15
24 24 15
26 26 17

Dimensdes das panelas

Diametro (cm) Max. (cm) Min. (cm)
28 28 17
30 30 17
FLEXI/LIGAGAO 39-18 12

Para determinar as dimensdes das panelas a utilizar, meca a base das mesmas (ver imagem) e consulte a tabela de didmetro de panelas
recomendada para uma utilizacao ideal e detecdo de panelas adequada. Cada zona de cozedura dispde de um limite minimo de detecao de
panelas, que varia consoante o material da panela utilizada. Como tal, deverd utilizar a zona de cozedura mais adequada ao didmetro da panela

que deseja utilizar.

POSICAO RECOMENDADA DA PANELA

Para obter o melhor desempenho, quando usar duas panelas em simulténeo, cologue-as conforme as figuras abaixo:

Qo
O O

OO
o0

O
O

O
o

TABELA DE POTENCIAS
Nivel de poténcia Tipo de cozedura Utilizacao do nivel
(aindicacao junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
. Ideal para aumentar rapidamente a temperatura dos alimentos até uma fervura rapida, no caso da
Boost Aquecer rapidamente

dgua, ou aquecer rapidamente os liquidos de cozedura

Fritar - ferver

Ideal para tostar, iniciar uma cozedura, fritar produtos congelados, ferver rapidamente.

Tostar - fritar lentamente -
ferver - grelhar

Ideal para fritar lentamente, manter fervuras vivas, cozer e grelhar (por um curto periodo de tempo,
5-10 minutos).

Tostar - cozer - estufar - fritar
lentamente - grelhar

Ideal para fritar lentamente, manter fervuras ligeiras, cozer e grelhar (por um periodo de tempo médio,
10-20 minutos), pré-aquecer.

Cozer - estufar - fritar
lentamente - grelhar

Ideal para estufar, manter fervuras delicadas, cozer e grelhar (por um longo periodo de tempo).

Cozer - ferver lentamente -
adensar - cozer massa com
molho de manteiga

Ideal para cozeduras prolongadas (arroz, molhos, assados, peixe) na presenca de liquidos de
acompanhamento (por ex. dgua, vinho, caldo, leite), cozer massa com molho de manteiga.

Ideal para cozeduras prolongadas (volumes inferiores a 1 litro: arroz, molhos, assados, peixe) na
presena de liquidos de acompanhamento (por ex. dgua, vinho, caldo, leite).

Derreter - descongelar -
manter quente - cozer arroz
com molho de manteiga.

Ideal para amolecer a manteiga, derreter delicadamente o chocolate, descongelar produtos de
pequenas dimensdes e manter quentes alimentos acabados de cozinhar (ex.: molhos, sopas).

Ideal para manter quentes alimentos acabados de cozinhar, cozer arroz com molho de manteiga e
manter a temperatura dos pratos de servir (com o acessério adequado a indugdo).

9-7
Poténcia alta

7-5
Poténcia média

4-3
Poténcia baixa 2-1

OFF Poténcia
zero

Superficie de apoio

Placa na posigao de espera ou desligada (possivel presenca de calor residual do final da cozedura,
assinalada com H).
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NOTA:
No caso de preparagdes rapidas e que requerem uma perfeita distribuicdo do calor (por exemplo, panquecas) na zona dupla de 28 cm de didmetro (se presente),

recomenda-se utilizar acessérios ndo superiores a 24 cm de didmetro. Para tipos de cozedura delicadas (por exemplo, derreter chocolate ou manteiga), recomenda-se
utilizar as zonas tinicas de diametro inferior.

INSTALACAO

Depois de desembalar o produto, verifique se sofreu danos durante o transporte e, em caso de problemas, contacte o seu revendedor ou o Servico Pés-venda.
Para as dimensdes do mével de embutir e instrucdes de instalagao, consulte as imagens na pagina 2.

PREPARACAO DO MOVEL DE EMBUTIR
/N\ AVISO ; ~.
| 57
=75 <80

- Instale um painel de separacao

por baixo da placa de cozedura.

- Aparte inferior do produto ndo
deve ficar acessivel apds a
instalacao.

- Parainstalar umforno por baixo
da placa, ndo coloque o painel de
separacao.

min. 5 mm

A distancia entre a parte inferior do aparelho e o painel de separacdo deve respeitar as dimensdes indicadas na figura.
Para um correcto funcionamento do produto, ndo tape a abertura minima entre a bancada de trabalho e o lado superior da placa do mével (min. 5 mm).

Em caso de instalacao de um forno debaixo da placa, certifique-se de que ele estd equipado com um sistema de arrefecimento.
N&o instalara placa por cima do lava-louga ou da méaquina de lavar, para que os circuitos electronicos ndo entrem em contacto com vapor ou humidade, 0 que os pode danificar.

No caso de instalacao com fios, contactar o Servigo Pés-venda e solicitar a montagem do kit de parafusos 480121100112
Para remover a placa, utilize uma chave de fendas (ndo fornecida) e mexa nas molas periféricas na parte inferior do produto.

LIGAGCAO ELETRICA

:\ AVISO - Desligue o aparelho da corrente elétrica.
- Oaparelho devera ser instalado por um técnico qualificado, com conhecimento das normas
vigentes em matéria de instalacdo e seguranca.

- Ofabricante rejeita qualquer responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais no caso de incumprimento das diretivas

formecidas neste capitulo.
- 0cabo de alimentacao deve ser suficientemente comprido para permitir que a placa possa ser retirada da bancada.
- Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagao na qual vai ser

instalado.
| o1 LS &
I h “ m\\\& azul/cinzento

) preto/castanho

\‘ N amarelo/verde

J =

1. Retire a tampa do terminal (A) desapertando o parafuso e insira a tampa na dobradica (B) do terminal.

2. Prenda o cabo de alimentacdo com a bracadeira e ligue os fios ao bloco de terminal conforme se apresenta no esquema elétrio situado perto do terminal.
3. Fixe 0 cabo de alimentacdo com a bracadeira.

4. Feche a tampa (C) do terminal usando o parafuso que tinha retirado anteriormente.
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A placa verifica automaticamente durante alguns sequndos cada ligacdo a rede elétrica.

Ligacdo a fonte de alimentacdo

380415VaN"v 220-240V "

380-415V 2N v 220-240V ~ AU e Reino Unido 220-240V3nu 230V 2fase 2N

preto = APENAS PARA A BELGICA APENAS PARA NL
@ LY preto [ eto - :
castanho ___ @ 12 preto " @ L1 p —|@ L1
/ L castanho } - castanho @ 12 a@stanho — | 1z
) L3 7 12 .
azul amarelo/verde — | ) (@ azul} amarelo/verde — @@

. == |/ N & . = |{# L3 -
azul(cmzento)} o . | azul (cinzento) @L azul —|@ w
s [ £ azul 1) . 2 B
amarelo/verde @ & ) — amarelo/verde — |7 (& —lo u
~ azul((lnzento)} e azul (cinzento) & W

INSTRUCOES DE UTILIZACAO

Descricao do painel de comandos

Painel de controlo
o . i Bloqueio do painel de comandos/Funcdo especial/ ~ _ o
0 da poténcia passo 1 Ligar/Desligar Temporizador ~ Gestdo da poténcia passo 2 e 4 Gestdo da poténcia passo 1
——  FLEX] e ——
TIMER
J*__ 63“
- = X QO = EE SIS
| | |
Gestio da poténci 1 Ligar/Desli . Blogueio do painel de comandos/Funcao especial/  Gactso da noténci 1
estao da poténcia passo igar/Desligar  Temporizador Gestio da poténcia passo 2 e4 estdo da poténcia passo
—_— —=— FLEXI
TIMER
R - B - N
- = X QO = EE - = £
I | | I
Ligar/desligar a placa

Para ligar a placa, prima durante cerca de 2 sequndos a tecla @ até que os visores das zonas de cozedura se acendam. Para desligar, toque na mesma tecla até que os
visores se apaguem Todas as zonas de cozedura sdo desactivadas.

Se a placa ja tiver sido utilizada, o indicador de calor residual "H" permanece activo até que as zonas de cozedura arrefecam.

Se 10 segundos depois de ligar a placa, ndo for seleccionada nenhuma funcdo, a placa desactiva-se automaticamente.
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Activacao e regulacao das zonas de cozedura

—i — Visor de indicacdo de poténcia

m

Indicacdo da zona de cozedura selecionada

___ —— Posicionamento da zona de cozedura
- +

s

Coloque o recipiente na area de cozedura, ligue a placa, active a rea de cozedura pretendida premindo o botdo correspondente "+", aparece "0" no visor. E possivel
selecionar o nivel de poténcia desejado desde o minimo 0 até ao méximo 9 ou booster "P", se disponivel. Para aumentar o nivel de poténcia, pressione o botdo "+".
Para diminuir o nivel de poténcia, pressione o botao "-".

Desactivacao das zonas de cozedura
Para desligar a zona de cozedura, pressione o botdo correspondente "+" e "-" durante mais de 3 sequndos.
A zona de cozedura desliga-se e, caso ainda esteja quente, a letra "H" aparece na zona do visor.

Bloqueio do painel de comandos

Afuncdo bloqueia os comandos para evitar a activacdo acidental da placa. Para ativar o bloqueio do painel de controlo, ligue a placa e prima o botdo correspondente a
funcéo Bloquear durante trés sequndos; sera emitido um sinal sonoro, sendo a ativacdo confirmada por um indicador luminoso perto do simbolo do cadeado. 0 painel
de comandos fica bloqueado, a excepcdo da funcdo de desactivacdo. Para desactivar o blogueio dos comandos, repita o procedimento de activagdo. O ponto luminoso
apaga-se e a placa fica novamente activa.

A presenca de dgua, liquido derramado das panelas ou objectos de qualquer espécie pousados sobre a tecla por baixo do simbolo podem provocar a activagdo ou
desactivacdo involuntdria da funcdo de bloqueio do painel de comandos.

Temporizador (Timer)
Timer () temporizador pode ser utilizado para programar o tempo de cozedura por um méximo de 99 minutos (1 hora e 39 minutos) para todas as zonas de cozedura.
Z E Seleccione a drea de cozedura a ser utilizada com o relégio, prima o reldgio (ver figura) e um sinal sonoro assinala o funcionamento. 0 visor exibe "00" e a
indicacdo LED acende-se. Diminua e aumente o valor do temporizador com as teclas "+" e "-" e 0 controlo deslizante. Apds decorrido o tempo programado, € emitido
um sinal sonoro e a zona de cozedura desliga-se automaticamente. Para desactivar o temporizador, prima a tecla Timer por 3 segundos.

Repita os pontos acima para programar o temporizador numa zona diferente. O visor do temporizador exibe sempre o temporizador da zona seleccionada ou o
temporizador mais breve.

Para modificar o desactivar o temporizador, prima o boto de seleccao da zona de cozedura do temporizador em questao.

Avisos do painel de comandos

Indicador de calor residual.

| A placa esta equipada com um indicador de calor residual para cada zona de cozedura. Este indicador mostra quais sdo as zonas de cozedura ainda com
amm? teMperatura elevada.

(] . . ‘ T, , .
Se aparecer |y no visor, a zona de cozedura ainda estd quente. Se a zona apresentar esta indicagao, € possivel, por exemplo, manter alimentos quentes ou
derreter manteiga

Quando a zona de cozedura fica fria, o visor apaga-se.
Indicador de tacho ndo adequado ou ausente.

) Se a panela ndo for compativel com a sua placa de indugdo, estiver mal colocada ou ndo tiver as dimensées adequadas, a indicacdo de "panela ausente”
— W aparece no visor (figura ao lado). Nestas situacdes, recomenda-se o reposicionamento do tacho na superficie do fogdo até encontrar a posicao de
== ‘==’ funcionamento. Se, no espaco de 60 segundos, ndo for detectada nenhuma panela, a placa desliga-se.

Funcao fervura rapida (Amplificador, quando disponivel)

Funcdo existente apenas em algumas zonas de cozedura que permite aproveitar ao méximo a poténcia da placa (por exemplo, para ferver rapidamente a dgua). Para
activar a fungdo, prima a tecla "+" até o visor exibir "P". Apés 5 minutos de utilizacdo da funcdo Booster, 0 aparelho programa automaticamente a zona para o nivel 9.
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FLEXI /ZONA DE I.IGAQ[\O

Esta funcdo é utilizada caso pretenda utilizar panelas de grandes dimensdes que a zona de cozedura tnica ndo pode acomodar, p.ex., cozedura de peixe, grandes
panelas para a cozedura de carne.

Para ativar a funca o de FLEXI /ZONA DE LIGA CAO, prima os botdes on + e - em simultaneo, tal como ilustrado pela imagem abaixo.

—_— FLEXI —

"Power management" (Fun

Gracas a fungdo "Power management", o utilizador pode programar a poténcia maxima que a placa pode atingir, com base nas suas necessidades.

Esta regulacdo pode ser realizada em qualquer momento e é mantida até a seguinte modificacdo.

Programando a poténcia méxima desejada, a placa regulard automaticamente a divisao nas vérias zonas de cozedura, garantindo que este limiar nunca seja
ultrapassado, com a vantagem de poder gerir também todas as zonas simultaneamente, sem problemas de sobrecarga.

Estdo disponiveis 4 niveis poténcia méxima, conforme apresentado no visor: 2,5 — 4,0 — 6,0 — 7,2 kW (7,2 kW é considerada a poténcia maxima da placa)
No momento da compra, a placa estd programada na poténcia maxima.

Apés ligar a placa a tomada elétrica, nos primeiros 60 sequndos é possivel definir a poténcia pretendida executando os sequintes passos:

Passo Painel de comandos Visor comandos
1 Pressione durante cerca de
3 segundos ambos os
botdes de gestdo de
poténcia (passo 1)
2 Prima o botdo Gestao de
Poténcia (passo 2) para i ¢ -
confirmar o passo anterior | VISOr apresenta
3 Prima para definir o nivel | A luz acende-se juntamente com as luzes em
seleccionado entre as utilizacdo das dreas individuais de cozedura
" " diferentes opgdes
— " disponiveis
4 Prima o botdo Gestaode | O visor mostra o nivel definido que pisca
Poténcia (passo 4) para durante cerca de 2 segundos, apds os quais a
confirmar o passo anterior | placa emite um sinal actstico e desliga-se por
si; estd agora pronta a usar

(Caso ocorra um erro durante a programacdo da poténcia, surge o simbolo - a0 centro, associado a um sinal sonoro continuo por 5 sequndos. Neste caso, repetir o

procedimento de programacao do inicio. Caso o erro se repita, contacte o servico pés-venda.

Durante a utilizacdo normal, quando o nivel de poténcia maximo disponivel for atingido, caso o utilizador tente aumenté-lo, o nivel da zona em utilizacdo pisca duas

vezes e emite um sinal sonoro.
(aso necessite de uma poténcia superior nessa zona, devera diminuir manualmente o nivel de poténcia de uma ou mais zonas de cozedura ja activas.

Ativar/desativar o sinal sonoro

Apés ligar a placa, pressione e fixe o botéo "-" da primeira zona de cozedura e 0 botdo externo a direita em simultdneo durante pelo menos cinco segundos (conforme

representado na figura abaixo).

TIMER

5Seg
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LIMPEZA

Jiwiso———)

(aso o vidro do seu aparelho contenha o simbolo iXelium™, significa que a sua placa estd equipada com um revestimento iXelium™. 0 revestimento iXelium™ é o
acabamento exclusivo da Whirlpool que garante uma limpeza perfeita, bem como um brilho de longa duracéo. Como tal, se o seu aparelho possuir uma placa
IXELIUM, é aconselhavel que siga as seguintes recomendacoes de limpeza:

«  Utilize um pano macio (ideal é microfibras) humedecido com dgua ou liquido de limpeza normal para vidros.

« Sedesejar otimizar os resultados de limpeza, deixe o vidro em contacto com um pano molhado durante alguns minutos.

IMPORTANTE: Nao utilize esponjas abrasivas nem esfregées de palha de aco. A sua utilizacdo podera eventualmente danificar o vidro.

« Apds cada utilizagdo, limpe a placa (apds arrefecer) para remover quaisquer depdsitos e manchas originadas por residuos de alimentos.

« Aclicar ou alimentos com elevado contetido de ac(car, danificam a placa e devem ser removidos de imediato.

« Sal, aglicar e areia riscam a superficie de vidro.

« Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de limpeza especifico para placas (siga as instrugdes do fabricante).

« 0Osderrames de liquidos nas zonas de cozedura podem causar a vibragao ou 0 movimento das panelas ou dos tachos.

+  Seque a placa completamente antes de a limpar.

Nunca utilize maquinas de limpeza a vapor.
Antes de proceder as operacoes de limpeza, certifique-se de que as zonas de cozedura estao desligadas e
que a indicacao de calor residual ("H") desapareceu.

GUIA PARA RESOLUGCAO DE AVARIAS

Leiaesiga asinstrucdes da seccao "Instrucdes de utilizagao".

«  Certifique-se de que ndo existem interrupcdes no fornecimento de corrente eléctrica.

« Seque bem a superficie da placa depois de a limpar.

«  Se,aoligara placa, o visor mostrar cdigos alfanuméricos, proceda de acordo com a seguinte tabela.
« Sendo consequir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede eléctrica.

CODIGO DE ERRO DESCRICAO POSSIVEIS CAUSAS ELIMINAGAO DO ERRO
A liga- . )
%ona de comandos des lga.se A temperatura interna das pegas Aguarde até que a placa arrefeca
(81,082 devido a temperaturas demasiado e ) .
electrdnicas é demasiado elevada. antes de a utilizar de novo.
elevadas.
0 painel de controlo indica 0 cédigo -

, g A placa pode continuar a ser

de erro "placa desligada" devido a . < S
(83 - A placa esteve sujeita a sobretensdo. | usada, mas contacte o servico pés-

um problema no circuito
- vendas.
electrdnico.
5 Aplaca Ané(.) consegue t.ra.nsmitir a | Orecipiente néoé.indicildo paraaplaca Utilze outro recipiente de indugio
poténcia para o recipiente deinducdo

s s 0sensor detecta uma discrepancia ) _

A tensdo de ligacdo nao é correcta - uma discrep ~| Desligue a placa da rede eléctrica
F02 ou F04 ou (84 - entre a tensdo da placa e a tensao : o
ou problema na corrente eléctrica. . e verifique a ligado.
eléctrica.
FO1, FO5, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Desligue a placa da corrente eléctrica.
F36, F37, F46, FA7, FA8, F49, F58, F61, F62, Aguarde alguns segundos e ligue-a novamente.
F63,F72,F74,F77 Se o problema continuar, contacte o servico pos-vendas e comunique o cddigo de erro.

RUIDO GERADO PELA PLACA

As placas de indugao podem gerar vérios ruidos e vibragdes durante a operacdo normal, dependendo do tipo de material e do processamento da comida, tal como

descrito abaixo:

+  Ruido de contacto: este tipo de vibracdo deve-se a utilizagdo de recipientes feitos de diversos materiais sobrepostos.

«  Sons tipo clique a poténcia média-baixa: este ruido é produzido para atingir a poténcia média-baixa requerida.

«  Sons tipo um dique ritmico: este ruido é produzido quando estao a funcionar diversas dreas de cozedura e/ou em elevado desempenho.

«  Silvo ligeiro: este ruido deve-se ao tipo de contentor utilizado e a quantidade de alimentos que contém.

+  Ruido de fundo: o fogao de inducdo vem equipado com uma ventoinha que se destina a arrefecer os componentes elétricos sendo por isso que, durante a
operacdo e também alguns minutos apés ter desligado a placa, poderé ouvir o ruido da ventoinha. Aumentar/diminuir as dreas de cozedura activas pode
aumentar ou diminuir o ruido de fundo da ventoinha.

Estas sdo condigdes normais e essenciais para o funcionamento adequado do sistema de inducdo, para que ndo haja indicacdo de falhas ou danos.
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SERVICO POS-VENDA

Antes de contactar o Servico Pés-Venda
1. Tente solucionar o problema consultando o "Guia de resolucao de problemas".

2. Desligue e volte a ligar a placa para verificar se o problema foi resolvido.

Se apds efectuar as verificagdes, o problema persistir, contacte o Servigo Pds-Venda mais proximo.

Comunique:

+  uma breve descricdo do problema;

«  otipoeomodelo exacto da placa;

+ ondmero de servico (nimero apds a palavra Service na chapa de caracteristicas) situado por baixo do aparelho (na placa metélica).
«  oseuendereco completo;

+  oseundmero de telefone.

NR:AvAKeES 0000 000 00000

Se for necessdrio efectuar alguma reparagao, contacte um Servigo Pés-Venda autorizado (terd a garantia da utilizacdo de pecas sobresselentes originais e de uma
reparacdo correcta). As pecas de substituicdo estao disponiveis por 10 anos.
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WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Te instrukcje sq réwniez dostepne na stronie: www.hotpoint.eu

PANSTWA BEZPIECZENSTWO ORAZ BEZPIECZENSTWO 0SOB TRZECICH JEST BARDZO WAZNE

Niniejsza instrukcja zawiera wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa, z ktérymi nalezy sie zapoznac i ktérych
nalezy scisle przestrzegac.

A Ten symbol informuje o potencjalnym zagrozeniu dla bezpieczeristwa uzytkownika i 0sob trzecich.
an Wszystkie wiadomosci dotyczace bezpieczeristwa beda poprzedzone tym symbolem oraz nastepujacymi
oznaczeniami:

Y 0Oznacza niebezpieczng sytuacje, ktorej ewentualne
& NIEBEZPIECZENSTWO zaistnienie prowadzi do powaznych obrazen.

& OSTRZEZENIE 0Oznacza niebezpieczna sytuacje, ktorej ewentualne

zaistnienie mogtoby prowadzi¢ do powaznych obrazen.

Wszystkie komunikaty dotyczace bezpieczenstwa okreslaja rodzaj potencjalnego ryzyka oraz informuja, w jaki
sposob zmniejszy¢ ryzyko urazéw, szkdd oraz porazenia pradem wskutek nieprawidtowej obstugi urzadzenia.
Nalezy scisle przestrzegac nastepujacych instrukgji:

- Podczas rozpakowywania i instalacji nalezy uzywac rekawic ochronnych.

- Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci instalacyjnych urzadzenie nalezy odtaczy¢ od zasilania

elektrycznego.

Instalacja lub konserwacja powinna zostac przeprowadzona przez technika specjaliste zgodnie z instrukcjami

producenta oraz obowigzujacymi lokalnie przepisami dotyczacymi bezpieczeristwa. Nie naprawiac i nie

wymieniac zadnej czesci urzadzenia, jesli nie jest to konkretnie zalecane w instrukgji obstugi.

Urzadzenie musi by¢ uziemione.

Przewdd zasilajacy powinien mie¢ wystarczajaca dtugos¢, aby umozliwi¢ podtaczenie zabudowanego

urzadzenia do sieci elektrycznej.

Aby instalacja byta zgodna z obowiazujacymi przepisami bezpieczenistwa, nalezy zamontowac wytacznik

wielobiegunowy o minimalnym odstepie stykéw wynoszacym 3 mm.

Nie wolno stosowac rozgateziaczy ani przedtuzaczy.

Nie ciggnac kabla zasilajacego urzadzenia.

Po zakonczeniu instalagji uzytkownik nie powinien mie¢ dostepu do komponentow elektrycznych urzadzenia.

Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego do przygotowywania zywnosci. Nie dopuszcza sie

zadnych innych zastosowan (np. do ogrzewania pomieszczen). Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za

uszkodzenia i straty spowodowane niewtasciwym uzyciem lub nieprawidtowa konfiguracja ustawien.

Urzadzenie oraz jego dostepne elementy nagrzewaja sie podczas pracy do wysokiej temperatury. Nalezy

zachowac ostroznos¢ i nie dotykac elementdw grzejnych. Niemowleta (w wieku 0-3 lat) i mate dzieci (w wieku

3-8 lat) nie powinny zblizac sie do urzadzenia bez nadzoru 0sob dorostych.

Dzieci w wieku 8 lat i starsze, osoby o0 ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej oraz osoby

bez odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy moga korzystac z urzadzenia wytacznie pod nadzorem lub przy

odpowiednich instrukcjach dotyczacych bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i pod warunkiem, ze rozumiejg
zagrozenia zwigzane z obstuga urzadzenia.

- Podczas pracy urzadzenia i po jej zakoriczeniu nie wolno dotykac grzatek. Nie dopuszczac do kontaktu ze
Sciereczkami lub innym fatwopalnym materiatem, dop6ki wszystkie komponenty urzadzenia nie wystygty
wystarczajaco.

- Nie wolno wkfadac do piekarnika materiatow tatwopalnych ani przechowywac ich w jego poblizu.

- Przegrzane ttuszcze i oleje moga sie tatwo zapalic. Nalezy nadzorowac pieczenie potraw z duzg iloécig ttuszczu
lub oleju.
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- Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, a takze nieposiadajace wiedzy lub doswiadczenia, jesli beda one
nadzorowane lub zostang poinstruowane w zakresie bezpiecznego korzystania z tego urzadzenia i beda
Swiadome zwiazanych z tym zagrozen. Dzieci nie mogg bawic sie urzadzeniem. Urzadzenie nie powinno by¢
czyszczone ani konserwowane przez dzieci bez nadzoru.

- Nie ktas¢ na polu grzejnym przedmiotow metalowych, np. przyrzadow kuchennych (nozy, widelcow, tyzek,. . .),
pokrywek ani innych podobnych, poniewaz mogg sie one rozgrza¢ do wysokiej temperatury.

- We wnece pod urzadzeniem nalezy zainstalowac panel oddzielajacy, ktéry nie zostat dostarczony w komplecie.

- Jesli na powierzchni pojawig sie pekniecia, nalezy wytaczy¢ urzadzenie, aby uniknac ryzyka porazenia pradem
elektrycznym (dotyczy tylko urzadzen ze szklang powierzchnia).

- Urzadzenia nie mozna wigcza przy pomocy zewnetrznego timera ani oddzielnego systemu zdalnego sterowania.

- Pozostawienie urzadzenia bez nadzoru podczas przyrzadzania potraw z uzyciem oleju i ttuszczu moze
spowodowac zagrozenie oraz moze prowadzi¢ do pozaru. Pozaru NIGDY nie wolno gasi¢ woda! Nalezy wytaczy¢
urzadzenie i przykry¢ ogien np. pokrywka lub kocem gasniczym.

Ryzyko pozaru: nie przechowywac zadnych rzeczy na powierzchniach gotowania.

- Nie stosowac urzadzen czyszczacych para!

- Na powierzchni ptyty nie wolno ktas¢ sztuccéw ani pokrywek do garnkéw, gdyz moga sie one rozgrzac do
wysokiej temperatury.

- Po zakoriczeniu uzywania ptyty nalezy wytaczy¢ pole grzejne za pomocg pokretfa a nie polegac na ukfadzie
wykrywania obecnosci naczynia (dotyczy tylko urzadzen z funkcja indukji).

PORADY DOTYCZACE OCHRONY SRODOWISKA E@
Utylizacja opakowania

Materiatz opakowania w 100% nadaje sie do recyklingu i jest oznaczony symbolem (L’:'.\)- (zedci opakowania nie nalezy wyrzucac, lecz utylizowad zgodnie z przepisami
okreslonymi przez lokalne wiadze.

Utylizacja urzadzenia

Niniejsze urzadzenie jest oznaczone zgodnie z Dyrektywa Europejska 2012/19/WE (WEEE) oraz polska ustawa o zuzytym sprzecie elektrycznym i elektronicznym.
Zapewniajac prawidtowe ztomowanie niniejszego urzadzenia przyczynia sie Paristwo do ograniczenia ryzyka wystapienia negatywnego wptywu produktu na
srodowisko i zdrowie ludzi.

Symbol E na urzadzeniu lub w dokumentacji do niego dofaczonej 0znacza, ze urzadzenia nie wolno traktowac podobnie jak zwykte odpady domowe. Nalezy oddac

je do punktu zajmujaceqo sie utylizacja i recyklingiem urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

Oszczedzanie energii
Aby uzyskac najlepsze wyniki pracy urzadzenia, nalezy:
« Uzywac garnkdw i patelni, ktérych srednica dna jest réwna Srednicy pola grzejnego.
Stosowac tylko garnki i patelnie o ptaskim dnie.
Jesli to mozliwe, garnki powinny by¢ nakryte w czasie gotowania.
Dzieki naczyniom ci$nieniowym mozna zmniejszyc zuzycie energii i skroci¢ dtugos¢ gotowania.
Naczynia nalezy stawiac na $rodku pola grzejnego oznaczonego na ptycie.

DEKLARACJA ZGODNOSCI C €

- Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane, wyprodukowane i wprowadzone na rynek zgodnie z wymogami bezpieczeristwa okreslonymi w dyrektywie
"niskonapieciowej" nr 2006/95/WE (ktéra zastepuje dyrektywe 73/23/EWG z pdzniejszymi zmianami) oraz z wymogami bezpieczeristwa okreslonymi
w dyrektywie "EMC" 2004/108/WE.

- Niniejsze urzadzenie spetnia wymagania dotyczace ekoprojektu, zgodnie z rozporzadzeniami UE nr 66/2014, zgodnie z norma EN 60350-2.

PRZED ROZPOCZECIEM PRACY

WAZNE: Jesli naczynia nie majq prawidtowych rozmiarow, pola grzejne nie wiacza sig. Stosowa¢ wytacznie naczynia opatrzone napisem "INDUCTION
SYSTEM" (Rysunek obok). Naczynie nalezy postawic na zadane pole grzejne przed wtaczeniem ptyty kuchennej.
W przypadku stosowania odpowiednich garnkéw nie mozna uzywac stref gotowania przy temperaturze ponizej 10°C.
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ISTNIEJACE NACZYNIA

Tof 2 T 5 7>

Aby sprawdzi¢, czy dno naczynia jest przystosowane do gotowania na indukcyjnej ptycie kuchennej: jesli dno naczynia lub patelni nie reaguje na magnes, oznacza to,
Ze naczynie nie jest przystosowane.

- Sprawdzi¢, czy spod naczynia nie jest chropowaty, aby nie doszto do porysowania powierzchni ptyty kuchennej. Sprawdzi¢ naczynia.

- Nie opierac goracych garnkéw i patelni o powierzchnig panelu sterowania. Moze to prowadzi¢ do jego uszkodzenia.

ZALECANE SREDNICE DNA NACZYN

Przed wiaczeniem plyty umiesci¢ naczynie na zadanej strefie grzewczej.
Aby uzyskac dobre efekty gotowania $rednica dna garnka powinna by¢ réwna $rednicy pola grzewczego.

14,5 14,5 10 28 28 17

18 18 12 30 30 17
FLEXI /L ACZENIE STREF

21 21 15 CRIEWCZYCH 39-18 12

24 24 15

26 26 17

Rozmiar garnka
Aby okresli¢ rozmiar garnka, nalezy zmierzy¢ szerokos¢ jego dna (patrz rysunek) i sprawdzic¢ w tabeli ponizej zalecane $rednice dna garnkdw

gwarantujace najlepsze parametry uzytkowania i wiasciwe wykrywanie naczynia. Kazda strefa grzewcza posiada ograniczenie minimalnej
wielkosci wykrywanego naczynia, ktére zmienia sie w zaleznosci od rodzaju materiatu, z ktérego wykonane zostato uzywane naczynie. W
zwigzku z tym nalezy wykorzystywac strefy grzewcze najlepiej pasujace do srednicy naczynia.

ZALECANE POLOZENIE NACZYNIA

W celu zapewnienia najlepszej wydajnosci przy réwnoczesnym korzystaniu z dwdch naczyn nalezy je potozy¢ zgodnie z ponizszymi ilustracjami.

e O O
SR X e
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TABELA MOCY

Poziom mocy Rodzaj gotowania Uzycie poziomu
(wskazanie nalezy skorygowac wg wtasnego doswiadczenia oraz nawykéw gotowania)
) ) Idealne do podniesienia temperatury potrawy w krotkim czasie, szybkiego zagotowania wody lub
Boost Szybkie podgrzewanie podgrzania plynéw
Smazenie - gotowanie Do przyrumieniania, rozpoczynania gotowania, smazenia mrozonych produktéw, szybkiego gotowania
97 Przyrumlemame N Idealne do podsmazania, gotowanie na wolnym ogniu, gotowanie lub grillowanie (krotkie gotowanie,
podsmazanie - gotowanie- | ¢ 1o -
. ) 5-10 minut)
grillowanie
Duza moc — :
Przd?lruml(?nlanled— got'ow‘:inle " | Idealne do podsmazania, gotowania na wolnym ogniu, gotowania lub grillowania (§redniej dfugosci
uszenie - podsmazanie = | gotgwania, 10-20 minut), podgrzewania
75 grillowanie
Gotowanie - duszenie - Idealne do duszenia, delikatnego gotowania na wolnym ogniu, gotowania lub grillowania (dtugi czas
podsmazanie - grillowanie gotowania).
Gl ) ) Idealne do dtugiego gotowania (ryz, sosy, pieczenie, ryby) z dodatkiem ptynéw (np. wody, wina,
Gotowanie - utrzymywanie na | bylionu, mleka), gotowania makaronu al dente.
4-3 ogniu - zageszczanie - \deaine do diudi - e ed 2 obetoidi1v2 - o 1vby) 2 dodatk
gotowanie makaronu al dente ealne do diugiego gotowania (ponizej jednego litra objetosci: ryz, sosy, pieczenie, ryby) z dodatkiem
ptynéw (np. wody, wina, bulionu, mleka)
Idealne do zmiekczania masta, delikatnego roztapiania czekolady, rozmrazania matych artykutéw
Roztapianie - rozmrazanie - spozywczych oraz utrzymywania w cieple $wiezo ugotowanych potraw (np. sosy, zupy)
Mata moc 2-1 utrzymywanie w cieple - Idealne do utrzymywania w cieple $wiezo ugotowanych potraw, gotowania risotto oraz utrzymywania
przyrzadzanie risotto temperatury talerzy, na ktérych beda podawane dania (z wykorzystaniem specjalnych akcesoriéw do
plyt indukeyjnych),
) ) ) Plyta kuchenna w pofozeniu czuwania lub wytaczona (mozliwa obecnos¢ ciepta resztkowego
OFF Moczero Powierzchnia podparcia pozostatego po zakoficzeniu gotowania, sygnalizowana przez symbol H)
UWAGA:

W razie krétkiego gotowania, ktére wymaga jednakze idealnego roztozenia ciepfa (np. nalesniki) na podwdjnym polu o srednicy 28 cm (w zaleznosci od modelu),
zaleca sie stosowanie naczyn, ktérych $rednica nie przekracza 24 cm. Do potraw wymagajacych delikatnej obrébki cieplnej (na przyktad topienie czekolady czy masta)
zaleca sie uzywanie pojedynczych pél grzewczych o mniejszej Srednicy.

INSTALACJA

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie zostato ono uszkodzone w czasie transportu. W razie probleméw skontaktowac sie ze sprzedawca lub

autoryzowanym serwisem.

Wymiary do zabudowy oraz instrukja instalaji patrz rysunki na stronie 2.
PRZYGOTOWANIE MEBLA DO ZABUDOWY

& OSTRZEZENIE

Zainstalowa¢ panel oddzielajacy

pod ptyta kuchenna.

- Pozainstalowaniu dolna czes¢
urzadzenia nie powinna by¢ juz

dostepna.

- Wrazie instalagji piekarnika pod
ptyta nie instalowac panelu

oddzielajacego.

Aﬁ 57

min. 5 mm

=75 <80

Odlegtos¢ miedzy spodem urzadzenia a panelem oddzielajacym powinna by¢ zgodna z wymiarami podanymi na rysunku.

+  Aby zagwarantowac prawidtowa prace urzadzenia, nie wolno blokowa¢ minimalnego otworu miedzy blatem a gérna czeécig blatu mebla (min. 5 mm).
Jesli pod ptyta kuchenna jest instalowany piekarnik, sprawdzic, czy posiada on system chfodzenia.

+ Nieinstalowac ptyty kuchennej na zmywarkach badz pralkach, aby zapobiec kontaktowi obwodéw elektronicznych z para lub wilgocia, ktdra moze je uszkodzic.
W przypadku montazu ptyty réwno z blatem skontaktowac sie z serwisem w celu montazu zestawu $rub 4801211 00112.

+  Aby zdjac plyte, nalezy zwolnic Srubokretem (nie jest dostarczony w komplecie) sprezyny znajdujace sie w dolnej czesci urzadzenia.

PL51




PODLACZENIE DO ZASILANIA

/\ OSTRZEZENIE j

podanych w niniejszym rozdziale.

Odtaczyc urzadzenie od zasilania.
Instalacja musi by¢ przeprowadzona przez wykwalifikowanego pracownika znajacego aktualne

przepisy dotyczace bezpieczenistwa i instalagji.
- Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosd za obrazenia osob lub zwierzat ani za straty materialne wynilde z nieprzestrzegania przepisow

- Przewdd zasilajacy powinien mie¢ wystarczajaca dtugos¢, aby umozliwic zdjecie ptyty z blatu.
- Upewnicsie, ze napiecie podane na tablizce znamionowej znajdujacej sie w dolnej zesci urzadzenia jest zgodne z napieciem w instalagji domowe;j.

1~

o1 |}

@)

[ m\&
=

NI

niebieski/szary
czarny/brazowy
0tty/zielony

= -

1. Zdjac¢ ostone zaciskdw (A), odkrecajac Srube, a nastepnie wsunac ostone w zawias (B) zaciskow.
2. Wsuna¢ przewdd zasilajacy w uchwyt, a nastepnie podfaczy¢ poszczegdlne zyty przewodu do bloku zaciskéw w sposéb przedstawiony na schemacie potaczeri

znajdujacym sie w poblizu zacisku.

3. Zabezpieczy¢ przewéd zasilajacy w uchwycie.
4. Zamknac ostone (C), a nastepnie przykreci¢ ja na zacisku przy uzyciu wezesniej odkreconej Sruby.
Po kazdym podtaczeniu ptyty do sieci przeprowadzana jest automatyczna kontrola trwajaca kilka sekund.

380-415V3N v
380415V 2N v

czamy P L

brazowy / 12

@ L3
niebieski 2l
niebieski (szary)}‘:' @ M

iotty/zielony = |@) @)

220-240V ~u
220-240V " AU UK

czarny
brazowy J =

@u

idtty/zielony  — |2 @)
niebieski A i

— (@ u

niebieski (szary)} =
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Podtaczenie do zasilania
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INSTRUKCJA OBSLUGI
Opis panelu sterowania

Panel sterowania
L Programator
Zarzadzanie zasilaniem — krok 1 WE/WYE. zasowy Blokada panelu sterowania/funkgje specjalne/ Zarzadzanie zasilaniem — krok 1
Zarzadzanie zasilaniem — krok 2i 4
——  FLEX] - TimeR ——
— _ @3" —
IS O = e SIS
| | |
l
Elementy sterujace strefy grzewczej i odpowiadajacy im wyswietlacz
Programator I ) .
Zarzadzanie zasilaniem — krok 1 WE./WYE. czasowy Blokada panelu sterowania/funkcje specjalne/ Zarzadzanie zasilaniem — krok 1
Zarzadzanie zasilaniem — krok 2 i 4
_ . —— FLEXI | ——
— - Bs N —
- ¥ - 7 D = = - T ¥

[E— [E— [E— [ ~ [E [E— [E— [E— [E—

l
Elementy sterujace strefy grzewczej i odpowiadajacy im wyswietlacz

Wiaczenie/wytaczenie ptyty kuchennej

Aby whaczy¢ phyte, weisna¢ przycisk @ na ok. 2 sekundy i przytrzymac, dopoki nie zapala sie wyswietlacze pol grzewczych. Aby wytaczy¢ plyte, dotknaé tego samego
przyciski i przytrzymac do czasu wytaczenia wyswietlaczy. Wszystkie pola grzejne zostang wytaczone.

Gdy ptyta juz pracowata, wskaznik ciepta resztkowego "H" $wieci, dopdki ptyta kuchenna nie wystygnie.

Jesliw ciagu 10 sekund od wiaczenia ptyty kuchennej nie wybierze sie zadnej funkji, ptyta wytaczy sie automatycznie.

Wiaczenie i regulacja pél grzejnych

— Wskaznik zasilania

1 ——— Wskaznik wybranej strefy grzewczej

— oV — Pozycjonowanie strefy grzewczej

Umiesci¢ naczynie na strefie grzewczej, wtaczajac ptyte, aktywowac wymagana strefe grzewcza, naciskajac odpowiedni przycisk "+". Na wyswietlaczu pojawi sie
symbol "0". Wybra¢ wymagany poziom mocy w zakresie od 0 do 9 lub funkcje silnego podgrzewania "P", jesli jest dostepna. Aby zwiekszy¢ poziom mocy, nalezy
nacisna¢ przycisk "+". Aby zmniejszy¢ poziom mocy, nalezy nacisnac przycisk "-".

Wylaczenie pola grzejnego

Aby wytaczy( strefe grzewcza, nalezy nacisna¢ odpowiedni przycisk "+ przytrzymac przez ponad 3 sekundy.
Strefa grzewcza zostanie wytaczona i jesli nadal jest goraca, na wyswietlaczu pojawi sie symbol "H".

Blokada panelu sterowania

Funkcja blokuje przyciski, aby nie dopusci¢ do przypadkowego wiaczenia ptyty kuchennej. Aby wiaczy¢ blokade panelu sterujacego, wtacz ptyte grzejna i nacisnij
przycisk blokady i przytrzymaj go przez trzy sekundy. Sygnat akustyczny i pod$wietlony wskaznik obok symbolu ktédki $wiadcza o wiaczeniu blokady. Panel sterowania
jest zablokowany za wyjatkiem funkcji wytaczania. Aby wytaczy¢ blokade, nalezy wykonac te sama procedure, co przy wiczaniu. Wytaczy sie wskaznik Swietlny i ptyta
bedzie ponownie aktywna.

Obecnos¢ wody, ptynu, jaki wydostat sie z naczynia na ptycie, a takze innych przedmiotéw na przycisku pod symbolem moze by¢ powodem przypadkowego i
niepozadanego wiaczenia sie lub wytaczenia blokady panelu sterowania.
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Timer
—— Timer moze stuzy¢ do ustawiania czasu gotowania dla wszystkich pdl grzejnych do maksymalnie 99 minut (1 godzina i 39 minut).

= "+ Wybra¢ strefe grzewcza timera, a nastepnie nacisna¢ timer (patrz rysunek). Waczenie funkgji zostanie potwierdzone sygnatem dzwiekowym (patrz
ilustracja). Na wyswietlaczu pojawi sig symbol "00" i wiaczy sie kontrolka LED. W celu zmniejszenia lub zwiekszenia wartosci timera nalezy trzymac wcisniete przyciski
"+"i"-" funkgji suwaka. Po uptywie ustawionego czasu rozlega sie sygnat dzwiekowy, a pole grzejne samoczynnie sie wytacza. W celu wyfaczenia timera nalezy
trzymac przycisk timera wcisniety przez co najmniej 3 sekundy.
Aby ustawic timer dla innego pola, nalezy powtdrzy¢ powyzsze punkty. Na wyswietlaczu timera widnieja zawsze informacje dotyczace timera ustawionego dla
wybranego pola lub timera z najkrétszym ustawionym czasem.
W celu modyfikacji lub wytaczenia timera nalezy nacisna¢ przycisk wyboru pola grzejnego dla danego timera.

Informacje dotyczace panelu sterowania

Wskazniki ciepta resztkowego.
l Ptyta jest wyposazona we wskazZnik ciepta resztkowego dla kazdego pola grzejnego. Wskaznik taki sygnalizuje, ktdre pola grzejne maja jeszcze wysoka
Jamm? teMperature.

Jesli na wyswietlaczu pojawia sieH, pole grzejne jest nadal gorace. Jesli przy danym polu Swieci sie ten symbol, pole mozna jeszcze wykorzystac aby, na
przyktad, roztopi¢ masto lub utrzymac temperature potrawy.
Po wystygnieciu pola grzejnego wyswietlacz gasnie.
Wskaznik nieprawidtowego naczynia lub braku naczynia.
Jesli naczynie nie jest przystosowane do pracy z ptyta indukcyjna, jest nieprawidtowo ustawione lub ma niewtasciwe wymiary, na wyswietlaczu pojawia
.—' W sig kf)munikaF "Brak naczynia”.(patrlz.rysu.nek obok). W tak.iej sytuac.ji zaleca sie. przestawien?e garnka na powier.zchni ptyty grzejnej az do znalezienia
== ‘== miejsca prawidtowego dziatania. Jesli w ciagu 60 sekund nie zostanie wykryte zadne naczynie, ptyta kuchenna sie wytaczy.

Funkcja szybkiego gotowania (Funkgja silnego podgrzewania, jesli jest dostepna)

Funkcja jest dostepna jedynie dla okreslonych pél grzejnych. Pozwala ona na wykorzystanie maksymalnej mocy ptyty (np. w celu szybkiego doprowadzenia wody do
wrzenia). Aby wtaczy¢ te funkcje, naciskac przycisk "+" az do pojawienia sie na wyswietlaczu "P". Po 5 minutach dziatania funkji booster urzadzenie automatycznie
ustawia dla danego pola poziom 9.

FLEXI /LACZENIE STREF GRZEW(ZYCH
Ta funkcja wykorzystywana jest w przypadku duzych naczyr, gdy pojedyncza strefa grzewcza nie wystarcza np. ryby, duze naczynia na mieso.
Aby aktywowac funkcje FLEXI /LACZENIE STREF GRZEWCZYCH, nalezy jednocze$nie nacisnac przyciski + i - tak jak to zostato pokazane na ponizszym rysunku.

e FLEXI —

"Power management" (Funkgja, jesli jest dostepna)

Dzigki funkgji "Power management” uzytkownik moze ustawic¢ maksymalng moc osiggana przez dane pole grzejne wedtug wtasnych potrzeb.

Regulacje mozna przeprowadzi¢ w dowolnym momencie a wprowadzone ustawienia zostaja zachowane do kolejnej modyfikacji.

Po ustawieniu zadanej mocy maksymalnej ptyta automatycznie dokona podziatu mocy na poszczegdlne pola grzejne, gwarantujac, ze ustawiony prog nigdy nie bedzie
przekraczany, zaletg tej opgji jest rowniez mozliwo$¢ jednoczesnego zarzadzania wszystkimi polami grzejnymi, bez problemdéw zwiazanych z przeciazeniem.
Dostepne sa 4 maksymalne poziomy mocy. Przedstawiane sa w nastepujacy sposob na wyswietlaczu: 2,5 4,0 - 6,0—7,2 kW (7,2 kW stanowi maksymalng moc ptyty kuchennej)
W momencie zakupu ptyta jest ustawiona na maksymalng wartos¢ mocy

W ciagu pierwszych 60 sekund od podtaczenia ptyty do gniazda zasilania mozna ustawi¢ wymagany poziom mocy, wykonujac ponizsze czynnosci:

Krok Panel sterowania Wyswietlacz
1 _ Nacisnac przez okoto 3 sekundy oba przyciski
zarzadzania zasilaniem (krok 1)
2 Nacisna¢ przycisk zarzadzania zasilaniem
(krok 2), aby potwierdzic poprzedni krok. Na wyswietlaczu pojawi ie symbol -
3 . _ Nacisnac, aby ustawic wybrany poziom Zaswiedi kontrolka razem z kontrolkami
-, _+, sposrdd dostepnych opcji. odpowiednich stref grzewczych.
4 Nacisnac przycisk zarzadzania zasilaniem Na wyswietlaczu pojawi sie ustawiony poziom
(krok 4), aby potwierdzi¢ poprzedni krok. i bedzie migat przez okoto 2 sekundy, a
nastepnie zostanie wyemitowany sygnat
dzwiekowy i ptyta wylaczy sie. W tej chwili jest
gotowa do pracy.
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W razie wystapienia btedu podczas ustawiania mocy pojawia sie symbol - na Srodku, towarzyszy mu ciagty sygnat dzwiekowy trwajacy okoto 5 sekund. W takim
przypadku nalezy powtdrzy¢ procedure konfiguracji od poczatku. Jesli btad wystapi ponownie, skontaktowac sie z serwisem.

Podczas normalnej eksploatacji po osiagnieciu maksymalnego dostepnego poziomu mocy, gdy uzytkownik prébuje go zwiekszy¢, wskaznik mocy danego pola
grzejnego miga dwukrotnie emitujac sygnat dzwiekowy.

Jesli niezbedna jest wyzsza moc na tym polu grzejnym, trzeba recznie zmniejszy¢ poziom mocy jednego lub kilku pozostatych waczonych pél.

Aktywacja/dezaktywacja sygnatu dzwiekowego
Po wiaczeniu ptyty nalezy jednoczesnie nacisna€ i przytrzymac przez co najmniej pie¢ sekund przycis|
stronie (jak to zostato przedstawione ponizej).

pierwszej strefy grzewczej oraz skrajny przycisk po prawej

TIMER

D = ol — T

~

5 sekund

CZYSZCZENIE

/I\ OSTRZEZENIE j

Jeslina powierzchni szklanej znajduje sie logo Xelium™, ptyta jest pokryta warstwa iXelium™. iXelium™ to wyjatkowa powtoka Whirlpool, gwarantujaca doskonata
azystos¢ i dtugotrwaty blask. W zwiazku z tym, jesli posiadaja Paristwo ptyte z powtoka IXELIUM, wysoce wskazane jest przestrzeganie ponizszych zalecen
dotyczacych czyszczenia:

Uzywac miekkiej szmatki (najlepiej z mikrofibry) zwilzonej wodg lub zwyklym detergentem do czyszczenia szkfa.

Chcac poprawic efektywnos¢ czyszczenia, nalezy na kilka minut pozostawic wilgotng $ciereczke na powierzchni szklanej.
WAZNE: Nie uzywac gabek ciernych ani myjek. Ich stosowanie moze po pewnym czasie zniszczy¢ szklang powierzchnie.
+ Pokazdym uzyciu nalezy oczysci¢ ptyte (gdy jest zimna), aby usunac osady i plamy powstate od resztek zywnosci.

Cukier oraz potrawy o wysokiej zawartosci cukru niszcza ptyte i nalezy je niezwtocznie usuwac z jej powierzchni.

51, cukier i piasek moga rysowac szklang powierzchnie.

Uzywac miekkiej szmatki, chtonnych recznikéw kuchennych lub specjalnego przyrzadu do czyszczenia plyty (postepowac wedtug instrukgji producenta).

Plyny rozlane na strefe grzewcza moga powodowac drgania lub przesuwanie naczyn.

Po wyczyszczeniu dokfadnie osuszy¢ plyte.

Unika¢ stosowania czyscikow parowych.
Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy upewnic sig, czy wszystkie pola grzejne sa wytaczone oraz
czy nie $wieci si¢ wskaznik ciepta resztkowego ("H").

INSTRUKCJA WYSZUKIWANIA USTEREK

Prosze uwaznie przeczytac i wykonac instrukcje podane w rozdziale "Instrukcja obstugi”.

Sprawdzi¢, czy nie doszto do przerw w zasilaniu elektrycznym.

Dobrze wytrze¢ powierzchnig plyty po jej umyciu.

Jesli po wiaczeniu plyty na wyswietlaczu pojawiaja sie kody alfanumeryczne, nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w ponizszej tabeli.
Jesli po zakoriczeniu pracy nie mozna wytaczy¢ phyty kuchennej, nalezy ja odtaczy¢ od zasilania elektrycznego.

PRAWDOPODOBNE

KOD BLEDU OPIS PRZYCZYNY USUNIECIE KOD BLEDU
81 (82 Panel sterowania wytacza sie z Temperatura wewnetrzna czesci Odczekac, az ptyta sie ochtodzi, a

' powodu zhyt wysokiej temperatury. | elektronicznych jest zbyt wysoka. nastepnie wiaczy¢ ja ponownie.

I\!a panelu sterowania jest Plyta grzewcza moze by¢ nadal

wyswietlany kod btedu, a ptyta L . ; ) ; ;
. ) Napiecie zasilania ptyty grzewczej jest uzytkowana, jednakze nalezy
(83 wytacza sie w wyniku problemu ; ,
i zbyt wysokie wezwac lokalny autoryzowany
zwigzanego z uktadem .
. serwis
elektronicznym
85 Plyta nie moze dostarczy¢mocy do | Naczynie nie jest przystosowane do Uzy¢innego naczynia
naczynia gotowania na ptycie indukcyjnej indukcyjnego
Podtaczone napigcie jest nieprawidtowe |  Czujnik wykrywa napiecie inne niz | Odfaczy¢ ptyte od sieci zasilajacej i
F02 lub FO4 lub (84 | - - )
lub wystapita awaria zasilania wymagane. sprawdzi¢ podtaczenie.
FO1, FO5, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Odtaczy¢ ptyte od zasilania elektrycznego
F36, F37, F46, F47, FA8, F49, F58, F61, F62, Odczekac kilka sekund, a nastepnie podtaczy¢ ponownie
F63,F72,F74,F77 Jesli problem wystepuje nadal, skontaktowac sie z lokalnym autoryzowanym serwisem i poda¢ kod btedu
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HALAS GENEROWANY PRZEZ PLYTE KUCHENNA

Indukcyjne ptyty grzejne moga podczas normalnej pracy generowac dzwiek i wibracje, w zaleznosci od materiatu i sposobu obrdbki produktéw spozywczych, zgodnie
Z opisem ponizej:
- Diwiek kontaktu: ten rodzaj drgan wynika ze stosowania naczyn pokrywanych réznego rodzaju materiatami.
Dzwiek klikniecia w doInym zakresie mocy: ten dZwiek jest wytwarzany w celu uzyskania wymaganej mocy w dolnym zakresie.
Dzwigki przypominajace rytmiczne klikanie: ten rodzaj dZzwieku jest wytwarzany podczas pracy roznych stref grzewczych i / lub wysokiej mocy grzania.
Cichy wysoki dzwiek: ten dZwiek jest zwiazany z rodzajem uzywanego naczynia i iloscia znajdujacej sie wewnatrz zywnosci.
Dzwiek w tle: kuchenka indukcyjna jest wyposazona w wentylator, ktdry stuzy do chtodzenia komponentéw elektronicznych. Dlatego podczas jej dziatania i
przez kilka minut po wytaczeniu stychac szum wentylatora. Zwigkszenie / zmniejszenie mocy aktywowanych stref grzewczych moze powodowac zwiekszenie lub
zmniejszenie dzwieku w tle.
Jest to normalna cecha systemu indukcyjnego, takie zachowanie nie $wiadczy o awarii czy uszkodzeniu.

SERWIS TECHNICZNY
Przed skontaktowaniem sie z serwisem technicznym

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigzac problemu zgodnie z punktami opisanymi w "Instrukgji wyszukiwania usterek".
2. Wyfaczy¢i ponownie wiaczyc urzadzenie, aby sprawdzic, czy usterka nie ustapita.
Jesli po przeprowadzeniu powyzszych kontroli usterka nie znikfa, nalezy skontaktowac si¢ z najblizszym autoryzowanym serwisem technicznym.
Nalezy podac:
« krotki opis usterki;
typ i doktadny model ptyty grzejnej;
numer serwisowy (numer po stowie SERVICE na tabliczce znamionowej) znajdujacy sie pod urzadzeniem (na metalowej pytce).
Paristwa doktadny adres;
+ numer telefonu.

SAvAKeES 0000 000 00000

Jezeli konieczne jest dokonanie naprawy, prosimy o kontakt z autoryzowanym Serwisem Technicznym (zapewnia to uzycie oryginalnych czesci zamiennych oraz
prawidtowe wykonanie naprawy). Czesci zamienne sg dostepne przez 10 lat.
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DULEZITE BEZPECNOSTNI POKYNY

Tento ndvod je k dispozici také na strankdch: www.hotpoint.eu
VASE BEZPECNOST | BEZPECNOST DALSICH 0SOB JE VELMI DULEZITA
V tomto ndvodu a na samotném spotiebici jsou dileZita bezpecnostni upozornéni, kterd si musite preist a dodrzovat je.

A\ Toto je symbol nebezpedi, ktery je dileZity pro zachovani bezpecnosti a upozorfiuje na mozné nebezpeci pro
MR 7ivatele a pro dalsi osoby.
Pred kazdym upozornénim tykajicim se bezpecnosti najdete tento symbol nebezpeci a nasledujici vyrazy:

~TE 0znacuje nebezpednou situaci, kterou je tieba odvratit, jinak zptisobi
& NEBEZPECI vazna poranéni.

S \T8 Oznacuje nebezpecnou situaci, kterou je tfeba odvratit, jinak by mohla
& VAROVANI zpﬁsob{t vazné :oraném'. j j !
VSechny zprdvy tykajici se bezpecnosti upozoriuji na potencidlni nebezpedi a uvadéji postup, jak sniZit riziko poranéni, Skod nebo
razu elektrickym proudem zplsobené nespravnym pouZitim spotfebice. DodrZujte nasledujici pravidla:
- Pfirozbalovani a montaZi noste ochranné rukavice.
- Pred kazdou montdzi je nutné spotfebic odpojit od elektrické sité.
- MontdZ a udrzbu musi provadét specializovany technik v souladu s pokyny vyrobce a s platnymi mistnimi bezpecnostnimi
predpisy. Neopravujte ani nevyménujte zddnou dst spottebice, pokud to neni vyslovné pozadovano v ndvodu k pouZiti.
Spotrebi¢ musi byt uzemnény.
Napdjeci kabel musi byt natolik dlouhy, aby umoZnil pfipojeni spotfebice zabudovaného do skiriky k elektrické zasuvce.
Montdz musi probihat v souladu s platnymi bezpecnostnimi predpisy, a proto je nutné poutzit vsepélovy spinac s minimdini
vzddlenosti mezi kontakty 3 mm.
NepouZivejte vicendsobné zasuvky ani prodluzovaci kabely.
Netahejte za napdjeci kabel spottebice.
Elektrické soucdsti spotiebice nesmi byt po montdZi pro uZivatele piistupné.
Spotfebic je uren vyhradné pro domaci pipravu jidel. Neni povoleno Z&dné jiné pouZiti (napf. k vytapéni mistnosti). Vyrobce
odmitd jakoukoli odpovédnost za nevhodné pouZiti nebo nespravné nastaveni ovladaci.
Spotfebic a jeho pristupné soucésti se pii pouZiti zahfivaji. Je tfeba dbdt opatrnosti, abyste se nedotkli topnych téles. Pokud se
v blizkosti spottebice budou pohybovat velmi malé (03 roky) nebo malé (3-8 let) déti, musi byt neustéle pod dohledem.
Déti starsi 8 let a osoby s fyzickym, smyslovym &i dusevnim postizenim nebo bez patficnych zkuSenosti a znalosti mohou
tento spottebic pouzivat pouze pod dohledem nebo tehdy, pokud obdrZely informace o bezpetném pouZiti spotiebice a
pokud rozuméji rizik(im, kterd s pouZivanim spotfebice souviseji. Nedovolte détem, aby si se spotfebicem hraly. Nedovolte
détem, aby bez dohledu provadély ¢isténi a béZnou Udrzbu spotrebice.
- Béhem a po pouZiti spotfebice se nedotykejte topnych téles. Spotrebic nesmi piijit do styku s textiliemi ani jinymi hoflavymi
materidly, dokud vSechny jeho soucésti zcela nevychladnou.
Na spottebi ani do jeho blizkosti neumistujte hoflavy materidl.
Prehraté tuky a oleje se mohou snadno vznitit. Pri piipravé jidel s vysokym obsahem tuku nebo oleje si pocinejte opatmé.
- Pod spotebic je nutné namontovat oddélovaci panel (prodava se samostatné).
- Pokud povrch spotiebice praskne, spotfebic vypnéte, abyste predesli riziku trazu elektrickym proudem (plati pouze pro
spotfebice se sklenénym povrchem).
- Provoz spottebice nelze fidit pomoci externiho ¢asovace nebo samostatného systému dalkového ovladani.
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- Pfiprava jidel s obsahem tuku nebo oleje bez dozoru miiZe byt na vamé desce nebezpecnd a miize zplisobit vznik pozaru.
Pozar se NIKDY nepokousejte uhasit vodou. Misto toho spotfebi¢ vypnéte a zakryjte plameny napfiklad poklici nebo hasici
rouskou. Riziko poZaru: Na povrch varné desky nepoklddejte Zadné predméty.

- NepouZivejte pamni Cistice.

- Kovové pfedméty, jako jsou noZe, vidlicky, IZice nebo poklice, nepokladejte na povrch vamé desky, jinak se mohou zahfat.

- Topné téleso po poutiti vypnéte pomoci pfislusného ovlddaciho prvku a nespoléhejte se na detektor piitomnosti panve (plati
pouze pro indukcni spotfebice).

RADY K OCHRANE ZIVOTNIHO PROSTREDI E@

Likvidace obalového materialu

Obal je ze 100% recyklovatelného materidlu a je oznacen recykla¢nim symbolem (L’:'.\)~ Obalovy materidl proto nevyhazujte s domécim odpadem, ale zlikvidujte ho
podle platnych mistnich pfedpisd.

Likvidace spotiebice

Tento spotfebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/ES o likvidaci elektrického a elektronického zafizeni (WEEE).

Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomiizete zabranit pfipadnym negativnim ddsledkim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi.

Symbol E na spotebici nebo piislusnych dokladech udava, Ze tento vyrobek nepatfi do domdciho odpadu, ale je nutné ho odevzdat do pfislusného shérného centra

pro recyl&i elektrickych a elektronickych zafizeni.

Uspora energie
Chcete-li dosahnout nejlepsich vysledki:

«  PouZivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako je primér varné zény.
+  PouZivejte pouze hrnce a panve s rovnym dnem.

Je-li to mozné, pouZivejte pfi vareni poklicku.

PouZivejte jesté vice energie a casu vam usetfi tlakovy hrec.

Hrnec postavte do stfedu varné oblasti vyznaené na varné desce.

PROHLASENI O SOULADU S PREDPISY ( €

- Tentospotfebic byl navrZen, vyroben a prodan v souladu s bezpecnostnimi poZadavky smérnice 2006/95/ES o zafizenich nizkého napéti (kterd nahrazuje smérmici
73/23/EHS v platném znéni) a s pozadavky na trover ochrany smérmice 2004/108/ES o elektromagnetické kompatibilité.
- Tento spotfebic splfiuje pozadavky na ekodesign podle evropskych nafizeni ¢. 66/2014 v souladu s evropskou normou EN 60350-2.

PRED POUZITIM

DOLEZITE UPOZORNENI: Jestlize hrnce nemaji spravné rozméry, vamé zony se nezapnou. PouZivejte pouze hmce se symbolem ,INDUKCNI SYSTEM”
(viz vedlejsi obrazek). Pred zapnutim varné desky postavte nddobu na pozadovanou varnou zénu.
Pfi pouziti vhodnych hrc se varné zény aktivuji v piipadé, Ze je teplota okoli vyssi nez 10 °C.

STARE NADOBY

L EEEhL Pee

Ke kontrole vhodnosti dna hrnce pro indukéni varnou desku pouzijte magnet: hrnce a panve bez magnetického dna nejsou k pouziti vhodné.
- Presvédcte se, zda dno hrnce neni drsné, protoze by mohlo poskrébat povrch varné desky. Zkontrolujte nddobi.
- Nikdy nestavte horké hrnce a panve na povrch ovlddaciho panelu varné desky. Mohl by se poskodit.
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DOPORUCENE PRUMERY DNA NADOBY

Nejprve umistéte hrnec na pozadovanou varnou zénu a aZ potom zapnéte varnou desku.
Aby bylo pii vafeni dosaZzeno dobrych vysledkd, primér dna pouzitého nddobi by mél odpovidat velikosti plotny.

14,5
18

Velikost pouzitého nadobi

14,5 10
18 12
21 15
24 15
26 17

28 28 17
30 30 17
Funkce ,FLEXI /CONNEXION” 39-18 12

Aby vafeni probihalo efektivné a ¢idla varnych zén sprévné fungovala, je tieba urcit spravnou velikost pouZitého nadobi. Zméfte prosim

primér dna hrce & panve (viz obrézek) a vyslednou hodnotu porovnejte s hodnotami doporucenych Siek pro dna nadob, které jsou uvedeny
v tabulce niZe. Kazda varna zona ma minimalni velikostni limit pro detekci nddobi, ktery se méniiv zavislosti na materidlu, ze kterého je

pouzivané nadobi vyrobeno. Proto byste méli pouZit tu varnou zonu, kterd nejlépe odpovida priméru dna nadobi.

DOPORUCENE UMISTENi HRNCU

Abyste dosahli co nejlepsich vysledki pfi pouiti dvou hrncli soucasné, umistéte je na varnou desku podle ndsledujicich obrazka:

O
O O

OO
L

O
O

O
O

- o
TABULKA VYKONU
Stuperi vykonu Zptisob vaieni Poutziti varného stupné
(poutziti zavisi na zkusenostech a kuchatskych navycich)
Boost L Idedlni k rychlému zvy3eni teploty jidla, rychlému uvedeni vody do varu nebo rychlému ohfevu
. Rychly ohfev - L
(Rychly var) tekutin na vareni.
Smazeni - udrzeni varu Idedlni k osmahnuti do riiZzova, zacatku vafeni, smazeni mrazenych vyrobkd, rychlému varu.
9-7 e
Osmahnvutl (,jo ruzova. op,eclenl IdedIni k opeceni, udrzeni prudkého varu, vateni a grilovani (po krétkou dobu 5 -10 minut)
- udrZeni varu - grilovani
Vysoky vykon
Osmahnuti do riizova - vafeni - | Idedlni k opeceni, udrZeni lehkého varu, vareni a grilovani (po stfedné dlouhou dobu 10 -20 minut),
dusen - opeceni - grilovéni | predehfati
7-5
Vafeni - du.senll— OPECEN= | |dedIni k opecent, udrzeni mimého varu, vareni a grilovani (po dlouhou dobu).
grilovani
s o IdedIni k delSimu vafeni (ryze, omacky, pecené, ryby) s tekutinami (napf. s vodou, vinem, vyvarem,
Stredni vykon Vafeni - zacatek varu - mlékem), rozpusténi masla a syra na téstovinach.
43 zahusténi - rozpusténi mdsla a deaini ke — s<tvi doednoholi — kv petenc.Ivb T—T——
syra na téstovindch ealni e Simu \{arenl (mno,zstVI 0 jednoho litru - ryZe, omacky, pecené, ryby) s tekutinami (napf.
s vodou, vinem, vyvarem, mlékem)
L | |dedIni ke zméknuti masla, opatrnému rozpousténi cokolady, rozmrazovani malych kouski a k
Rozpousténi - rozmrazovani - | ydrzeni teploty pravé uvafenych jidel (nap. omacek, fidkych i hustjch polévek)
Nizky vykon 21 udrZeni teploty - rozpusténi T T —— —— - - —
X . A IdedIni k udrZeni pravé uvafenych porci jidel v teple, rozpusténi masla a syra na rizotu, zahféti
mésla a syra na rizotu P p - ;
podavacich talifd (vhodnych pro indukci)
Nulovy § Varné deska v poloze klidového stavu nebo vypnuto (miZe byt zbytkové teplo z vafeni signalizované
OFF (VYP) vikon Odkladova plocha ukazatelem H)
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POZNAMKA:
Pri krétkodobém varenti, které vyZaduje dokonaly rozptyl tepla (napfiklad palacinek) na dvojité varné zoné s primérem 28 cm (je-li k dispozici) doporucujeme pouzivat
nddobi s primérem do 24 cm. Pro 3etrné vareni, napF. rozpousténi ¢okolady nebo mésla) doporucujeme pouzit samostatné zény s men3im priimérem.

INSTALACE

Po vybaleni spottebice se presvédcte, zda se pii dopravé neposkodil a v pfipadé pochybnosti se obratte na prodejce nebo na servis.
Rozméry otvoru pro zabudovéni a pokyny k instalaci viz obrazky na strané 2.

PRIPRAVA SKRINKY K VESTAVBE

e
L ~| 57

- Pod varnou deskou instalujte
oddélovaci panel.
Dolni ¢ast spotiebice musi byt po
provedené instalaci nepfistupna.
V piipadé instalace trouby pod varnou
desku se oddélovaci panel neinstaluje.
Vzdalenost mezi spodni stranou spotfebice a oddélovacim panelem musi odpovidat rozmérdm uvedenym na obrazku.
Ke spravnému fungovéni spotfebice nezakryvejte minimalni volny prostor mezi pracovni plochou a horni plochou skiifiky (min. 5 mm).
+  Vpfipadé instalace trouby pod varnou desku se presvédcte, Ze je vybavena chladicim systémem.
Neinstalujte varnou desku nad mycku nebo pracku, aby elektronické obvody nebyly v kontaktu s parou nebo vihkosti a neposkodily se.
V piipadé, Ze si prejete, aby varnd deska byla zcela zapusténa do pracovni plochy, zavolejte do servisu a pozadejte o montdz sady Sroubli 4801 211 00112.
+  Kodstranéni varné desky uvolnéte pomoci Sroubovaku (neni soucdsti dodavky) obvodové pruziny na spodni ¢asti spottebice.

min. 5 mm

=75 80

PRIPOJENI K ELEKTRICKE SiTI

C POZOR! - Odpojte spotiebic od elektrické sité.
* - Instalaci musi provést kvalifikovany pracovnik obeznameny s platnymi bezpecnostnimi predpisy

a predpisy o elektrické instalaci.
Vlyrobce odmité veskerou odpovédnost za zranéni osob (i zvifat a Skody na majetku, k nimz dojde v diisledku nedodrzeni pravidel shmutych v této
kapitole.
Napajeci kabel musi byt tak dlouhy, aby varnou desku bylo mozné vyjmout z pracovni desky.
Zkontrolujte, zda udaj o napéti uvedeny na typovém Stitku na spodni strané spotiebice odpovida napéti vdomadi siti.

o J
& A \ “ 4 2 modro3edy
W\\L_i\ cernohnédy

| W)\ #lutozelend

1. Po vySroubovani Sroubku odstrarite kryt svorkovnice (A) a zasuiite ho do zavésu (B) na svorkovnici.

2. Zapojte pfivodni kabel do svorky a podle schématu pfipojeni vyznaceného v blizkosti svorkovnice pfipojte kabely ke svorkovnici.
3. Napéjeci kabel zajistéte pomoci kabelové svorky.

4. Uzavfete kryt (C) a nasroubujte ho na svorkovnici pomoci odstranéného Sroubku.
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Pri kazdém pfipojeni k siti varnd deska automaticky provede nékolik sekund trvajici kontrolu.

Pripojeni k elektrickému napéjen

3B0-415V3N "V 220-240V o
380415V 2N v 290-240Y " AU VB 220-240V3 " 230V2fize 2N A,
Zernd 14 POUZE PRO BELGII POUZE PRO HOLANDSKO
8dd o Cemd s @ L1 lemd @ L
hnéda @ L2 temd } e @u
= hnéda hnédd | 1 hnédd —|@ 1z
@ L . , e slutozelend —=| (>
modré o o lutozelend — |z ) modra } o utozelend — |
<y o1z = |{#) M & vz —_— ] . B ;
modré (seda)} 04 "\ » modré (Seda) 4 modrd —|@ W
#lutozelend — |() (& _modra y lutozelend — | @& ‘ (tedd) — |7 W
(J modra (Sedd) } 2@ modrd (Sedd)
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NAVOD K POUZITI

Popis ovladaciho panelu

Ovladaci panel
On/0ff
Rizeni vijkonu krok 1 (Zapnuti/vypnutl) ¢ - Uzamknuti ovlédaciho panelu/Specialni funkce/ Rizeni vykonu krok 1
Rizeni vykonu kroky 2 a 4
—— FLEX! - FimeR ——
R _ B _
- A= £ (ONES 3N S
| | : |
Ovladace varné desky s piislusnym displejem
. On/0ff g
Rizeni vikonu krok 1 (Zapnuti/vypnuti) Casova¢ Uzamknuti ovlddaciho panelu/Speciini funkce/  Rizenfvykonukrok 1
Rizeni vykonu kroky 2 a 4
- - TIMER e FLEXI -
- - B B —
RS (OB - r—— %

T
Ovladace varné desky s pfislusnym displejem

Zapnuti/vypnuti varné desky

K zapnuti varné desky stisknéte na asi 2 vtefiny tlaitko ©., a7 se rozsviti displeje varnyich z6n. Desku vypnete stisknutim stejného tlacitka, a2 displej zhasne. Vypnou
se viechny varné z6ny.

Jestlize jste jiz varnou desku pouZili, ukazatel zbytkového tepla ,H" bude svitit tak dlouho, dokud se varné zény neochladi.

Pokud do 10 vtefin po zapnuti varné desky nezvolite Zadnou funkci, deska se automaticky vypne.

Zapnuti a nastaveni varné zény

l—i P Ukazatel teplotniho stupné

.

Oznaceni zvolené vamé zony

— — —— Nastaveni varné zény
- +

Postavte hrnec na varnou plochu, zapnéte varnou desku a stisknutim pfislusného tlacitka ,+" aktivujte poZzadovanou varnou zénu. Na displeji se rozsviti ,0”. Potiebny

teplotniho stupné stisknéte tlacitko ,+". Pro snizeni teplotniho stupné stisknéte tlacitko ,-".

Vypnuti varné zény
Pro vypnuti varné zény podrzte pfislu3na tlacitka ,+" a " stisknutd alespofi na dobu 3 sekund.
Varnd zona se vypne. Je-li stdle horkd, na pfisluSném displeji se rozsviti pismeno ,H".

Zablokovani ovladaciho panelu

Funkee tpIné zablokuje ovlddani varné desky, aby nemohlo dojit k ndhodnému zapnuti. Ovlddaci panel zablokuijte. kdyZ zapnete varnou desku a stisknete a podrzite
tlacitko funkce zablokovani tlacitek po dobu tfi sekund. Pfi aktivaci zazni zvukovy signél a u symbolu zdmku se rozsviti svételny ukazatel. Ovlddaci panel je zablokovany
s vyjimkou funkce vypnuti. Zablokovani ovladaciho panelu vypnete zopakovanim postupu zapnuti. Svételny puntik zhasne a varnd deska je opét aktivni.

Voda, tekutiny vyteklé z hrce nebo jakékoli pfedméty polozené na tlacitku pod symbolem mohou zpdisobit netimysIné zapnuti nebo zablokovani ovlddaciho panelu.

Casovac
rimer  Casovaélze poufit k nastaveni doby vafeni na maximdlni éas 99 minut (1 hodina a 39 minut) u viech varnych zon.

- +

o
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Lvolte varnou zénu, kterou chcete nastavit pomoci ¢asovace, a stisknéte Casovac (viz obrazek). Zazni zvukovy signél (viz obrézek). Na displeji se zobrazi , 00" a rozsviti
se kontrolka LED. Hodnotu Casovace miiZete snizovat a zvySovat stisknutim a podrzenim tlacitek ,+ a ,-“ funkce posuvniku. Po uplynuti nastaveného casu zazni
zvukovy signal a varné zéna se automaticky vypne. Chcete-li casovac vypnout, stisknéte a podrzte tlacitko casovace alespon na 3 vtefiny.

Pro nastaveni casovace u jiné zény opakujte vy3e uvedeny postup. Displej Casovace zobrazuje vzdy casovac vybrané varné zony, nebo ten s kratsim nastavenim.
Chcete-li casovac zménit nebo vypnout, stisknéte tlacitko vybéru pro zénu casovace, o ktery se jedna.

Upozornéni ovladaciho panelu

Ukazatel zbytkového tepla
Varné deska je vybavena ukazatelem zbytkového tepla pro kazdou varnou zonu. Tento ukazatel signalizuje, které varné zony dosud nevychladly na bezpecnou
teplotu.

Jestlize se na displeji zobrazi H, je varné zéna jesté tepld. Na varné zoné s timto ukazatelem miZzete napfiklad udrzet jidlo teplé, nebo rozehit méslo.
Po ochlazeni varné zony displej zhasne.
Ukazatel nespravné nebo chybéjici nadoby
Pokud neni nddoba pro indukéni varnou desku vhodna, je 3patné umisténd nebo nemé odpovidajici rozméry, zobrazi se na displeji ukazatel ,chybi
.—' )| nddoba” (vedlejsi obrazek). V téchto pfipadech se doporucuje presouvat nadobi po varné desce jen do té doby, nez je rozpozndno. Jestlize varnd deska do
== ‘==' 60 vtefin nezjisti zadnou nddobu, sama se vypne.

Funkce rychlého varu (,Booster”, je-li k dispozici)

Tuto funkci maji jen nékteré varné zony. Funkce umoziiuje maximdlni vyuZiti vykonu varné desky (napf. k rychlému uvedeni vody do varu). Pro zapnuti této funkce
stisknéte tlacitko ,+, aZ se na displeji zobrazi ,P“. Po 5 minutach pouZiti se funkce rychlého varu Booster vypne a varnd deska automaticky nastavi zonu na stupen 9.
Funkce ,FLEXI /CONNEXION ZONE“

Tato funkce se pouzivé v pfipadé velkych hrnci, u kterych nepostacuje plocha jednotlivych vamych zon, napt. velké kastroly na ryby, maso.

Pro aktivaci funkce FLEXI /CONNEXION ZONE stisknéte prosim soucasné tlacitka +a - tak, jak zndzorfiuje obrazek niZe.

E— FLEXI —

»Power management” (Funkce, je-li k dispozici )

S funkci ,,Power Management” md uZivatel moznost v pfipadé potfeby nastavit maximalni dosaZitelny vykon varné desky.

Toto nastaveni Ize provést kdykoli a trvd az do nasledujici zmény.

Po nastaveni maximalniho pozadovaného vykonu varnd deska automaticky fidi rozdéleni vykonu na riizné varné zony; tim se zajisti, Ze tento vykon neni nikdy
prekrocen, a pfitom se reguluji v3echny zény soucasné bez problém{i s moznym pretizenim.

K dispozici jsou 4 drovné nastaveni maximalniho vykonu, zobrazené na displeji: 2,5 — 4,0 — 6,0 — 7,2 kW (hodnota 7,2 kW je maximdlni vykon varné desky)

V dobé nékupu je varnd deska nastavena na maximalni vykon.

Po pfipojeni spotfebice k elektrické zasuvce je mozné béhem prvnich 60 sekund nastavit pozadovanou droven vykonu podle ndsledujicich pokynd:

Krok Ovladaci panel Displej

1 _ Pfiblizné na tfi sekundy
podrzte stisknutd obé tlacitka
Rizeni vykonu (krok 1).

2 Pro potvrzeni pfedchoziho
kroku stisknéte tlacitko Rizeni Na displeii se zobrazi -

VkanU (krok 2) a displeji se zobrazi
3 _ ., Stisknéte pronastaveni Svétlo se rozsviti spolu s kontrolkami
=, _*+, zvolené irovné mezi riiznymi | indikujicimi pouZivani jednotlivych vamych
dostupnymi moznostmi. z6n.

4 Pro potvrzen pfedchoziho Na displeji se zobrazi nastavena droven, ktera
kroku stisknéte tlacitko Rizeni | blikd asi 2 sekundy, po jejichZ uplynuti vyda
vykonu (krok 4). varné deska zvukovy signal a sama se vypne.

Nyni je pfipravena k pouZiti.

V piipadé, Ze doslo k chybé pfi nastaveni vykonu, objevi se se uprosted symbol - abude znit nepietrZity zvukovy signél po dobu asi 5 vtefin. V tomto pfipadé postup
nastaveni opakujte od zacatku. V pfipadé, Ze se chyba opakuje, obratte se na servisni stfedisko.

Jestlize je pfi b&Zném pouzivani dosazeno maximélni Grovné vykonu, a uZivatel se pokusi o jeho dal3i zvy3eni, droveni vykonu pfisluné zony dvakrat zablikd a zazni
zvukovy signal.
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Pokud potrebujete zvysit vikon dané zony, je nutné ru¢né snizit Groven vykonu dal3i zapnuté zony, popfipadé vice zon.

Aktivace / deaktivace zvukového signalu
Po zapnuti varné desky podrzte soucasné stisknuté tlacitko ,-“ prvni varné zony a externi tlacitko na pravé strané po dobu alespori péti sekund (,jak je uvedeno nize”).

e —— ——— FLEXI B

— o TIMER @3 . I
4 = = = O - £ = 2= L4
5 Sec
CISTENi
A nii - Nepoutivejte Cistici pristroje na paru.
& VAROVANI - Pred ciSténim vidy zkontrolujte, zda jsou varné zény vypnuté a ukazatel zbytkového tepla (,H") je

zhasnuty.

Nachazi-li se na skle logo iXelium™, znamend to, e vase vama deska je opatfena povrchem iXelium™. iXeIiumTMje prvotidni Gprava Whirlpool, kterd zarucuje
dokonalé vyciSténi a dlouhotrvajici lesk. Proto tedy, pokud mate varnou desku IXELIUM, velmi doporucujeme dodrzovat nasledujici pokyny pro ¢isténi:
PouZivejte mékky hadrik (nejlépe z mikrovldkna) navihceny vodou nebo b&Znym disticim prostfedkem na sklo.
+ Budete-li chtit dale zefektivnit vysledky cisténi, ponechejte sklo nékolik minut v kontaktu s vihkou textilii.
DOLEZITE: K ¢isténi varné desky nepouivejte hrubé houbicky ani draténky. Mohli byste jimi poskodit sklenény povrch.
+ Pokazdém pouZiti z varné desky (az vychladne) odstrarite pfipadné nanosy, skvrny a zbytky jidla.
Varné desce Skodi cukr a potraviny s vysokym obsahem cukru. Pokud se na ni dostanou, okamZité je odstrarite.
Siil, cukr a pisek mohou poskrabat sklenény povrch desky.
K cisténi desky pouzivejte jemny hadfik, absorpcni kuchyriské utérky nebo specidlni distici pomicky na varnou desku (respektujte pokyny vyrobce).
+  Rozlité tekutiny na varnych zénach mohou rozvibrovdvat nebo posouvat nadobi.
Po vycisténi varnou desku diikladné osuste.

JAK ODSTRANIT PORUCHU

Pozorné si prectéte a dodrZujte pokyny v &asti ,Pokyny k pouZiti”.
+  Zkontrolujte, zda nedoslo k vypadku proudu.
Po vyciSténi varnou desku peclivé osuste.
Jestlize se po zapnuti varné desky na displeji zobrazi alfanumerické kddy, postupujte podle nsledujici tabulky.
Pokud se po pouZiti varé desky nepodafi desku vypnout, ihned ji odpojte od elektrické sité.

CHYBOVY KOD POPIS MOZNE PRICINY ODSTRANENI CHYBY
Ovlddaci panel zhasnul z diivodu Vnitini teplota elektronickych diliije | Pockejte s dalSim vafenim, az se
(81,082 . ) ) .
prilis vysoké teploty. prilis vysoka. varnd deska ochladi.
Na ovlddacim panelu se v dlisledku
3 zévady v elektronickém obvodu | Varnd deska byla napéjena nadmérnym Varnou desku Ize i nadale
zobrazi chybovy kéd indikujici napétim. pouZzivat, zavolejte v3ak do servisu.
vypnuti varné desky.
Varnd deska nen‘|.schopna prenaset Hrnec nenivhodny pro induk¢nivarnou | Pouzijte jiny hrnec vhodny pro
(85 energii do dna e
desku. indukéni varent.
hrnce.
Pripojeni varné desky nemé spravné Cidlo iistilo finé napéti. nes ie Odpojte varnou desku od
F02, FO4 nebo (84 napéti nebo se objevil problém JV. . J . P o J elektrické sité a zkontrolujte
M . pripojovaci napeti. R
s piivodem elektrického proudu. piipojenti.
FO1, FO5, FO6, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Odpojte varnou desku od elektrické sité.
F36, F37, F46, FA7, F48, F49, F58, F61, F62, Pockejte nékolik sekund a znovu ji piipojte.
F63, F72,F74,F77 Pokud problém pietrvavd, zavolejte do servisu a sdélte zobrazeny chybovy kdd.
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HLUK ZAPNUTE VARNE DESKY

Za urcitych okolnosti, zavislych predevsim na pouZitém materidlu a zplisobu pripravy jidla, mohou induk¢ni varné desky vydavat pfi normélnim provozu zvuky nebo
Siit vibrace, jako napiklad:
praskani: zvuk je vyvoldn vibracemi, které jsou vytvareny na spojovacich plochdch rozdilnych vrstev materidld hrncd;
zvuk klepani pfi vafeni na niz$im az stfednim stupni vykonu: tento zvuk se objevuje pii vafeni na nizsim az stfednim stupni vykonu;
rytmickeé klepani: zvuk se objevuje pfi vafeni na nékolika varnych zondch soucasné nebo pfi vareni na vysoky vykonny stupef;
slabé syceni: sila tohoto zvuku zavisi na pouZité nadobé a na mnoZstvi vareného jidla;
«  zvuk ventilatoru: Indukéni deska je vybavena ventildtorem, ktery zajistuje chlazeni elektronickych dildi. A proto, pokud je varnd deska zapnuta nebo také
nékolik minut po jejim vypnuti, mdZete slySet zvuk ventildtoru. Sila zvuku ventilatoru zavisi na poctu aktivovanych varnych zon.
Tento jev je zcela normdlni, ke spravnému provozu indukéni varné desky patfi a neznaci zadny druh poruchy.

SERVIS

Nez zavolate do servisniho strediska
1. Ovéfte si, zda nemiizete vyfesit problémy sami pomoci bodi popsanych v , Jak odstranit poruchu”.
2. Vypnéte a znovu zapnéte spottebi, abyste zjistili, zda porucha stéle trvd.

Uvedte:
«  struny popis poruchy;
typ a presny model spottebice;
servisni ¢islo (Cislo za slovem Service na typovém $titku) umisténé na spodni strané spotiebice (na kovové desticce).
svoji iplnou adresu;
své telefonni cislo s predvolbou.

N RAvAKeRs 0000 000 00000

JestliZe je nutnd oprava, obratte se na autorizované servisni stredisko (které je zrukou poufiti origindlnich néhradnich dili a spravné opravy). Nahradni dily jsou
k dispozici 10 let.

(565



INSTRUCTIUNI IMPORTANTE PRIVIND SIGURANTA

Aceste instructiuni sunt disponibile si pe site-ul web: www.hotpoint.eu
SIGURANTA DV. SI A CELORLALTE PERSOANE ESTE FOARTE IMPORTANTA

Acest manual si aparatul sunt dotate cu mesaje importante referitoare la siguranta, care trebuie citite si respectate
intotdeauna.

g \  Acesta este simbolul de pericol, referitor la sigurantd, care va avertizeaza despre riscurile potentiale pentru
@A \tilizator si pentru ceilalti.
Toate mesajele referitoare la siguranta vor fi precedate de simbolul de pericol i de urmatorii termeni:

& PERICOL Ignr(ai:rcea o situatie periculoasa care, daca nu este evitata, va cauza leziuni
Indica o situatie periculoasa care, daca nu este evitata, ar putea cauza
& AVERTIZARE leziuni grave.

Toate mesajele referitoare la siguranta specifica pericolul potential la care se refera si arata cum se pot reduce
riscurile de leziuni, pagube si electrocutare care pot fi cauzate de o utilizare incorecta a aparatului. Respectafi cu
strictete urmadtoarele instructiuni:

- Folositi manusi de protectie cand efectuati toate operatiunile de despachetare si instalare.

- Aparatul trebuie sa fie deconectat de la refeaua electrica inainte de a efectua orice operatie de instalare.

- Instalarea si intretinerea trebuie sa fie efectuate de catre un tehnician calificat, in conformitate cu instruciunile
producdtorului si cu respectarea normelor locale in vigoare, referitoare la siguranta. Nu reparai si nu inlocuifi
nicio piesa a aparatului, daca acest lucru nu este indicat in mod expres in manualul de utilizare.

- Impamantarea aparatului este obligatorie.

- (ablul de alimentare trebuie s fie suficient de lung pentru a putea conecta aparatul la reteaua electrica, dupa
ce a fost incorporat in mobila.

- Pentru cainstalarea sa fie conforma cu normele de sigurantd in vigoare, este necesar un intrerupdtor omnipolar
cu o distanta minimd de 3 mm intre contacte.

- Nu utilizati prize multiple sau prelungitoare.

- Nutrageti de cablul de alimentare al aparatului.

- Dupa terminarea instaldrii, componentele electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru utilizator.

- Aparatul este destinat in exclusivitate uzului casnic, pentru prepararea alimentelor. Orice alta utilizare este
interzisa (de ex. pentru incdlzirea incaperilor). Producatorul nu-gi asuma nicio responsabilitate pentru folosirea
improprie sau pentru reglarea incorecta a butoanelor.

- Aparatul si partile sale accesibile se pot infierbanta in timpul utilizdrii. Avefi grija sa nu atingeti elementele de
incdlzire. Copiii foarte mici (0-3 ani) si copiii mici (3-8 ani) nu trebuie ldsafi sa se apropie de aparat, cu exceptia
cazurilor in care sunt supravegheati in permanenta.

experienta si cunostinte pot folosi acest aparat doar daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu privire la
utilizarea in sigurantd a aparatului si inteleg riscurile implicate.

- Intimpul folosirii 5i dupd aceea, nu atingeti elementele de incalzire ale aparatului. Aveti grija ca aparatul sa nu
vind in contact cu carpe sau cu alte materiale inflamabile pana cand nu s-au racit suficient toate componentele.

- Nu puneti materiale inflamabile pe aparat sau in apropierea sa.

- Grasimile si uleiurile supraincalzite se aprind usor. Supravegheati prepararea alimentelor cu multa grasime si
mult ulei.

- Nu puneti pe zonele de gatit obiecte metalice, de ex. ustensile de bucatarie (cutite, furculite, linguri, capace
etc.), deoarece se pot incdlzi.
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- Este obligatoriu sd se instaleze un panou desparfitor - care nu este furnizat in dotare - in compartimentul situat
dedesubtul aparatului.

- Dacd suprafata este fisurata, opriti aparatul, pentru a evita riscul de electrocutare (numai pentru aparate cu
suprafatd din sticld).

- Aparatul nu trebuie sd fie pus in functiune prin intermediul unui temporizator extern sau printr-un sistem
separat de comanda la distanta.

- Este periculos sd se gdteasca pe plita alimente cu grasime sau ulei, nesupravegheate, deoarece se poate produce
un incendiu. Nu incercafi NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind apa: trebuie s opriti aparatul si apoi
trebuie sa acoperiti flacdra, de exemplu cu un capac sau cu o paturd de incendiu.

Pericol de incendiu: nu depozitati obiecte pe zonele de gatit.

- Nu utilizati aparate de curdtat cu abur.

- Obiectele metalice, de ex. cutite, furculite, linguri si capace etc., nu trebuie puse pe suprafata plitei, deoarece se
pot infierbanta.

- Dupa utilizare, opriti elementele plitei de la comenzi si nu va bazati pe detectorul de oale (numai pentru
aparate cu inductie).

RECOMANDARI PENTRU PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR @

Reciclarea ambalajului

Materialul de ambalaj este reciclabil 100 % si este marcat cu simbolul de reciclare (L’.\))- Diferitele pdrti ale ambalajului nu trebuie aruncate la intdmplare, i trebuie
reciclate in conformitate cu normele stabilite de autoritatile locale.

Aruncarea la gunoi a produsului

Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva Europeand 2012/19/CE referitoare la Deseurile de Echipament Electric si Electronic (Waste Electrical and Electronic
Equipment - WEEE).

Asigurandu-se cd acest produs este eliminat in mod corect, utilizatorul contribuie la prevenirea potentialelor consecinte negative pentru mediul inconjurator si pentru sanatate.

Simbolul E de pe produs sau de pe documentatia care il insoteste indica faptul ca acest produs nu poate fi aruncat impreuna cu degeurile menajere, ci trebuie predat

la punctul de colectare corespunzator pentru reciclarea aparatelor electrice si electronice.
Economisirea energiei
Pentru a obfine cele mai bune rezultate se recomanda urmatoarele:
- Utilizati tigdi si oale cu diametrul bazei de dimensiuni egale cu cele ale zonei de gatit.
Utilizati numai oale i tigdi cu baza plata.
(and gatiti, pe cat posibil, tineti oalele acoperite cu capacul.
Utilizand oala cu presiune se pot reduce si mai mult consumul de energie si durata de preparare.
Pozitionati oala in mijlocul zonei de gatit desenate pe plita.

DECLARATIE DE CONFORMITATE C €

Acest aparat a fost proiectat, construit si comercializat in conformitate cu cerintele de sigurantd din Directiva 2006/95/CE privind joasa tensiune (care inlocuieste
Directiva 73/23/CEE modificata) si cu cerintele de protectie din Directiva 2004/108/CE privind compatibilitatea electromagnetica.
Acest aparat indeplineste cerintele de proiectare ecologicd prevdzute de Regulamentele nr. 66/2014, in conformitate cu standardul european EN 60350-2.

iINAINTE DE UTILIZARE

IMPORTANT: dacd oalele nu sunt de dimensiunile corecte, zonele de gatit nu pornesc. Utilizati numai oale pe care se afld simbolul ,SISTEM CU
INDUCTIE” (Figura de alaturi). Inainte de a porni plita, pozitionati oala pe zona de gatit dorita.
Chiar dacd se utilizeazd oale adecvate, zonele de gatit nu pot i folosite la temperaturi sub 10°C.

RECIPIENTE DEJA EXISTENTE

& BEERL e

Folositi un magnet pentru a verifica daca baza oalei este adecvata pentru plita cu inductie: bazele oalelor si ale cratitelor nu sunt adecvate dacd nu pot atrage magnetul.
Verificati ca baza oalelor sa nu fie aspra, deoarece ar putea zgaria suprafata plitei. Controlati vasele.
Nu puneti niciodata oalele si tigdile calde pe suprafata panoului de comanda al plitei. Acesta s-ar putea deteriora.
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DIAMETRE RECOMANDATE PENTRU BAZA OALELOR

inainte de a porni plita, amplasati oala pe zona de gitit dorita.
Pentru rezultate optime, diametrul bazei oalei trebuie sa se potriveasca cu dimensiunea plitei.

14,5 14,5 10 28 28 17
18 18 12 30 30 17
21 21 15 FLEXI /CONEXIUNE 39-18 12
24 24 15
26 26 17

Dimensiunea cratitei

Pentru a determina dimensiunea cratitei, va rugam sa mdsurati baza cratitei (consultai imaginea) si sa consultati mai jos tabelul cu latimile
recomandate pentru bazele cratitelor, pentru o utilizare optimad si o stabilire corectd a dimensiunilor cratitelor. Fiecare zond de gatit are o limitd
minima de detectare a cratitelor, care variazd in functie de materialul din care este realizata cratita utilizatd. Prin urmare, trebuie sa utilizati

zona de gdtit care are diametrul cel mai potrivit pentru cratifa dumneavoastra.

POZITIILE RECOMANDATE ALE OALELOR

Dac utilizati doud oale simultan, agezati-le conform imaginilor de mai jos pentru a obtine performante maxime:

@ O O
SEOI X e @,

TABEL NIVELURI DE PUTERE

Nivelul de putere Tipul de preparare Utilizarea nivelului
(indicatia poate fi modificata in functie de experienta si de obiceiurile de a gati)
B nail ids Ideald pentru a ridica rapid temperatura alimentelor, pana la o fierbere rapida, in cazul apei, sau pentru
oost neaizire rapida incdlzirea rapidd a lichidelor de la gatit
Prajire - fierbere Ideald pentru a rumeni, a incepe prepararea, a prdji produse congelate, a fierbe rapid
97 Rumenire - prajire - fierbere - | Ideald pentru a rumeni, a mentine fierberea, a gati si a frige la gratar (pentru un interval scurt de timp,
frigere la gratar 5-10 minute)
Putere ridicata ire- -
. vl:)un?enlre v?repe;r.:are | Ideald pentru a rumeni, a mentine fierberea lentd, a gati si a frige la gratar (pentru o duratd medie,
INabugire - prajire - rigere1a 1 10 20 minute), pentru a preincilzi accesoriile
. gratar
7-5
Preparare. i mabugrf “PraIE- | el pentru a indbusi, a mentine fierberea delicatd, a gati si a frige la gratar (duratd lunga).
frigere la grtar
. Ideald pentru preparate cu duratd lunga de coacere (orez, sosuri, fripturi, peste) cu lichide (de ex. apa
Putere medie ; . < ) " ! ! ! !
Preparare - docotire - vin, supd, lapte), condimentarea pastelor fiinoase
4-3 ingrosare - condimentarea - — — - T
" Ideald pentru preparate cu duratd lunga de coacere (volume mai mici de un litru: orez, sosuri, fripturi,
pastelor fainoase L . b
peste) cu lichide (de ex. apd, vin, supa, lapte)
) Ideald pentru a inmuia untul, pentru a topi delicat ciocolata, pentru a decongela produse de mici
Topire - decongelare - dimensiuni si a mentine la cald alimentele dupa terminarea gatitului (de ex. sosuri, ghiveciuri, ciorbe)
Putere scazuta 2-1 mentinere la cald - el e halim e i " - -
condimentarea pilafului eala pentrua mentmg a cald mancarea dupé terpnnarea gatitu ui, pentru a con upenta rlzoto sia
mentine la cald platourile care vor fi servite la masa (cu un accesoriu adecvat pentru inductie)
. Putere . Plitan pozitie de stand-by sau opritd (este posibil sa existe caldurd reziduald la terminarea gatitului,
OFF (Oprit) zer0 Suprafatd de sprijin semnalats cu H)
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NOTA:

Tn cazul preparatelor cu durata scurtd de coacere, care necesitd o distribuire perfectd a cildurii (de exemplu clatite), pe zona dubl3 cu diametrul de 28 cm (daci exists)
se recomanda sa se utilizeze recipiente care sa nu depageasca 24 cm diametru. Pentru coacerea delicatd (de exemplu topirea ciocolatei sau a untului) se recomanda sa
se utilizeze zonele simple, cu diametru mai mic.

INSTALAREA

Dupé ce ati despachetat produsul, verificati daca nu s-a deteriorat in timpul transportului si, in caz de probleme, contactati vanzatorul sau Serviciul de Asistenta Clienti.
Pentru dimensiunile necesare pentru incorporare si pentru instructiunile de instalare, consultati imaginile de la pagina 2.

PREGATIREA MOBILEI PENTRU INCORPORARE

/I\ AVERTIZARE S —
- Instalati un panou despartitor sub 57 @

plita.

- Partea inferioara a produsului nu
trebuie sa mai fie accesibila dupa
instalare.

- n cazul instalarii unui cuptor sub
plita, nu mai introduceti panoul
despartitor.

Distanta dintre partea inferioard a aparatului si panoul despartitor trebuie sd respecte dimensiunile indicate in figurd.

Pentru corecta functionare a produsului, nu blocati deschiderea minima dintre suprafata de lucru si latura superioara a blatului mobilei (min.5 mm).
Tn cazul instaldrii unui cuptor sub plita, asigurati-va cd acesta este previzut cu sistem de racire.

Evitatj sa instalati plita deasupra maginii de spélat vase sau rufe, pentru ca circuitele electronice sa nu vina in contact cu vaporii si cu umiditatea si s se deterioreze.
In cazul instaldrii la nivelul blatului, contactati Serviciul de Asistentd pentru a cere montarea kitului de suruburi 4801211 00112.

Pentru scoaterea plitei, utilizati o surubelnitd (nu este furnizatd) si actionati asupra arcurilor perimetrale din partea inferioara a produsului.

min.5mm

=75 < 80

CONECTAREA LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA

- Deconectati aparatul de la reteaua electrica.
& AVERTISMENT - Instalarea trebuie efectuata de personal calificat care cunoagte reglementarile in vigoare

referitoare la instalare si siguranta.
- Producatorul nu si asuma raspunderea pentru vatamarile corporale suferite de persoane sau animale, respectiv pentru daunele asupra bunurilor,
cauzate de nerespectarea indicatiilor din acest capitol.
- Cablul de alimentare trebuie sa fie suficient de lung pentru a permite scoaterea plitei din blatul de lucru.
- Asigurati-va ca tensiunea indicaté pe placuta cu date tehnice, situata la baza aparatului, corespunde cu tensiunea din locuinta unde va fi instalat
aparatul.

o Y

’ * | N
albastru/gri
W\E\ negru/maro

\\ “ \ galben/verde

)

ml

=k

1. Scoateti capacul blocului de conexiuni (A) desuruband surubul si introduceti capacul in balamaua (B) a blocului de conexiuni.

2. Introduceti cablul de alimentare in clemad si conectati firele la blocul de conexiuni aga cum se indica in schema de conexiuni situata langd blocul de conexiuni.
3. Fixafi cablul de alimentare cu ajutorul clemei.

4. Tnchideti capacul (C) si fixati-| pe blocul de conexiuni insuruband surubul scos anterior.
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La fiecare conectare la refea, plita efectueaza automat o verificare timp de cateva secunde.

Conectarea la refeaua
de alimentare

380-415V3N"u 220-240V U
380415V 2N v 220-240V ~u AU si GB 220-240V3°u 230V bifazat 2N ~,,
negru T NUMAI PENTRU BELGIA NUMAI PENTRU NL
= [e™ negn 2 e negri ——| - 14
mo | 1 negru } @
- maro § — | marn | . mar =\ 1z
@ L3 & L2 S
albastru P galben/verde  — | & albastrU} P galben/verde —|@ @
albastru (gri)}-z' & f\ b albastru (gri) f —|@ & albastry —|@
| iy — |y X -
galben/verde 2, \';ﬁ) albasirua(sgt:il; }‘=' galben/verde @ % albastru (gn) — @ N
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE €]
Descrierea panoului de comanda
Panoul de comanda
Gestionarea putetii - pasul 1 Pornit/Oprit Timer avor panou de comanda/Funclie speciala/ _ Gestionarea puterii - pasul 1
‘ Power Management (gestionarea puterii) - pasul 2 5i 4
R 113 e— ——
TIMER
JL . By _
- 4 = -+ ‘O - R = +
| | : |
Gestionarea puterii - pasul 1 Pornit/Oprit Timer Zavor panou de comanda/Functie speciald/ Gestionarea puterii - pasul 1

Power Management (gestionarea puterii) - pasul 2 si 4

— —— FLEXI e
TIMER
— — B — ——

T © - T - e

[a— [E— [a—" [E— (B R — [ R T—

Pornirea/oprirea plitei

Pentru a porni plita fineti apdsata timp de aprox. 2 secunde tasta Q, pand cand se lumineaza afisajele zonelor de gétit. Pentru a o opri, apsati pe aceeasi tastd pana
cand se sting afisajele. Toate zonele de gdtit sunt dezactivate.

Dacd plita a fost deja utilizata, indicatorul de caldura reziduald ,H" raméne activ pana la racirea zonelor de gatit.

Dacd, in interval de 10 secunde dupa pornirea plitei, nu se selecteaza nicio functie, plita se dezactiveazd automat.
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Activarea si reglarea zonelor de gatit

l i | Afisajul indicatorului de putere
u‘ ——— Indicarea zonei de gatit selectate
—_ "+ —— Pozitia zonei de gatit

Pozitionati oala pe zona de gatit, porniti plita, activati zona de gdtit doritd apasand pe butonul de comanda ,+" - valoarea 0" se va afisa. Puteti selecta nivelul de putere
dorit, de lamin. 0 lamax. 9 sau la functia booster ,P”, daca este disponibild. Pentru a mdri nivelul de putere, apasati pe butonul ,+". Pentru a micsora nivelul de putere,
apdsati pe butonul ,-".

Dezactivarea zonelor de gatit
Pentru a dezactiva zona de gatit, apdsati pe butoanele corespunzdtoare ,+" si ,-" si mentineti apasat timp de 3 secunde.
Zona de gatit se dezactiveazd si, dacd este inca fierbinte, pe afisajul zonei apare litera ,H".

Blocarea panoului de comanda

Functia blocheazd comenzile pentru a impiedica activarea accidentald a plitei. Pentru a activa blocarea panoului de comanda, pornifi plita si apasati trei secunde pe
butonul corespunzator functiei Blocare; un semnal acustic si indicatorul luminos de langa simbolul sub formd de lacdt indica activarea. Panoul de comanda este blocat,
cu exceptia functiei de oprire. Pentru a dezactiva blocarea comenzilor repetati procedura de activare. Punctuletul luminos se stinge, iar plita este din nou activa.
Prezenta apei, lichidele revdrsate din oale sau obiectele de orice tip puse pe tasta de sub simbol pot provoca activarea sau dezactivarea accidentala a blocarii panoului
de comanda.

Timerul (Temporizatorul)

_T'MET Timerul poate fi utilizat pentru a seta durata de coacere, pentru un maximum de 99 minute (1 ord si 39 minute), pentru toate zonele de gatit.

_—. . Alegetizona de gatit la care doriti sa folositi cronometrul, apasati pe cronometru (consultati figura); activarea functiei este indicata printr-un semnal acustic
(consultati figura). Pe afisaj se vede ,00”, iar indicatorul led se aprinde. Se poate reduce sau mdri valoarea pentru timer {indnd apdsate tastele ,+" si ,-" ale glisorului.
Dupa ce a trecut intervalul de timp setat, se emite un semnal acustic, iar zona de gatit se opreste automat. Pentru a dezactiva timerul, fineti apdsata tasta Timer cel
putin 3 secunde.

Pentru a seta timerul pentru altd zond, repetati punctele de mai sus. Afisajul timerului arata intotdeauna timerul pentru zona selectata sau timerul cel mai scurt.
Pentru a modifica sau a dezactiva timerul, apsati pe butonul de selectare a zonei de gatit pentru timerul respectiv.

Indicatii ale panoului de comanda

Indicator de caldura reziduala.
| Plita este dotatd cu un indicator al caldurii reziduale pentru fiecare zond de gatit. Acest indicator semnaleazd care sunt zonele de gatit care au incd o
amm? temperaturd ridicatd.

Daca pe afisaj apare H zona de gatit incd mai este calda. Dacd zona prezintd aceastd semnalare, se poate mentine calda mancarea sau se poate topi untul, de
exemplu.
(Cand zona de gatit se rceste, afisajul se stinge.
Indicator pentru oala asezata incorect sau pentru absenta oalei.
Dacd oala nu este compatibild cu plita dv. cu inductie, dacd este incorect pozitionatd sau dacd nu este de dimensiunile adecvate, pe afisaj apare indicatia
.—| ) ,0ald absenta” (figura de al3turi). Tn aceste situatii se recomanda s repozitionati oala pe suprafata plitei pand cand gasiti pozitia de functionare. Daca in
== ‘==' interval de 60 secunde nu este detectatd nicio oala, plita se opreste.

Functia fierbere rapida (functia Booster, daca este disponibila)
Functia este prezentd doar la unele zone de gatit si permite exploatarea la maxim a puterii plitei (de exemplu pentru a aduce rapid apa la punctul de fierbere). Pentru
aactiva functia, apasafi pe tasta ,+" pand cand pe afisaj apare ,P”. Dupd 5 minute de utilizare a functiei Booster, aparatul seteazd automat zona la nivelul 9.
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FLEXI /CONEXIUNE

Aceastd functie este destinatd oalelor de dimensiuni mari care nu se potrivesc pe zona simpld, de ex., peste, oald mare pentru carne.
Pentru a activa FLEXI / CONEXIUNE, vd rugdm sa apdsati simultan butoanele + si -, dupd cum este indicat in imaginea de mai jos.

FLEXI

—

—

»Power management” (daca este disponibila)

Datorita functiei ,Power management”, utilizatorul are posibilitatea de a seta puterea maxima la care poate ajunge plita, in functie de exigentele sale.
Aceastd reglare poate fi efectuatd in orice moment si este mentinutd pand la modificarea succesiva.

Setand puterea maximd doritd, plita va regla automat repartizarea pe diferitele zone de gatit, garantand cd acest prag nu va fi depdsit niciodatd, cu avantajul de a putea

controla toate zonele simultan, dar fara probleme de suprasarcind.

4 niveluri de putere maximad sunt disponibile si apar pe afisaj: 2,5 — 4,0 — 6,0 — 7,2 kW (7,2 kW reprezintd puterea maxima a plitei)

In momentul cumpérérii, plita este setata la puterea maxima.

Dupa ce conectati aparatul la priza electricd, este posibil sa setati nivelul de putere dorit in primele 60 de secunde, urmand pasii de mai jos:

Pas Panou de comanda

1 Apdsati circa 3 secunde pe
ambele butoane Power
management (gestionarea
puterii) (pasul 1)

Afisaj

2 Apésati pe butonul Power
Management (gestionarea
puterii) (pasul 2) pentru a
confirma pasul anterior

Pe afisaj apare -

3 Apasati pentru a seta
nivelul dorit dintre
optiunile disponibile

Becul se aprindeimpreund cuindicatoarele de
uz aferente zonelor de gatit

4 Apdsati pe butonul Power
Management (gestionarea
puterii) (pasul 4) pentru a
confirma pasul anterior

Pe afisaj apare nivelul setat, care clipeste circa
2 secunde; dupa care, plita emite un semnal
sonor si se opreste; acum, este pregatita
pentru utilizare

Tn cazul in care se produce o eroare in timpul setarii puterii, apare simbolul - in mijloc, asociat cu un semnal acustic continuu, timp de aproximativ 5 secunde. In
acest caz, repetati procedura de configurare de la inceput. Dacd eroarea se produce din nou, contactati Serviciul de Asistentd.

Tn timpul utilizari normale, cand se atinge nivelul de putere maximd disponibil, daci utilizatorul incearca sa-| méreascd, nivelul pentru zona utilizata in mod curent
clipeste de doua ori, emitand un semnal acustic.

Dacd este necesard o putere superioard pe zona respectiva, trebuie sa se reducd manual nivelul de putere pentru una sau mai multe zone de gatit deja active.

Activarea/dezactivarea semnalului sonor
Dupa pornirea plitei, apdsati si mentineti apdsat simultan butonul ,-" aferent primei zone de gtit si butonul extern din partea dreaptd, minim cinci secunde
(,conform ilustratiei de mai jos”).

TIMER

[ —

5 Sec
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CURATENIE

- Nufolositi aparate de curatat cu jet de vapori.
& AVERTIZARE - Tnainte de aincepe operatiunile de curatare, asigurati-va ca zonele de gitit sunt oprite si ca

indicatorul de caldura reziduala (,H") a disparut.

Dacisticla poarta sigla iXelium™, plita dumneavoastra este dotata cu tehnologia iXelium™. iXelium™ reprezinta finisajul exclusiv al aparatelor Whirlpool, care
garanteazd curdfare perfecta si stralucire de durata. Prin urmare, daca aveti o plita IXELIUM, va sugeram sa respectati urmatoarele recomandari pentru
curatare:

Folositi o lavetd moale (de preferat din microfibra), umezita cu apd sau cu detergent obisnuit pentru geamuri.
Dacd doriti sd imbunatatiti rezultatele de curatare, agezati o lavetd umeda pe suprafata din sticld timp de céteva minute.

IMPORTANT: Nu folositi bureti abrazivi sau de sarma. in timp, utilizarea lor poate duce la deteriorarea sticlei.

Dupé fiecare utilizare, curdfati plita (dupa ce s-a rcit) pentru a inldtura depunerile si petele cauzate de resturile de mancare.

Zaharul sau alimentele cu un continut ridicat de zaharuri deterioreaza plita si trebuie sd fie indepdrtate imediat.

Sarea, zaharul si nisipul pot zgaria suprafata de sticld.

Folositi o carpd moale, hartie absorbanta de bucatdrie sau produse speciale pentru curafarea plitei (respectati instructiunile producdtorului).
Vdrsarea lichidelor pe zonele de gatit poate face cratita sd vibreze sau sa se miste.

Uscati bine plita dupa curdtarea acesteia.

GHIDUL DE DETECTARE A DEFECTIUNILOR

Cititi si urmati instructiunile din sectiunea , Instructiuni de utilizare”.

Controlati sd nu fie intreruptd alimentarea cu electricitate.

Uscati bine suprafata plitei dupa ce afi curdtat-o.

Dacd, atunci cdnd porniti plita, pe afisaj apar coduri alfanumerice, procedati conform tabelului urmator.
Dupa ce ati utilizat plita, daca nu reusiti s-o opriti, deconectati-o de la reteaua electrica.

COD DE EROARE DESCRIERE CAUZE POSIBILE ELIMINAREA ERORII
81 (8 Panoul de comanda se dezactiveazd Temperatura internd a pieselor Asteptati ca plita sa se raceasca
' din cauza temperaturii prea ridicate electronice este prea ridicatd fnainte de a o folosi din nou.
Pe panoul de comandad apare codul Plita poate fi utilizata in
(83 de eroare ,plitd opritd” din cauza | Plita a fost alimentata cu supratensiune | continuare, dar luati legtura cu
unei probleme la circuitul electronic Serviciul de Asistenta Tehnica
85 Plita nu poate transfera energie la | Oala nu este adecvata pentru plitacu | Folositi o alta oald pentru plita cu
recipientul de gatit inductie inductie
Tensiunea de conectare este Senzorul detecteazd o discrepantd intre - .
. < . < ) L ) Deconectati plita de la retea si
F02 sau FO4 sau (84 incorectd sau exista o problemd la | tensiunea aparatului si tensiunea din ) ) s
. controlati conexiunea electrica
alimentarea de la refea retea
F01, FO5, F06, FO7, F10, F12, F25, F33, F34, Deconectati plita de la reteaua electrica.
F36, F37, F46, F47, F48, F49, F58, F61, F62, Asteptati cateva secunde, apoi reconectati-o.
F63,F72,F74,F77 Daca problema persistd, contactati Serviciul de Asistenta Tehnica si comunicati codul de eroare

ZGOMOT GENERAT DE PLITA

Plitele cu inductie pot genera o serie de zgomote i vibrafii in timpul functionarii normale, in functie de tipul de material si modul de procesare a alimentelor, cum ar fi
cele descrise mai jos:

Zgomot de contact: acest tip de vibratie se datoreaza utilizdrii oalelor fabricate din diferite materiale suprapuse.

Sunete asemanatoare unor dicuri, la putere medie-scazuta: acest sunet se produce cand se seteaza puterea scazuta-medie doritd.

Sunete asemanatoare unor dlicuri intermitente: acest zgomot se produce la utilizarea mai multor zone de gdtit si/sau la functionarea cu randament ridicat.
Suierat slab: acest zgomot este cauzat de tipul de recipient utilizat si de cantitatea de alimente pe care o contine.

Zgomot de fond: plita cu inductie este echipatd cu un ventilator care are rolul de a rdci componentele electronice; din acest motiv, puteti auzi zgomotul produs
de ventilator in timpul functiondrii plitei, precum i timp de cateva minute dupd oprirea acesteia. Prin activarea unui numar mai mare/mai mic de zone de gatit,

zgomotul de fond al ventilatorului se poate intensifica, respectiv atenua.

Aceste caracteristici sunt normale si esentiale pentru functionarea corectd a sistemului de inductie i nu indica un defect sau o deteriorare.
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SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA

inainte de a contacta Serviciul de Asistenta Tehnica:

1. Incercati sa rezolvati singuri problema, urmarind punctele descrise in ,Ghidul de detectare a defectiunilor”.

2. Opriti si porniti din nou aparatul pentru a verifica daca problema s-a rezolvat.

Daca problema persista si dupa verificarile de mai sus, contactati cel mai apropiat Serviciu de Asistenta.

Indicati intotdeauna:
o scurtd descriere a defectiunii;

«  tipul simodelul exact al plitei;
numadrul de Asistentd (este numarul care se afla dupa cuvantul ,Service” de pe pldcuta cu datele tehnice), situat sub aparat (pe placuta metalicd).
adresa dv. completa;

« numdrul dv. de telefon.

avYAKes 0000 000 00000

Dacd sunt necesare orice fel de reparatii, vd rugam contactati un Centru de Asistenta Tehnica autorizat (pentru a avea garantia cd se folosesc piese de schimb
originale i cd reparatiile vor fi executate corect). Piesele de schimb sunt disponibile timp de 10 ani.

Indesit Company S.P.A.

Viale Aristide Merloni,47 c € E
I

60044 Fabriano (AN)

www.hotpoint.co.uk @ @@@

19513638400 W 06/15
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